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Enerjide 2 milyar dolarlık imza ABD’nin planı: Kademeli savaş ‘Bahis’te 32 futbol yöneticisi gözaltında10 144

‘Adalet ve İçişleri’nde 
bakan yardımcıları değişti

Çöp kutusu  
göndermiş, 455 bin 
evi beğenmiyor 

Türkiye Yüzyılı’na emin 
adımlarla ilerliyoruz!
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İçişleri Bakanı Mustafa Çiftçi, Türkiye’nin,  
6 Şubat 2023’te meydana gelen depremlerden 

sonra tarihte eşi benzeri görülmemiş bir 
 başarıya imza attığını söyledi.

Gaziantep’te ‘Ev 
Sahibi Türkiye 
Kura Çekim Tö-
reni’nde konuşan 
Çevre, Şehircilik ve 
İklim Değişikliği 
Bakanı Murat  

Kurum, CHP Genel Başkanı Öz-
gür Özel’i eleştirerek, "İstanbul, 
Ankara ve İzmir’in hâli malum. 
Trafik Hindistan gibi, su dersen 
yok. ‘Deprem bölgesine çöp ku-
tusu gönderdim’ diye övünerek 
anlatıyor, 455 bin yuvayı beğen-
miyor. Çıkmış bir de bize şehirci-
lik dersi veriyor" dedi. l 08

CUMHURBAŞKANI TAYYIP ERDOĞAN, IKLIM VE ÇEVRE KRIZINI GÖRMEZDEN GELMENIN MÜMKÜN 
OLMADIĞINI BELIRTEREK, "ARTIK HAREKETE GEÇME VAKTIDIR. ÇEVRE BILINCI, AYNI ZAMANDA BIR 
VATAN, VAR OLMA, GELECEK INŞA ETME, INSAN OLDUĞUMUZUN FARKINA VARMA BILINCIDIR" DEDI.

Kahramanmaraş'ın asrın fela-
ketinin merkezi olduğu gibi 

asrın dayanışmasının da sembol 
şehri hâline geldiğini belirten 
Çiftçi, "Türkiye, dünyanın en bü-
yük afet sonrası iyileştirme ope-
rasyonunu ve toplu konut sefer-
berliğini gerçekleştirmiştir. Şe-
hirlerimiz yeniden kuruluyor, 
mahallelerimiz yeniden hayat 
buluyor, hanelerimizde ocaklar 
yeniden tütüyor" dedi.

‘Cemre Vakfı Tanıtım Programı’nda ko-
nuşan Cumhurbaşkanı Erdoğan, "Bugün 

tüm dünya, çevre ve iklim meselesinde 
ciddi sınamaların eşiğinde bulunuyor. Sa-
nayi atıkları, spreyler, dumanlar, petrol ve 
ilaç atıkları, plastik ürünler, suni gübreler, 
çöpler, kimyasal atıklar çevremizi çok hızlı 
biçimde kirletiyor" ifadelerini kullandı. 

Hava, su ve toprağın, artık iyice ürkütücü 
boyutlara ulaşan bu hızlı kirlenmeden 

payını aldığını belirten Erdoğan, "Çevre kir-
liliği, iklim krizi ve tabiatın bozulan dengesi 
sebebiyle yaşanan seller, fırtınalar, ani hava 
olayları insanların yanı sıra tüm canlıları 
olumsuz etkiliyor. İklim ve çevre krizini ar-
tık görmezden gelmek mümkün değil" dedi.

Başta gençler olmak üzere tüm insanlığın 
harekete geçme vaktinin çoktan geldiğine 

dikkati çeken Erdoğan, "Çevre bilinci, aynı 
zamanda bir vatan bilincidir. Çevre bilinci, 
aynı zamanda bir var olma, bir gelecek inşa 
etme bilincidir. Çevre bilinci, aynı zamanda 
kendimizin, insan olduğumuzun farkına  
varma bilincidir" diye konuştu. l 08

Türkiye'nin güçlü ve kararlı, 
yaralarını sararken bile büyü-

yen bir ülke olduğunun altını  
çizen Çiftçi, "Bu millet, tarih bo-
yunca nice felaketler gördü, nice 
imtihanlardan geçti. Her defasın-
da devlet-millet kaynaşmasıyla 
o zor günlerin üstesinden geldi. 
Türkiye daha güçlü şekilde  
Türkiye Yüzyılı'na doğru emin 
adımlarla yoluna devam  
edecek" diye konuştu. l 09

CHP’ye de çatan Erdoğan, "Lafa gelince çevreci kesilen ama 
Milas'ta zeytin ağacı kıyımı yapanların, yönettikleri şehirleri çöpe, 
çamura ve çukura mahkûm edenlerin, kışın ortasında milletimize 

haftalarca susuzluk çektiren istismarcıların, cennet 
vatanımızı yaşanmaz hâle getirmelerine fırsat 

vermeyeceğiz" açıklaması yaptı.

Yabancılardan
yoğun ilgi var

Hırka-i Şerif ziyarete açıldı

Hazine ve Maliye Bakanı Meh-
met Şimşek, yabancı yatırım-
cılardan Türkiye’ye yönelik 
ilk defa bu kadar yoğun ilgi 
gördüğünü belirterek, “Türki-
ye’nin güçlü bir hikâyesi var. 
Bir taraftan dezenflasyon var, 
diğer taraftan büyüme çok 
dirençli. Yeni dünya düzeninde 
de bizim gibi ülkelere çok ciddi 
ilgi var. Her konuda rüştümü-
zü ispat ettik” dedi. l 04

Hz. Muhammed'in vasiyetiyle Veysel Karani Hazretlerine hediye 
edilen kutsal emanetlerden biri olan Hırka-i Şerif, ramazan ayı do-

layısıyla Fatih'teki Hırka-i Şerif Camii’nde ziyarete açıldı. l 06
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ŞEHIRLER YENIDEN KURULUYOR

DÜNYA HIZLA KİRLENİYOR TÜM CANLILAR TEHLİKEDE HAREKETE GEÇMEK LAZIM 

NICE SINAVLARDAN GEÇTIK

Adalet Bakanlığı Bakan Yardımcısı Rama-
zan Can, Hurşit Yıldırım, Mehmet Yılmaz ve 
Niyazi Acar görevden alındı. Yerlerine, Ab-
dullah Aydoğdu, Burak Ceyhan, Can Tuncay 
ve Sedat Ayyıldız getirildi. İçişleri Bakanlığı 
bakan yardımcıları Münir Karaloğlu, Mehmet 
Sağlam ve Mehmet Aktaş görevden alınırken 
yerlerine, Hakkâri Valisi Ali Çelik, Afyonka-
rahisar Valisi Kübra Güran Yiğitbaşı ve  
Mehmet Cangir atandı.  l 09

GAZZE IÇIN  ILK  
TOPLANTI

VATANINI SEVEN
CEVREYi KORUR

SİYONİZMİN 
AYAKÇISI

BAHADIR ÇOBAN 06

ÖZEL’İN ÖNCELİĞİ…

BURAK ÖZCAN 07

Can Tuncay

Kübra Güran 
Yiğitbaşı

Kemal Memişoğlu

Şehit ve gaziler göz nurumuz

Sağlıkta dünyaya
örnek ülkeyiz

Uraloğlu: 38 yeni 
demir yolu hattının 
projesi hazır l 05

MHP Şehit Yakınları ve Gazilerden Sorumlu Genel Başkan 
Yardımcısı Ahmet Selim Yurdakul, ramazanın ilk iftarında 
şehit Ercan Şahin’in ailesini ziyaret etti. Yurdakul, "Türk va-
tanı şehit ve gazilerimizin kutlu bir emanetidir. Şehit yakın-
larımız ve gazilerimiz bizim göz nurumuz, gurur nişanemiz-
dir. Şehitlerimizin emanetleri baş tacımızdır" dedi. l 09

Sağlık Bakanı Kemal Memişoğlu, 
Türkiye'nin son 24 yılda sağlık 
alanında tarihi gelişim ve büyüme 
süreci yaşadığını belirterek, "Bu-
gün dünyaya sağlık hizmeti ihraç 
edebilen, dünyanın örnek gösterdiği 
bir ülkeyiz. Koruyan, geliştiren ve 
üreten sağlık mottomuzla sadece 
bugünün sağlığını değil, geleceğin 
sağlığını da planlıyoruz" dedi. l 09

Kurucu üyeleri arasında Türkiye'nin 
de bulunduğu Gazze Barış Kurulunun 
ilk toplantısı, ABD Başkanı Trump'ın 
başkanlığında Washington'da yapıldı. 
Toplantıya Türkiye adına  Dışişleri Ba-
kanı Hakan Fidan katıldı. Trump, Barış 
Kuruluna ABD'nin 10 milyar dolar ve 
kurul üyesi 9 ülkenin 7 milyar dolar 
bağış sözü verdiğini açıkladı. l 10

YAŞANANLAR
UNUTULMAMALI

Dışişleri Bakanı Hakan 
Fidan, ‘Gazze Barış Kurulu’ 
toplantısının verimli geçti-

ğini belirterek, "İster insani 
yardım olsun, ister Gaz-

ze'nin yönetimi olsun, ister 
İstikrar Gücü'ne katkı olsun 

her türlü katkı vermeye 
hazırız. Gazze’de yaşanan-
lar asla unutulmamalı. Aksi 
taktirde tekrar katliamlara, 

açlığa ve sefilliğe dönme 
durumu var" dedi. l 09

Hakan Fidan

Bakan Kurum’dan Özel’e tepki

İSTİSMARCI CHP 
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‘SIĞINAK’

‘GECE 
VARDIYASI’

‘SCARLET’
YEDAM DESTEĞIYLE 14 YILLIK 
BAĞIMLILIKTAN KURTULDU

BILECIK’IN GÖLPAZARI ILÇESINE 
BAĞLI KURŞUNLU KÖYÜNDE HAYATA 
GEÇIRILEN “HERKESIN BIZIM KÖYDE 

BIR KOVANI OLSUN” PROJESI 
KAPSAMINDA 50 ARI KOVANI 

BIR YILLIĞINA SAHIPLENDIRILDI. 
PROJE ILE HEM DOĞAL BAL ÜRETIMI 

TEŞVIK EDILIYOR HEM DE KÖY 
EKONOMISINE KATKI SAĞLANIYOR.

 
SAHIPLENDIRILDI
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ültür ve Tu-
rizm Bakanlığı 

Kütüphaneler ve 
Yayımlar Genel 

Müdürlüğünce 2013 yılında 
“sıra dışı okur” seçilen Bed-
riye Berber Engin ile oğlu 
Cemil Engin’in öncülüğünde 
başlatılan proje, sosyal med-
ya üzerinden yapılan du-
yurularla Türkiye’nin farklı 
illerinden ilgi gördü. İstanbul, 
Ankara, Bursa, Adana, Hatay 
ve Balıkesir başta olmak 
üzere birçok ilden katılımcı 

projeye destek verdi.

Her kovandan  
5 kilogram bal
Proje kapsamında sa-

hiplendirilen her kovan için 
katılımcılara yılda 5 kilog-
ram bal gönderiliyor. Dileyen 
kovan sahipleri Kurşunlu 
köyüne gelerek kendi 
kovanlarını yerinde görüp 
ballarını teslim alabiliyor. 
Böylece üretici ile tüketici 
doğrudan buluşturuluyor.

Daha önce “Herkesin 

bizim köyde bir kiraz ağacı 
olsun” ve “Herkesin bizim 
köyde bir keçisi olsun” 
projelerini de hayata geçir-
diklerini belirten Bedriye 
Berber Engin, amaçlarının 
kırsalda üretimin devam-
lılığını sağlamak olduğunu 
söyledi. Hayatının büyük 
bölümünü tarım, hayvancılık 
ve arıcılıkla geçirdiğini dile 
getiren Engin, “Bir ayağım 
hep toprakta. Bütün enerjimi 
ve gücümü topraktan aldığı-
ma inanıyorum” dedi.

K

44 yaşındaki Cemil Engin ise yaklaşık 20 yıl özel sektörde çalıştıktan sonra köyüne dönerek aile mesleğini 
sürdürmeye karar verdi. Köyde yaklaşık 160 arı kolonisiyle üretim yaptıklarını anlatan Engin, tüm süreçleri doğal 

yöntemlerle yürüttüklerini ifade etti. Yaz sezonunda arıları farklı floralarla buluşturduklarını belirten Engin, “Nisan 
ayında kirazla başlıyoruz. Ardından ıhlamur, meşe, ayçiçeği ve çam balı üretimiyle sezonu tamamlıyoruz” diye konuş-
tu. Geçen yıl 1 ton 200 kilogram, bu yıl ise yaklaşık 1 ton bal üretimi gerçekleştirdiklerini aktaran Engin, ürünlerinin 
marka tescilini aldıklarını ve düzenli denetimlerden geçtiklerini söyledi. Kurdukları internet sitesi aracılığıyla e-ticaret 
yoluyla Türkiye’nin farklı bölgelerine satış yaptıklarını da sözlerine ekledi. Kurşunlu köyünde başlatılan proje, hem 
doğal üretimi destekleyen bir model sunuyor hem de kırsalda sürdürülebilir kalkınmaya örnek oluşturuyor.

ÖZEL SEKTÖRDEN KÖYE DÖNÜŞ

Ormanya Doğal Yaşam Parkı’nda yetiştirilen 
kızıl geyikler, popülasyonun azaldığı alanlara 

bırakıldıktan sonra GPS vericili tasma ve fotoka-
panlarla izleniyor. Çalışmayla hem hayvanların 
doğal ortama uyumu hem de ekosistem üzerindeki 
etkileri takip ediliyor. Kocaeli Büyükşehir Belediyesi 
ile Doğa Koruma ve Milli Parklar Genel Müdürlüğü iş 
birliğinde yürütülen “Kızıl Geyik Yerleştirme Projesi” 
kapsamında, popülasyonun azaldığı Samanlı 
Dağları’ndaki habitatlara düzenli salımlar yapılıyor. 
Son iki yılda 30 geyik doğaya bırakıldı. Geyiklerin 
12’sine takılan GPS vericili tasmalar sayesinde hare-

ket rotaları, beslenme alanları ve sürü davranışları 
anlık takip ediliyor. Fotokapanlardan elde edilen 
veriler uzman ekiplerce analiz edilerek raporlanıyor. 
Ormanya’nın sorumlu veteriner hekimi Muham-
met Nalkıran, amaçlarının sadece geyik salmak 
olmadığını belirterek, biyoçeşitliliğin izlenmesi ve 
habitatın korunmasının da hedeflendiğini söyledi. 
Bu yıl 10 geyiğin daha doğaya bırakılacağını kayde-
den Nalkıran, doğaya uyum sağlayabilecek güçlü 
bireylerin seçildiğini ifade etti. Samanlı Dağları’nda 
insan baskısıyla azalan kızıl geyik popülasyonunun 
yeniden güçlendirilmesi hedefleniyor.

ORMANYA’DA YETIŞTIRILEN KIZIL GEYIKLER 
DOĞADA ADIM ADIM IZLENIYOR

162 YILLIK RAMAZAN
GELENEĞI YAŞATILIYOR

'ORUCUNU EN SON
GÖKÇEADA AÇTI’

Amasya’da 162 yıllık iftar topu 
geleneği bu ramazanda da sür-

dürüldü. İftara yakın saatlerde üstü 
açık otobüsle şehir turu atan belediye 
bandosu, kahramanlık ve halk tür-
külerini seslendirdi. Bando ekibi daha 
sonra Harşena Kalesi’ne çıkarak ifta-
ra kadar mini konser verdi. İftar vak-
tinin gelmesiyle ilk top atışı Amasya 
Valisi Önder Bakan, milletvekilleri ve 

Belediye Başkanı Turgay Sevindi ta-
rafından birlikte gerçekleştirildi. Vali 
Bakan, ramazanın Amasya’ya ayrı bir 
anlam kattığını belirterek geleneğin 
gelecek nesillere aktarılmasını te-
menni etti. Belediye Bando Şefi Hakan 
Dinçer de vatandaşlardan gelen istek 
parçaları çaldıklarını ifade ederek, 162 
yıllık geleneği sürdürmenin gururu-
nu yaşadıklarını söyledi.

Ramazanın ilk gününde 
Türkiye’de en son iftar, 

Gökçeada’da açıldı. Türkiye’nin 
en batı noktası olan adada ezan 
saat 19.03’te okundu. Çanakka-
le’ye bağlı ilçede yaşayan Katran 
ailesi, Yeni Mahalle Şehit Er Celil 
Sarıkaya Sokak’taki evlerinde 
yakınlarıyla birlikte ilk iftar sof-
rasını kurdu. Kuru fasulye, pilav, 
tavuk ızgara, patlıcan kebabı ve 
baklavadan oluşan sofrada aile, 
ezanın okunmasıyla birlikte dua 

ederek oruçlarını açtı. Ev sahibi 
Metin Katran, bir ramazan ayına 
daha ulaşmanın mutluluğunu 
yaşadıklarını belirterek, ilk 
iftarı aile bireyleri ve davetlilerle 
birlikte yaptıklarını söyledi. 
İftara eşi Zühre Atalay ile katılan 
Bülent Ecevit Atalay da Tür-
kiye’nin en büyük ve en batı 
adasında ramazanın ilk iftarını 
açtıklarını ifade ederek, tüm 
Türkiye’ye Gökçeada’dan selam 
gönderdi.

İstanbul’da 21 yaşındayken uyuşturucu kullan-
maya başlayan E.B, 14 yıl süren bağımlılığını 

Yeşilay Danışmanlık Merkezi (YEDAM) desteğiyle 
geride bıraktı. Bir yıllık tedavi ve danışmanlık 
sürecinin ardından sağlığına kavuşan 35 yaşındaki 
E.B, annesinin desteğiyle Trabzon’da yeni bir hayat 
kurdu. Bağımlılık sürecinde hem psikolojik hem 
de fiziksel sorunlar yaşadığını belirten E.B, zaman 
zaman adli süreçlerle karşı karşıya kaldığını söyledi. 
Kolluk kuvvetlerinin yönlendirmesiyle YEDAM’la ta-
nıştığını aktaran E.B, “İnsan bir noktada ‘Artık yeter’ 

diyor. Bunun sonu yok. Ya sağlığınızı kaybedersiniz 
ya da cezaevi süreci yaşarsınız” dedi. Bağımlılığı 
bıraktıktan sonra hayata bakışının değiştiğini 
dile getiren E.B, duygularını yeniden hissetmeye 
başladığını ifade etti. “Bu bırakılmayacak bir şey 
değil. Ben başardıysam herkes başarabilir” diye 
konuştu. YEDAM Sosyal Hizmet Uzmanı Duygu Çolak 
ise merkezde alkol, madde ve internet bağımlılığına 
yönelik ücretsiz ve gizlilik esaslı psikososyal destek 
sunduklarını, danışanlara atölye çalışmalarıyla da 
rehabilitasyon imkânı sağladıklarını kaydetti.

SINEMA SALONLARINDA BU 
HAFTA KOMEDIDEN DRAMA, 

GERILIM VE AKSIYONDAN 
ANIMASYONA 8 FILM 

VIZYONA GIRECEK.

‘BEN BIR YABANCIYDIM’
seyirciyle buluşuyor

Brandt Andersen’in yönettiği “Ben Bir Yaban-
cıydım” filmi, hayatta kalmanın belirsiz olduğu 

bir gecede Akdeniz’de yolları kesişen dört yabancının 
hikâyesini anlatıyor. Yasmine Al Massri, Yahya Mahayni, 
Omar Sy ve Ziad Bakri’nin rol aldığı dram türündeki 
yapım, Suriyeli bir doktorun küçük kızıyla Halep’ten 
kaçarken verdiği kararla başlayan vicdan, görev ve 
merhamet çatışmalarını beyaz perdeye taşıyor.

Aksiyon ve gerilim tutkunlarını si-
nema salonlarına çekecek “Sığınak” 

filmi, İskoçya’da ıssız bir adada gizemli 
bir şekilde yaşamını sürdüren eski asker 
Mason’un fırtınalı bir günde genç bir kızı 
kurtarmasıyla değişen hayatını işliyor. Ric 
Roman Waugh’un yönetmen koltuğunda 
oturduğu ABD ve Birleşik Krallık ortak 
yapımı filmde, Jason Statham, Naomi 
Ackie ve Daniel Mays rol alıyor.

Petra Biondina Volpe’nin 
imza attığı “Gece Vardiyası”, 

İsviçre’de personel sıkıntısı çeken 
bir acil serviste çalışan fedakar bir 
hemşirenin, üst üste gelen zor-
luklar ve yaptığı bir hata sonrası 
yaşadığı çöküşü ele alıyor. Leonie 
Benesch, Sonja Riesen ve Alireza 
Bayram’ın oynadığı dram ve 
gerilim türündeki yapım, hizmet 
sektörünün zorluklarını gerçekçi 
bir dille gözler önüne seriyor.

Japon yönetmen Mamoru 
Hosoda’nın imza attığı ani-

masyon türündeki “Scarlet”, 
babasının intikamını almak is-
teyen bir orta çağ prensesinin, 
gizemli bir öte dünyada idealist 
bir gençle tanışmasıyla nefreti 
ve merhameti arasında kalışını 
beyaz perdeye taşıyor.

Haftanın yerli filmlerinden, Can Evrenol’un 
yönettiği “Cam Sehpa”, pısırık bir kocanın 

evliliğinde aldığı ilk ciddi karar olan cam 
sehpa alışverişinin, aile içinde yarattığı büyük 
trajediyi ve sonu tahmin edilemez bir kader 
yolculuğuna odaklanıyor.Gerilim ve komedi 
türünü bir araya getiren filmin oyuncu kadro-
sunda Alper Kul, Algı Eke, Hatice Aslan, Özgür 
Emre Yıldırım ve Ece Su Uçkan bulunuyor.

Bülent Terzioğlu’nun yönettiği 
yerli korku filmi “Muamma: 

Cenin-i Cin”, sade bir hayat 
süren bir ailenin evinde başlayan 
açıklanamaz paranormal olayları 
ve yıllar öncesine uzanan karanlık 
sırların gün yüzüne çıkmasını an-
latıyor. Özcan Varaylı, Elif Baysal 
ve Sebahat Adalar’ın rol aldığı 
film, inanç çatışmalarını ve ailenin 
çaresizliğini merkezine alıyor.

Bradley Cooper’ın yönettiği ve başro-
lünü Will Arnett, Laura Dern ve Andra 

Day ile paylaştığı “Sesim Geliyor Mu?” 
filmi, orta yaş bunalımı ve boşanmayla 
yüzleşen bir adamın New York komedi 
sahnesinde yeni bir amaç aramasını konu 
alıyor. Dram ve komediyi harmanlayan 
film, evlilikleri dağılırken aileleri için fe-
dakârlık yapan bir çiftin ortak ebeveynlik 
ve kimlik arayışına odaklanıyor.

Haftanın biyografi türündeki öne 
çıkan yapımlarından “Chopin, 

Chopin!”, dünyaca ünlü besteci Frederic 
Chopin’in hastalıklarla mücadele ederken 
yüksek sosyetede var olma çabasına ve 
müziğinde yarattığı devrime odaklanıyor. 
Michal Kwiecinski’nin yönettiği, Eryk 
Kulm, Victor Meutelet ve Lambert Wil-
son’ın oynadığı film, izleyiciyi 1835 yılının 
şaşaalı Paris gecelerine götürüyor.

‘SESIM GELIYOR MU?’

‘CHOPIN, 
CHOPIN!’
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Meteoroloji Genel Müdürlüğü, yurdun 
batısında etkili olması beklenen kuvvetli 

rüzgâr ve fırtına nedeniyle 9 il için “sarı” 
kodlu meteorolojik uyarı yayımladı. Yapılan 
son değerlendirmelere göre, Edirne, Çanak-
kale, Balıkesir ve İzmir çevreleri ile Manisa’nın 
batı, Aydın’ın güney ve batı kesimleri, 
Kırklareli ve Muğla’nın kuzey ilçelerinde 
rüzgârın güney yönlerden kuvvetli, yer yer 
fırtına şeklinde eseceği tahmin ediliyor. 
Rüzgar hızının 40-60 kilometre/saat, yer yer 
70-80 kilometre/saat seviyelerine ulaşması 
bekleniyor. Fırtınanın Marmara Bölgesi’nde 
akşam saatlerine kadar, Ege kıyılarında ise 
yarın sabah saatlerine kadar etkisini sürdür-
mesi öngörülüyor. Yetkililer, kuvvetli rüzgârla 
birlikte ulaşımda aksamalar, çatı uçması, ağaç 
devrilmesi ve benzeri olumsuzluklara karşı 
vatandaşların dikkatli ve tedbirli olmalarını 
istedi. Yarın için Aydın, Çanakkale, İzmir, Ma-
nisa, Balıkesir, Edirne, Kırklareli ve Muğla’da 
“sarı” kodlu uyarının geçerli olacağı bildirildi.

9 IL IÇIN ‘SARI’ 
UYARI: FIRTINA 
BEKLENIYOR

Meteoroloji verilerine göre 2025, son 55 yılın en sıcak beşinci, son 61 yılın ise 
en kurak yılı oldu; yıl boyunca 1011 ekstrem meteorolojik olay kayıtlara geçti.

Karacabey’de ya-
ğışların ardından 

taşan Çapraz Çayı, 
Harmanlı kara yolu 

ve köprüyü ulaşıma 
kapatırken binlerce 

dönüm tarım arazisi 
sular altında kaldı.

Editör: EMRE MÜFTÜOĞLU Tasarım: HULUSİ YILMAZ

Karaman’da kontrolden 
çıkan otomobil bariyerlere 

ok gibi saplandı. Kazada anne 
ve baba olay yerinde hayatı-
nı kaybederken, 3 yaşındaki 
kızları yaralandı. Karaman-Kon-
ya karayolunun 31. kilometresi 
Kazımkarabekir ilçesi yakınla-
rında Ali Günay yönetimindeki 
otomobil, sürücüsünün direk-
siyon hâkimiyetini kaybetmesi 
sonucu kontrolden çıkarak yol 

kenarındaki demir bariyerlere ok 
gibi saplandı. Diğer sürücülerin 
ihbar üzerine kaza yerine sağlık, 
itfaiye, AFAD, polis ve jandarma 
ekipleri sevk edildi. Sürücü ve 
eşi Ayşe Günay olay yerinde feci 
şekilde can verdi. Kazada yara-
lanan ailenin 3 yaşındaki kızları 
E.H.G. ise ambulansla kaldırıldığı 
Karaman Eğitim ve Araştırma 
Hastanesinde tedavi altına alındı. 
Kazayla ilgili tahkikat başlatıldı.

Bursa’da otoyolda arıza-
lanarak duran otomobile 

kamyonun çarpması sonucu 1 
kişi yaralandı. Bursa’da, İstan-
bul- İzmir Otoyolunun Orhangazi 
Kavşağı yakınlarında, sürücü-
sünün kimliği henüz belirlen-
meyen otomobil arızalanarak 
yolda kaldı. Aynı yönde ilerleyen 
kamyon, arızalı otomobile çarptı. 
Çarpmanın etkisiyle savrulan 
otomobil, başka bir otomobi-

le çarparak durabildi. Kazada 
arızalanan otomobilin sürücüsü 
yaralandı. İhbar üzerine olay ye-
rine polis, itfaiye ve sağlık ekipleri 
sevk edildi. Yaralı sürücü, sağlık 
ekiplerinin olay yerindeki ilk mü-
dahalesinin ardından Orhangazi 
Devlet Hastanesine kaldırıldı. 
Kaza nedeniyle otoyolun İstanbul 
yönünde trafik bir süre kontrollü 
olarak tek şeritten sağlandı. Ka-
zayla ilgili inceleme başlatıldı.

Otomobil bariyerlere 
saplandı: 2 kişi öldü

Arızalanan otomobile 
kamyon çarptı: 1 yaralı

SIRA TARTIŞMASINDA
ÇENESI KIRILDI

Otomobilin aynasını kıran 
motosiklet sürücüsüne ceza

Kendisini görme 
engelli gibi gösteren 
dilenci yakalandıKartal’da seyir hâlindeyken eliyle otomobilin aynasını 

kırarak trafik güvenliğini tehlikeye düşüren motosiklet 
sürücüsüne 5 bin 211 lira para cezası verildi. Trafik Denet-

leme Şube Müdürlüğü ekiplerince yürütülen sanal devriye 
çalışmaları kapsamında sosyal medyada paylaşılan görün-

tüler üzerine inceleme başlatıldı. Yolda seyir hâlindeyken 
otomobilin yanına yanaşan motosiklet sürücüsünün eliyle 

aynayı kırarak trafik güvenliğini tehlikeye düşürdüğü 
belirlendi. Kimliği tespit edilen sürücü Ö.Y’ye, Karayolları 

Trafik Kanunu’nun “iki şeridi birden kullanmak”, “moto-
sikleti iki elle sürmemek” ve “saygısızca araç kullanmak” 

maddelerinden toplam 5 bin 211 lira para cezası uygulandı. 
Hakkında “mala zarar verme suçundan” adli işlem 

başlatılan sürücü, emniyete götürüldü.

Fethiye Belediyesi Zabıta Müdürlüğü 
ekipleri, kent merkezinde dilencilere yönelik 
denetim gerçekleştirdi. Ekipler, özellikle yaya 
trafiğinin yoğun olduğu cadde ve sokaklarda 
çalışma başlattı. Merkez Camii önünde ken-
disini görme engelli gibi göstererek dilencilik 
yaptığı belirlenen bir kişi, zabıta ekiplerini 
görünce kaçmaya çalıştı. Ekipler tarafından 
yakalanan şüpheliye “Kabahatler Kanunu” 
kapsamında ceza uygulandığı bildirildi. Öte 
yandan, dilencinin kaçma anı zabıta ekiple-
rince cep telefonuyla görüntülendi.

Antalya’nın Muratpaşa ilçesindeki bir 
meslek lisesinde çıkan kavgada 15 yaşındaki 

Muhammed Yasin Ç.’nin çenesi kırıldı. Ameliyat 
edilen öğrencinin en az bir dönem okuldan uzak 
kalacağı bildirildi. İddiaya göre olay, teneffüste 
Muhammed Yasin Ç.’nin kendi sırasına oturan bir 
öğrenciyi uyarmasıyla başladı. Uyarının ardından 
sınıftan çıkan öğrencinin üç arkadaşıyla geri geldiği 
öne sürüldü. “Neden ters baktın?” sözleri sonrası 
çıkan arbedede Muhammed Yasin Ç.’nin çenesine 
darbe aldığı ve yere düştüğü iddia edildi. Okul 
yönetiminin haber vermesi üzerine önce sağlık 
ocağına götürülen öğrenci, ardından hastaneye 
sevk edildi. Yapılan kontrollerde çenesinde iki nok-
tada kırık tespit edildi. 16 Şubat’ta yaklaşık 5 saat 
süren ameliyatta kırık bölgelere plak yerleştirildi. 
Tedavi sürecinin 6 ay ile 1 yıl arasında sürebileceği 
belirtildi. Baba Ergin Ç., olayın adli vaka olduğunu 
düşündüklerini belirterek polis ve ambulansı ken-
disinin aradığını, “kasten yaralama” suçlamasıyla 
yargı sürecini başlattıklarını söyledi. 

Bursa’nın Karacabey ilçesinde etkili olan 
yağışların ardından debisi yükselen Çapraz 

Çayı taştı. Taşkın nedeniyle Harmanlı kara yolu ile 
Harmanlı Köprüsü ulaşıma kapandı. İlçeye bağlı 
kırsal Harmanlı Mahallesi yakınlarından geçen çayın 
taşması sonucu çok sayıda tarım arazisi su altında 
kaldı. Bölgedeki su baskını nedeniyle ilçe merkezi 
ile mahalle arasındaki ulaşım durdu. Taşkın sıra-
sında bir kamyonetin üzerinde mahsur kalan 2 kişi 
için bölgeye AFAD, itfaiye ve jandarma ekipleri sevk 
edildi. Ekiplerin çalışmasıyla kurtarılan kişilerin 
sağlık durumlarının iyi olduğu öğrenildi. Trafik 
ekipleri sürücüleri alternatif olarak Bursa-İzmir 

kara yoluna yönlendirdi. Suların, Karacabey mev-
kisindeki İstanbul-İzmir Otoyolu’na kadar ilerlediği 
görüldü. Taşkının tarım alanlarında yol açtığı zarar 
dronla görüntülendi. Mahalle sakinlerinden Fikret 
Lafçı, uzun yıllardır böyle bir su baskını görmedik-
lerini belirterek, 70-80 dönüm ekili arazisinin sular 
altında kaldığını söyledi. Arpa, buğday ve mısır 
ekili alanlarda ciddi kayıp yaşandığını ifade eden 
Lafçı, büyük mağduriyet yaşadıklarını dile getirdi. 
Hüseyin Satı da Uluabat Gölü’nden Marmara 
Denizi’ne uzanan dere hattında taşkın meydana 
geldiğini belirterek, binlerce dönüm tarım arazisi-
nin sular altında kaldığını kaydetti.

Okul disiplin 
kurulunun saldırıyı 

gerçekleştiren öğren-
ciye 5 gün uzaklaştırma 

cezası verdiği, ailenin 
ise karara itiraz etti-

ği öğrenildi. 

BIR YILDA 1011 
ASIRI HAVA OLAYI

SICAKLIK REKORLARI VE KURAKLIK: 

eteoroloji Genel 
Müdürlüğünün 2025 

Yılı Türkiye İklim De-
ğerlendirmesi raporu 

yayımlandı. Ülke genelindeki 220 
meteoroloji gözlem istasyonundan 
elde edilen ölçümlere göre Türki-
ye’nin yıllık ortalama sıcaklığı 15,1 
derece oldu. Bu değer, 1991-2020 
ortalaması olan 13,9 derecenin 
1,2 derece üzerinde gerçekleşti. 
Böylece 2025, son 55 yılın en sıcak 
beşinci yılı olarak kayıtlara geçti.

Sıcak hava dalgaları arttı
Geçen yıl temmuz ayı ortala-

ma 26,9 dereceyle son 55 yılın en 
sıcak temmuz ayı olurken, yaz 
mevsimi ortalaması 25,5 dereceyle 
en sıcak ikinci yaz olarak ölçüldü. 
Yıl boyunca 365 günün 268’inde 
sıcaklıklar normallerin üzerinde 
seyretti. Türkiye genelindeki 191 

istasyonda maksimum sıcaklık re-
koru kırıldı.2024-2025 kış mevsimi 
ortalama 4,7 dereceyle normalin 
0,8 derece, ilkbahar 13,6 dereceyle 
1,2 derece, yaz 25,5 dereceyle 1,5 
derece ve sonbahar 16,5 dereceyle 
1,2 derece üzerinde gerçekleşti.

Sıcak hava dalgalarında da 
artış gözlendi. En fazla sıcak hava 
dalgası 5 kez ile Tokat’ta kayde-
dilirken, toplam süre bakımından 
34 günle Şırnak ilk sırada yer 
aldı. Türkiye genelinde normalde 
1-2 arasında değişen sıcak hava 
dalgası sayısı, birçok istasyonda 
belirgin şekilde arttı.

En yüksek sıcaklık, analizlerde 
yer almayan bir istasyonda, tem-
muz ayında Silopi’de 50,5 derece 
olarak ölçüldü ve Türkiye rekoru 
olarak kayıtlara geçti. En düşük 
sıcaklık ise şubatta Horasan’da 
sıfırın altında 32,6 derece oldu.

M

ÇAPRAZ ÇAYI TAŞTI 
YOL ULAŞIMA KAPANDI

SON 61 YILIN EN KURAK YILI
Türkiye’nin 2025 yılı alansal yağışı 
metrekareye 414,9 kilogram olarak 

ölçüldü. Bu miktar, 1991-2020 ortalaması 
olan 573,4 kilogramın yüzde 27,6 altında 
kaldı. Yağışlar bir önceki yıla göre de yüzde 
22,8 azaldı. 2025, 1964’ten bu yana en 
kurak yıl olarak kaydedildi. Yağış miktarı 
Doğu Karadeniz’de 1000 milimetrenin 
üzerine çıkarken, İç Anadolu’nun iç 
kesimleri ile Güneydoğu Anadolu’da yer yer 
250 milimetrenin altına düştü. Şanlıurfa, 
Kilis, Gaziantep ve Hatay çevrelerinde 
yağışlarda yüzde 60’ın üzerinde azalma 
görüldü. Yıl içinde kaydedilen 1011 ekstrem 
olayın yüzde 27’sini fırtına, yüzde 23’ünü 
şiddetli yağış ve sel, yüzde 17’sini dolu, 
yüzde 11’ini kar, yüzde 7’sini don, yüzde 
5’ini yıldırım oluşturdu. Heyelan ve 
hortumun payı yüzde 2 olurken, çığ, orman 
yangını, sis ve kum fırtınası gibi diğer 
olaylar yüzde 1’in altında kaldı.
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RAMAZANDA FIYAT DENETIMLERI 81 ILDE SÜRÜYOR

Ticaret Bakanlığı, ramazan ayında temel gıda ve ihtiyaç ürünlerine yönelik 
denetimlerini yoğunlaştırdı. Bakanlık ekipleri, etiket ve kasa fiyatı 

uyumsuzluklarını kontrol ederek haksız fiyat artışlarının önüne geçiyor. 
Ankara ve İstanbul’da yapılan denetimlerde marketler ve zincir mağazalar 

incelendi, stokçuluk ve piyasa bozucu uygulamalar tespit edildi. Her bir 
aykırılık için 3 bin 973 lira idari para cezası uygulanıyor. 2026 yılının ilk 45 
gününde 48 bin 122 firma ve 5,7 milyon ürün denetlenirken, tespit edilen 
aykırılıklar için toplam 506 milyon lira ceza kesildi. İstanbul’da ise 10 bin 

847 ürün için yaklaşık 43 milyon lira ceza uygulandı. Bakanlık, denetimlerin 
ramazan boyunca tüm illerde süreceğini açıkladı.

VERGI HAFTASI ÇEŞITLI 
ETKINLIKLERLE KUTLANACAK

Bu yıl 23 Şubat-1 Mart ta-
rihlerinde 37. Vergi Haftası 

kapsamında ülke genelinde çe-
şitli etkinlikler düzenlenecek. 
Gelir İdaresi Başkanlığı (GİB) 
tarafından yapılan açıklamaya 
göre, etkinliklerle çocuklarda 
ve gençlerde vergi bilincinin 
artırılması, mükelleflerin 
gönüllü uyumunun desteklen-
mesi ve kayıt dışı ekonomiyle 
mücadele hedefleniyor.

Hafta boyunca GİB’in 
merkez ve taşra teşkilatı tara-
fından paneller, konferanslar 
ve eğitim faaliyetleri yürütü-
lecek. İlkokul, ortaokul ve lise 

öğrencilerine yönelik yüz yüze 
eğitimlerle verginin toplumsal 
önemi anlatılacak, genç mü-
kelleflere elektronik tebligat, 
kazanç istisnası ve e-uygula-
malar hakkında bilgilendirme 
toplantıları yapılacak. Vergi 
Haftası için hazırlanan dijital 
afişler ve sloganlarla (“Vergi 
savunur, Vergi korur, Vergi ge-
liştirir” gibi) kamu hizmetleri-
nin vergilerle mümkün olduğu 
vurgulanacak. Ayrıca futbol 
müsabakaları, bankaların ATM 
ekranları ve PTT üzerinden de 
kutlama mesajları iletilerek 
farkındalık artırılacak.

E-ticarette yapay zekâ dönemi
Trendyol, yerli yapay 
zekâ dil modeli (LLM) ve 

otonom ‘AI Agent’ plat-
formunu tanıttığı AI/ML 
Summit’i Trendyol Kam-
püs’te düzenledi. Etkinlikte, 
Trendyol mühendisleri 
e-ticarette ürün giriş hızını 
yüzde 60 artıran yapay zekâ 
uygulamaları ve günlük 500 
milyondan fazla karar üreten 

otonom sistemleri paylaştı. 
Trendyol CTO’su Cenk Çivici, 
“Yapay zekâyı operasyon-
larımızın merkezine alarak 
yerli üreticilerin ve KOBİ’lerin 
küresel rekabette hız kazan-
masını sağlıyoruz” dedi. AI/
ML Summit, teknoloji eko-
sistemine yönelik iş birliğini 
güçlendirmek için düzenli 
olarak tekrarlanacak.

Gabar'da petrol üretimi 
kar, engel tanımıyor

Şırnak’taki Gabar Dağı eteklerinde, günlük 80 bin varil petrol 
üretimi yoğun kış şartlarına rağmen aralıksız devam ediyor. 

Bölgede yer yer kalınlığı 2,5 metreye ulaşan kar, tipi ve don koşulları-
na karşı 120 personel ve 60 iş makinesiyle yollar sürekli açık tutuluyor, 
sahadaki kar tahliye ediliyor. TPAO ve TPİC tarafından yürütülen 
üretim ve sondaj çalışmalarında 9 sahada üretim sürdürülüyor, zorlu 
hava koşullarına rağmen enerji bağımsızlığı hedefi doğrultusunda 
çalışmalar aralıksız devam ediyor. TPAO Şırnak Bölge Müdürlüğü inşaat 
mühendisi Nedim Şen, “Yüksek rakımlı bölgelerde yolları açıyor, 
tuzlama yapıyor ve üretimi kesintisiz sürdürüyoruz. Enerjide tam 
bağımsız Türkiye için çalışıyoruz” dedi. AA

Hazine ve Maliye Bakanı Mehmet 
Şimşek, NTV canlı yayınında yaptığı 

açıklamada enflasyonla mücadelenin 
hükümetin en temel önceliği oldu-
ğunu söyledi. Bakan Şimşek, 2024 ve 
2025 yılında uygulanan dezenflasyon 
programıyla enflasyonun kontrol altına 
alındığını ve Türkiye ekonomisinin da-
yanıklılığını artırdıklarını söyledi. Bakan 
Şimşek, küresel ekonomik belirsizliklere 
rağmen Türkiye’nin büyüme perfor-
mansının güçlü olduğunu belirterek, 
“Geçen yıl yüzde 3,2 oranında büyüdük. 
Enerji fiyatlarındaki düşüşler Türkiye’ye 
dezenflasyona ve büyümeye olumlu 
yansıyacak” dedi.

Bakan Şimşek, yabancı yatırımcı 
ilgisinin son yılların en yüksek sevi-
yesinde olduğunu belirterek, Londra, 
New York ve Hong Kong’da yaklaşık 
800 yatırımcıyla görüştüğünü aktardı. 

Programın siyasi sahiplenilmesine 
ilişkin spekülasyonların artık geçerli 
olmadığını ifade eden Şimşek, “Rüştü-
müzü ispat ettik, tutarlılık ve öngörüle-
bilirlik sağladık” dedi.

Cari açığın kontrol altına alındığını 
ve brüt dış borcun milli gelire oranının 
azaldığını kaydeden Bakan Şimşek, 
rezerv birikimi ve KKM stokunun 
azaltılmasıyla ekonomide dayanıklılı-
ğın güçlendiğini belirtti. Bakan Şimşek, 
“Enflasyonla mücadele programı 
kararlılıkla devam ediyor, Mart, nisan 
ve mayıs aylarında enflasyonu geçmiş 
dönem ortalamalarının altına çekebili-
riz” değerlendirmesini yaptı.

Hazine ve Maliye Bakanı Mehmet Şimşek, “Enflasyonla mücadelemiz ön-
celiğimiz, ekonomide dayanıklılık artırıldı. Türkiye, yabancı yatırımcıların 
ilgisinin en yüksek seviyede olduğu ülke konumunda” ifadelerini kullandı.

ENFLASYONLA MÜCADELE ÖNCELIĞIMIZ

Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakanı Alparslan Bayraktar, Türkiye ile Suudi Arabistan 
arasındaki stratejik enerji iş birliği kapsamında Sivas ve Karaman Taşeli’nde kurula-
cak toplam 2 bin megavatlık güneş enerjisi santrali için imzaların atıldığını duyurdu. 
Yaklaşık 2 milyar dolarlık yatırımın bu yıl başlayacağını belirten Bayraktar, projele-
rin 2028’de devreye girerek 2,1 milyon haneye temiz enerji sağlayacağını söyledi.

nerji ve Tabii Kay-
naklar Bakanı Alpars-

lan Bayraktar, yapay 
zekâ çağında ülkelerin 

en büyük rekabet avantajının güçlü 
elektrik altyapıları olacağını belir-
terek, “Önümüzde çok sıkı çalışma-
mız gereken 10 yıl var. Her yıl 8 ile 
10 bin megavatlık güneş ve rüzgâr 
santralini kurmamız gerekiyor. 
Türkiye’yi yeni çağa hazırlıyoruz” 
dedi. Bakan Alparslan Bayraktar, 
İstanbul’da düzenlenen Sivas ve Ta-
şeli Güneş Enerjisi Santrali Projeleri 
İmza Töreni’nde yaptığı konuşmada, 
Türkiye ile Suudi Arabistan arasın-
da imzalanan yenilenebilir enerji 
anlaşması kapsamında önemli bir 
adım atıldığını açıkladı. Suudi Ara-
bistan merkezli enerji şirketi ACWA 
Power, ilk etapta Sivas ve Karaman 
Taşeli’nde 1000’er megavatlık güneş 
enerjisi santrali (GES) kuracak. 
Toplam 2 bin megavatlık yatırımın 
yaklaşık 2 milyar dolar büyüklü-
ğünde olduğu belirtildi. Bakan Bay-
raktar, projelerin temellerinin bu yıl 
içinde atılacağını, santrallerin 2028 
başında ticari işletmeye geçeceği-
ni ve kısa sürede tam kapasiteye 
ulaşacağını söyledi.

Toplam 2 bin megavatlık güneş 
enerjisi yatırımına yönelik imzala-
rın, Riyad’da imzalanan hükümetler 
arası anlaşmanın ardından ikinci 
önemli adım olduğunu kaydeden 
Bayraktar, projenin Türkiye enerji 
sektörüne yapılan en büyük doğ-
rudan yabancı yatırımlardan biri 
olacağını belirtti. Sivas’ta kilovatsaat 
başına 2,35 avro/sent, Karaman 
Taşeli’nde ise 1,99 avro/sent fiyat 
üzerinden mutabakat sağlandığını 
belirten Bayraktar, bu rakamın 
Türkiye’de bugüne kadar oluşan en 
düşük elektrik alım fiyatı olduğuna 
dikkat çekti. Fiyatlar 25 yıl boyunca 
geçerli olacak, toplam alım süresi 
ise 30 yıl olarak uygulanacak.

2,1 milyon haneye temiz enerji
Projeler tamamlandığında 

yaklaşık 2 milyon 100 bin hane-
nin elektrik ihtiyacı karşılanacak. 
Santrallerde en az yüzde 50 yerlilik 
oranı şartı uygulanacak. Bakan 
Bayraktar, yenilenebilir yatırımları 
dengeleyecek baz yük projelerinin 
de sürdüğünü belirterek, elektrik 
üretim, iletim ve dağıtım altyapısı-
nın yeni enerji mimarisine uygun 
şekilde dönüştürüldüğünü söyledi.

ENERJiDE 2 MiLYAR 
DOLARLIK iMZA

E HEDEF: 2035’TE 
120 BIN MEGAVAT

5 BIN MEGAVATLIK 
STRATEJIK IŞ BIRLIĞI

Türkiye’nin 2035 yılında güneş ve rüzgârda 120 bin megavat 
kurulu güce ulaşma hedefini hatırlatan Bakan Alparslan 
Bayraktar, önümüzdeki 10 yılda her yıl 8 ila 10 bin mega-
vatlık yeni kapasitenin devreye alınması gerektiğini söyledi. 
Dünyada geçtiğimiz yıl enerji sektöründe 3,3 trilyon dolarlık 
yatırım gerçekleştiğini, bunun üçte ikisinin temiz enerji tek-
nolojilerine yöneldiğini kaydeden Bayraktar, Türkiye’de de 
son 23 yılda yenilenebilir enerji alanında büyük bir dönüşüm 
yaşandığını belirtti. 2025 sonu itibarıyla Türkiye’nin elektrik 
kurulu gücünün yüzde 62’sinin yenilenebilir kaynaklardan 
oluştuğunu vurgulayan Bayraktar, güneş ve rüzgârda kurulu 
gücün 40 bin megavatın üzerine çıktığını söyledi.

3 Şubat’ta imzalanan hükümetler arası anlaşma kapsamında 
Suudi Arabistan’ın Türkiye’de toplam 5 bin megavatlık güneş 
ve rüzgâr yatırımı yapması planlanıyor. Sivas ve Taşeli pro-
jeleri bu iş birliğinin ilk fazını oluştururken, ikinci fazda 3 bin 
megavatlık ilave yatırım hayata geçirilecek. Tören sonunda 
Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakanlığı ile ACWA Power arasında 
yatırım anlaşması, Elektrik Üretim AŞ (EÜAŞ) ile ACWA 
Power arasında ise elektrik satın alım anlaşması imzalandı. 
Türkiye, söz konusu yatırımlarla hem enerji arz güvenliğini 
güçlendirmeyi hem de temiz enerji dönüşümünde küresel 
rekabet gücünü artırmayı hedefliyor.

MEHMET ŞIMŞEK

44 BIN 
DENETIM 
YAPILDI

5G öncesi 
fiberde 
büyük adım

Sanayi ve Teknoloji Bakan-
lığı, 2025 yılında 43 bin 898 

sanayi ürününü denetledi. Denetimler 
sonucunda 4 bin 582 ürün uygunsuz 
bulunurken, toplam 381 milyon 210 bin 
539 lira idari para cezası uygulandı. 
En fazla denetim asansör (15 bin 576) 
ve elektrikli ekipmanlarda (9 bin 364) 
yapıldı. Uygunsuzluk oranı yüzde 
10,4 olarak kaydedildi; en yüksek 
oranlar asansörlerde (%21,8), basınçlı 
ekipmanlarda (%15,7) ve makinelerde 
(%12,1) görüldü. 374 marka ve model 
için toplatma kararı verildi. Metroloji 
alanında ise 2 milyon 152 bin 516 ürün 
denetlendi; gaz sayacı, tartı aleti, 
akaryakıt ve LPG sayaçları ile takograf 
ve taksimetreler kontrol edildi. Bakan-
lık, 6 bin 951 hazır ambalajlı mamulün 
denetimini de gerçekleştirdi. AA

Türkiye’nin dijital dönüşümüne 
öncülük eden Türk Telekom, 1 

Nisan’da başlayacak 5G dönemi öncesi 
güçlü fiber altyapısını ve yüksek mobil 
fiberleşme oranını duyurdu. Ocak ayı 
sonu itibarıyla fiber ağ uzunluğunu 
539 bin kilometreye taşıyan şirket, baz 
istasyonlarının yüzde 60’ını fiberle 
bağlayarak dünyada 2030 hedeflerinin 
üzerine çıktı. Türk Telekom CNO’su Za-
fer Orhan, “5G yalnızca hız artışı değil, 
sürdürülebilir ve yüksek kapasiteli bir 
altyapı dönüşümüdür. Fiberle bağlı baz 
istasyonlarımız her noktada ve herkes 
için kapsayıcı bir 5G deneyimi sunma-
mızın teminatıdır” dedi. Şirket, yerli 
ve milli teknoloji üretme vizyonuyla 
Argela ve Netsia iştirakleri aracılığıyla 
5G ekosisteminde dışa bağımlılığı 
azaltmayı da sürdürüyor.

Zafer Orhan

İDO’DAN 2026 ILKBAHAR-YAZ TARIFESI
İstanbul Deniz Otobüsleri (İDO), 1 Nisan-28 Haziran 2026 için İlkbahar, 29 Haziran - 6 Eylül 
2026 için Yaz Tarifesi’ni açıkladı. Yeni tarife ile İDO, İstanbul’u Yalova, Bursa (Güzelyalı) ve 
Bandırma’ya hızlı feribotlarla, Armutlu, Çınarcık, Esenköy ile Marmara ve Avşa Adası’na 

da turistik seferlerle bağlayacak. Eskihisar-Topçular arabalı vapur hattı 7/24 hizmet 
verecek. İDO Genel Müdürü Dr. Murat Orhan, “Marmara’da yolculuk yalnızca ulaşım değil, 
konforlu bir deneyim sunuyor. Hafta sonları yoğun talebe göre seferlerimizi planladık” 

dedi. Biletler, www.ido.com.tr ve İDO Mobil uygulamasında satışa sunuldu.

Sanayi 
ürünlerinde 

1-28 Şubat 2026 tarihleri arasında geçerlidir ve Ayın Sektörü özelliğine; Bankamızda kayıtlı cep telefonunuzdan AYINSEKTORU yazıp 4757’ye SMS 
göndererek veya Bankkart Mobil uygulamamızda bulunan Bankkart Dünyası - “Ayın Sektörü” menüsünden katılabilirsiniz. Bankkart’ınızın kredi kartı 
veya banka kartı özelliği ile Şubat ayı içerisinde Kitap ve Kırtasiye sektöründe yer alan üye işyerlerimizde Bankkart POS’undan tek seferde yapacağınız 
2.000 TL ve üzeri işlemlerden %5 Bankkart Lira kazanabilirsiniz. Bir müşterinin tek seferde yapacağı harcamadan kazanabileceği en fazla Bankkart 
Lira tutarı 250 TL, bir takvim ayı boyunca kazanabileceği en fazla Bankkart Lira tutarı 500 TL’dir. Bankkart Ücretsiz, Bankkart Business ve Bankkart 
Başak ürünleri ile yapılacak işlemler Ayın Sektörü özelliği kapsamında değerlendirilmemektedir. T.C. Ziraat Bankası A.Ş. kampanya koşullarını 
değiştirme ve kampanyayı durdurma hakkına sahiptir.

Alışverişinize

%5
toplam

500 TL
Bankkart Lira

Bankkart
Seni düşünür o

Kitap ve kırtasiye alışverişlerinde de

“Ayın Sektörü’’ özelliği ile size her ay farklı bir sektörde
ilave avantajlar sunan Bankkart’ınız ile şubat ayında tek seferde yapacağınız
2.000 TL ve üzeri kitap ve kırtasiye alışverişlerinizden %5 en fazla 250 TL,

toplam 500 TL Bankkart Lira kazanacaksınız. 
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arım ve Orman 
Bakanı İbrahim 

Yumaklı, tarımı sadece 
bir sektör olarak gör-

mekte yanılmanın büyük bir hata 
olduğunu belirtti. Bakan Yumaklı, 
“Tarım, ülkelerin istiklali ve istikbali 
için son derece önemlidir. Sosyal 
ve stratejik güvenliğin de temelidir. 
Gıda arz güvenliği, kırsal kalkınma, 
istihdam, ihracat kapasitesi bunların 
hepsi doğrudan tarım sektörünün 
gücüyle alakalıdır” dedi. Bakan 
Yumaklı, Tarım Kefalet Destek 
Programı Tanıtımı ve İmza Töreni’n-
de, ramazanın hayırlı olmasını ve 
bütün dünyaya barış getirmesini te-
menni ederek programın detaylarını 
paylaştı. Programa göre ilk aşamada 
30 milyar liralık tarımsal krediye 
teminat sağlanacak.

Bakan Yumaklı, sürdürülebilir 
üretimin arazi, emek ve sermaye 

üçlüsünün eş güdüm içerisinde 
çalışmasıyla mümkün olduğunu 
söyledi. Bakan Yumaklı, “Kay-
nakların etkin kullanımı, stratejik 
ürünlerin en uygun havzalarda 
yetiştirilmesi, suyu merkeze alan bir 
üretim planıyla gerçekleştiriliyor” 
dedi. Finansmanın yalnızca bir kay-
nak değil, aynı zamanda bir kaldıraç 
olduğunu belirten Bakan Yumaklı, 
planlamaya uygun üreticilere ilave 
destekler ve yüzde 20 faiz indirimi 
uygulanacağını açıkladı. 2025’te 

programdan faydalanan üretici sayı-
sının yaklaşık 1 milyona ulaşması 
bekleniyor.

Bankacılık ve KGF katkısı
Törende konuşan TBB Başkanı 

ve Ziraat Bankası Genel Müdürü 
Alpaslan Çakar, tarımın yalnızca 
ekonomik bir faaliyet olmadığını, 
aynı zamanda gıda güvenliği, ihracat 
potansiyeli ve kırsal kalkınma 
açısından stratejik önem taşıdığını 
vurguladı. Çakar, tarım sektörüne 

verilen kredilerin 2025’te yüzde 41 
artırıldığını ve sektörel payın Türk 
bankacılık sistemi içindeki oranının 
yüzde 7 olduğunu söyledi.

KGF Yönetim Kurulu Başkanı 
Erdoğan Özegen ise programın tarım 
sektörüne özel bir model sunduğunu 
belirterek, işletme ve yatırım kredi-
lerinde kefalet desteği sağlanacağını 
ve 12 aya kadar ana para ödemesiz 
dönem öngörüldüğünü açıkladı. 
Özegen, “Güçlü bir tarım sektörü 
güçlü bir ekonomi demektir” dedi.

Tarım ve Orman Bakanı İbrahim Yumaklı, Tarım Kefalet Destek Programı ile üreticilere fi-
nansman erişiminde destek sağlayacaklarını açıkladı. Program kapsamında ilk aşamada 30 
milyar liralık tarımsal krediye teminat sağlanacak ve tarımsal üretim kapasitesi artırılacak.

ÜRETICIYE GÜCLÜ DESTEK
TARIMDA FINANSMANA ERIŞIM KOLAYLAŞIYOR

Ulaştırma ve Altyapı Bakanı Abdulkadir Uraloğlu, Türkiye’nin 
demir yolu ağını güçlendirecek 38 yeni hattın proje çalışmaları-
nın tamamlandığını açıkladı. Toplam 7 bin 84 kilometrelik hat-
larla ihracat yükleri hızlı, ekonomik ve çevreci şekilde taşınacak.

Ulaştırma ve Altyapı Bakanı 
Abdulkadir Uraloğlu, Cum-

huriyet’in ikinci yüzyılında demir 
yolunun Türkiye’nin omurgası 
olacağını belirtti. Bakan Uraloğlu, 30 
hattın Türkiye Cumhuriyeti Devlet 
Demiryolları (TCDD) tarafından, 8 
hattın ise Altyapı Yatırımları Genel 
Müdürlüğü (AYGM) tarafından 
projelendirildiğini söyledi.

Stratejik koridorlar güçleniyor
Bakan Uraloğlu, “Türkiye, demir 

yolu yatırımlarında yeni bir döne-
me girdi. Yeni hatlarla doğu-batı 
ve kuzey-güney aksları birbirine 

bağlanacak, limanlar, organize 
sanayi bölgeleri ve lojistik üsler 
doğrudan demir yolu ağına enteg-
re olacak” dedi. Avrupa, Kafkasya, 
Orta Asya ve Orta Doğu’ya açılan 
güzergâhların kesintisiz bağlana-
cağını söyledi.

Yeni hatların, ihracat yük-
lerini limanlara hızlı, ekonomik 
ve çevreci şekilde taşıyacağını 
belirten Uraloğlu, sanayi ve tarım 
üretim merkezlerinin doğrudan 
demir yolu ağına bağlanacağını 
ifade etti. Ayrıca şehirler arası 
yolculuklar daha konforlu ve 
güvenli olacak. Öne çıkan projeler 

arasında Eskişehir-Afyonkara-
hisar-Antalya Hızlı Tren Hattı ile 
Siirt-Kurtalan ve Samsun-Ço-
rum hatları bulunuyor.

Bakan Uraloğlu, yerli tren ve 
lokomotif üretiminin sürdüğü-
nü belirterek, “Demir yollarında 
uluslararası arenada artık söz 
sahibiyiz. Yeni hatlar hem çevreci 
ulaşım politikalarının hem de 
net sıfır karbon hedeflerinin en 
önemli taşıyıcısı olacak” dedi. 
Projelerin İç Anadolu, Akdeniz ve 
Karadeniz bölgelerini bağlayaca-
ğını ve kuzey-güney koridorlarını 
güçlendireceğini söyledi. AA

TÜRKIYE’NIN DEMIR YOLU AĞINA 

38 YENi HAT

Sanayi ve Teknoloji Baka-
nı Mehmet Fatih Kacır, AK 

Parti iktidarları döneminde sanayi 
katma değerinin yıllık 41 mil-
yar dolardan 241 milyar dolara 
çıktığını söyledi. Bakan Kacır, AK 
Parti Malatya İl Başkanlığında 
düzenlediği basın toplantısında, 
mübarek ramazan ayının ülkeye 
ve teşkilata bereket getirme-
sini temenni etti. Bakan Kacır, 
Malatya’da 640 hektarlık 4 yeni 
sanayi alanının açıldığını ve sanayi 
tesislerine 7,3 milyar lira finansman 
sağlandığını belirtti. Depremde iş 
yerleri hasar gören KOBİ’lere bir yılı 
geri ödemesiz, üç yıl vadeli ve sıfır 
faizli destek sunulduğunu söyledi. 
KOSGEB aracılığıyla kentteki 9 bin 
683 işletmeye toplam 7,1 milyar lira 
kaynak sağlandı. Cazibe Mer-
kezleri Programı kapsamında ise 
Malatya’da 435 teşvik belgesiyle 

29 milyar liralık yatırım ve 22 bin 
835 istihdamın önü açıldı. Bakan 
Kacır, 714 iş yerlik Yeşilyurt Sanayi 
Sitesi’nin ilk etabının anahtar 
teslimi ve ikinci etabın temelinin 
atılacağını duyurdu. Bakan Kacır, 
AK Parti döneminde ihracatın 36 
milyar dolardan 273 milyar dolara 
çıktığını ifade ederek, Türkiye’nin 
ticari araç, beyaz eşya, güneş paneli 
ve çelik üretiminde Avrupa lideri 
hâline geldiğini belirtti. Bakan Kacır, 
ayrıca ulaşım altyapısı, limanlar, 
havaalanları ve enerji keşifleriyle 
Türkiye’nin hem üretim hem de 
enerji alanında bağımsızlığını güç-
lendirdiğini söyledi. Ayrıca Bakan 
Mehmet Fatih Kacır, Türkiye’nin 
yerel üretim potansiyelini katma 
değere dönüştürmeyi hedefleyen 
"Yerel Kalkınma Hamlesi Programı" 
kapsamında 2026 yılı başvuru dö-
neminin başlayacağını söyledi. AA

SANAYI KATMA DEĞERI 
241 MILYAR DOLAR

Alanya, turizmdeki güçlü mar-
ka değerini sağlık turizmiyle 

çeşitlendiriyor. Alanya Alaaddin 
Keykubat Üniversitesi (ALKÜ) ev 
sahipliğinde düzenlenen “Türki-
ye’de Sağlık Turizminin Mevcut 
Durum, Yasal Mevzuat ve Devlet 
Teşvikleri Paneli”, kentin sağlık 
turizmi vizyonunu ele aldı. Kentte 
yapımı süren 300 yataklı devlet 
hastanesi ve tamamlanmakta 
olan ALKÜ Tıp Fakültesi Hastanesi, 
Alanya’yı uluslararası hasta kabu-

lüne hazır bir destinasyon hâline 
getiriyor. Alanya Turizm Tanıtma 
Vakfı (ALTAV) ve belediye yetkilile-
ri, kentin mevcut turizm altyapısını 
sağlık turizmiyle entegre ederek 
sezonu 12 aya yaymayı hedefliyor. 
ALTAV Başkan Yardımcısı Gökçe 
Aydoğan Ergün, “Sağlık turiz-
mi, ekonomik değer ve stratejik 
vizyon gerektiriyor. Alanya’nın 
turizm altyapısını bu vizyonla bir-
leştirerek uluslararası pazarlarda 
güçleniyoruz” dedi.

Ticaret Bakanlığı verilerine 
göre, Türkiye’de ocak ayında 

35 ilin ihracatı yükseldi. İstanbul, 4,1 
milyar dolarla liderliğini sürdürür-
ken, Kocaeli 2,5 milyar, İzmir 1,8 
milyar ve Bursa 1 milyar doların 
üzerinde ihracat gerçekleştirdi. 
İstanbul’da kıymetli taşlar, örme 
giyim ve makineler en çok ihraç 
edilen ürünler oldu. Kocaeli’de mo-

torlu taşıtlar, elektrikli makineler ve 
mineral yakıtlar öne çıktı. İzmir’de 
ise mineral yakıtlar, kazanlar ve 
motorlu taşıtlar ilk sırada yer aldı. 
En fazla ihracat yapılan ülkeler 
arasında İstanbul’da Birleşik Arap 
Emirlikleri, Kocaeli ve İzmir’de 
Almanya öne çıktı. Ocak verileri, 
Türkiye’nin ihracat çeşitliliğinin 
sürdüğünü gösteriyor.

TOBB verilerine göre, ocakta 
Türkiye’de 11 bin 232 şirket 

ve kooperatif kuruldu. Kurulan 
şirketlerin yüzde 90’ı limited, 
yüzde 8,8’i anonim, yüzde 1’i 
kooperatif oldu. İstanbul, kurulan 
şirketlerin yüzde 36’sıyla liderliği 
elinde tuttu. Aynı dönemde ka-
panan şirket sayısı azalırken, 818 

yabancı ortak sermayeli şirket de 
faaliyete geçti. Bu şirketlerin çoğu 
Suriye, Türkiye ve Almanya or-
taklı olarak işbaşı yaptı. Kurulan 
şirketlerin sektörel dağılımında 
toptan-perakende ticaret, inşaat 
ve imalat öne çıktı. Kooperatif-
lerin çoğu konut yapı alanında 
faaliyet göstermeye başladı.

Finansal Kurumlar Birliği 
(FKB) verilerine göre, finansal 

kiralama, faktoring, finansman, 
varlık yönetim ve tasarruf finans-
man şirketlerinin toplam işlem 
hacmi 2025’te 3 trilyon 878 milyar 
liraya ulaştı. Sektörün GSYH 
içindeki payı yüzde 6,5 oldu. FKB 
Başkanı Ali Emre Ballı, sektörün 
aktif toplamının 1,7 trilyon liraya, 
özkaynak büyüklüğünün ise 343 
milyar liraya yaklaştığını belir-

terek, “Sektörümüz üretimden 
KOBİ’lere, hane halkından ticarete 
kadar geniş bir kesimin finansma-
na erişimine katkı sağlamaya de-
vam ediyor” dedi. 2025’te tasarruf 
finansman sektörü yüzde 261,8 
büyüyerek 1 trilyon 211 milyar lira 
işlem hacmine ulaştı. Ballı, 2026’da 
da sektörün büyüme ivmesini 
koruyacağını ve dijitalleşme ile 
risk yönetimi disiplinine öncelik 
vereceklerini söyledi. AA

Sağlık turizmiyle ekonomiye katkı

Ocakta 35 ilde ihracat arttı

Ocakta 11 bin şirket kuruldu

Teksüt, A.C.E Awards 2025’te 
Süt ve Süt Ürünleri kategorisinde 

birincilik ödülü kazandı. Şikâyetvar’ın 
1,5 milyonu aşkın anket verisiyle 
hazırladığı Müşteri Deneyim Endeksi 
sonuçlarına göre, 11. A.C.E. Awards’ta 
60 sektörden 98 marka mükemmel 
müşteri deneyimi performansıyla 
ödüllendirildi. Teksüt Kalite Müdürü 
Tuba Doğru, ödülün 70. yıllarına denk 
gelmesinin kendileri için ayrı bir anlam 
taşıdığını belirterek, “Kalite, güven ve 
hijyen bizim için çok önemli. Müşteri 
memnuniyetini her süreçte ön planda 
tutuyoruz” dedi. Törene Teksüt’ten 
Kalite Müdürü Tuba Doğru, Mali İşler 
Direktörü Murat Karahan, Endüstriyel 
Tedarik ve Satış Müdürü Süleyman 
Said Koçoğlu ve Kalite Sistem Sorum-
lusu Aleyna Yağcıoğlu katıldı.

Teksüt müşteri memnuniyetinde zirvede

Konuşmaların ardından Tarım ve Orman Bakanı Yumaklı, TBB Başkanı ve Ziraat Bankası Genel Müdürü Çakar, KGF Başkanı Özegen, Halkbank, VakıfBank, DenizBank, 
Garanti BBVA, İş Bankası, Akbank ve Şekerbank temsilcileri, programı imzalayarak tarım sektöründe finansmana erişimin güçlendirilmesini resmen başlattı.

T TARIMSAL ÜRETIM KAPASITESINE KATKI
Tarım ve Orman Bakanı İbrahim 
Yumaklı, tarımı desteklemenin 
sadece bir sektörü değil, ülkenin 
bütün unsurlarını desteklemek an-
lamına geldiğini söyledi. Bakan yu-

maklı,  “Bugün hayata geçirilecek 
olan bu kefalet programı, üreticile-
rimiz için güçlü bir güven mekaniz-
ması olacak. Amacımız tarımsal 
üretim kapasitesini artırmak” 

dedi. Sekiz kamu ve özel bankanın 
katıldığı program kapsamında, 
Kredi Garanti Fonu (KGF) kefaleti 
ile tarım sektöründe finansmanın 
etkin kullanımı sağlanacak.

Türkiye genelinde elektrikli araç şarj soketi sayısı 
ocakta bir önceki aya göre yüzde 2,3 artarak 39 bin 

694’e yükseldi. Enerji Piyasası Düzenleme Kurumu (EPDK) 
verilerine göre, şarj istasyonlarının toplam kurulu gücü 
yüzde 2,6 artışla 2 bin 990 megavata ulaştı. Ocakta elektrikli 
araçlar 60 milyon 124 bin kilovatsaat elektrik tüketti. Bu 
tüketimin yüzde 60,6’sı yenilenebilir kaynaklardan 
beslenen yeşil şarj istasyonlarından sağlandı. İstanbul, 
18 bin 952 megavatsaat ile elektrik tüketiminde ilk sırayı 
alırken, Ankara ve İzmir ikinci ve üçüncü sırada yer aldı. AC 
şarj soket sayısı yüzde 2,4 artarak 22 bin 635’e, DC şarj soket 
sayısı yüzde 2 artışla 17 bin 59’a yükseldi. Elektrikli araç 
sayısı ise ocakta yüzde 4,1 artışla 389 bin 134 oldu.

Rusya Turizm Endüstrisi Birliği, ülkede 23 Şubat’ta 
kutlanacak “Vatan Savunucuları Günü” tatili için 

en çok Türkiye’ye uçak bileti alındığını açıkladı. Yurt dışı 
destinasyonları tercih eden Rus yolcuların yüzde 28’i 
Türkiye’yi seçerken, Birleşik Arap Emirlikleri yüzde 18, Çin 
ise yüzde 13 pay aldı. İç pazarda Moskova yüzde 27 ile ilk 
sırada yer alırken, St. Petersburg ve Murmansk sırasıyla 
ikinci ve üçüncü oldu. Rusya Tur Operatörleri Birliği Başkanı 
Maya Lomidze, Türkiye’nin turizm talebinde diğer ülkelere 
göre açık ara önde olduğunu söyledi.

Türkiye İstatistik Kurumu (TÜİK), 2025'in 4. çeyreği-
ne ilişkin iş gücü girdi endekslerini açıkladı. Sanayi, 

inşaat ve ticaret-hizmet sektörlerinde istihdam endeksi 
yıllık bazda yüzde 1,1 artarken, sanayi sektörü yüzde 3,6 
geriledi. İnşaat ve ticaret-hizmet sektörlerinde sırasıyla 
yüzde 6,6 ve 2,6 artış görüldü. Çeyreklik bazda toplam istih-
dam endeksi yüzde 0,3 yükseldi. Çalışılan saat endeksi yıllık 
yüzde 1,1 artış gösterirken, sanayi sektörü yüzde 2,4 azaldı; 
inşaat ve ticaret-hizmet sektörleri ise yükseliş kaydetti. Brüt 
ücret-maaş endeksi yıllık yüzde 36,5 artarken, saatlik iş 
gücü maliyeti endeksi yüzde 34,2 yükseldi. AA

Elektrikli araç 
şarj soketi sayısı 
39 bini aştı

Ruslar tatilinde 
Türkiye'yi
tercih ediyor

İstihdam ve 
ücretler artıyor

Banka dışı finans 
3,9 trilyona yaklaştı
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GÜNDEM

Kendisini bağlama-
sı gereken hiçbir 
küresel hukuki 
zemini tanımayan 

Siyonist İsrail, elinde tah-
rif edilmiş bir metinle “Bu 
topraklar bana vaat edildi”  
hezeyanını dillendiriyor ve 
bütün dünyanın bu metni 
meşru saymasını bekliyor. 
Bu söylemin ne uluslara-
rası hukukta ne de modern 
devletler düzeninde bir 
karşılığı var. Fakat siyo-
nistler bu akıl tutulmasını 
fiilî bir yayılma stratejisine 
dönüştürerek barbarca 
bir yobazlığı sürdürmekte 
ısrarcı. 10 Ekim’de imza-
ladıkları ateşkes metnini 
yüzlerce kez ihlal ettiler ve 
Gazze’ye ölüm kusmaya 
devam ettiler. Toplamdaki 
ölü sayısı 72 bini aştı. Dün-
yada Siyonistlere yönelik 
sivil toplum farkındalığının 
uyanışa geçtiği bir dönem-
de imzalanan bu ateşkes, 
İsrail açısından dokunul-
mazlığının tescili anlamına 
geldi. Masada imza, sahada 
infaz düzeni devam etti.

“Hamas’ı yok etme” 
hikayesini dünyaya sat-
maya çalışan İsrail en 
çok bebekleri, çocukları, 
kadınları, yaşlıları ve sa-
vunmasız sivilleri hedef 

aldı. Batı Şeria’da Hamas 
olmamasına rağmen mül-
kiyet gaspını meşrulaştı-
ran yasalar çıkararak yer-
leşimci terörünü devlet 
politikası haline getiren 
İsrail’in gerekçesi başka, 
söylemi başka, sahadaki 
gerçeklik bambaşka…

ABD Başkanı Donald 
Trump öncülüğünde kuru-
lan Gazze Barış Kurulu’nun 
ağır aksak ilerleyişi de İsra-
il’in bu sinsi genişlemesine 
zaman kazandırıyor. Ma-
sada barış konuşulurken 
sahada siyonist yayılım 
sürüyor. İsrail’in Refah Sınır 
Kapısı’ndan geçişleri keyfî 
biçimde sınırlandırması 
Gazze’de insani krizi her 
geçen gün derinleştiriyor. 
On binlerce sivili öldüren, 
Gazze’yi yaşanmaz hale 
getiren, şimdi de Batı Şeri-
a’ya yönelerek genişlemeyi 
sürdüren İsrail rejiminin 
hiçbir anlaşmaya riayet 
etmemesi bağımsız bir 
Filistin devletine dair bu 
masadan çıkabilecek ihti-
malleri de aşındırıyor. İsrail 
bir yandan da ABD’yi İran’a 
karşı kışkırtarak bölgeyi 
tam bir ateş çemberine 
sokmaya çalışıyor. Bu tablo 
en çok da Barış Kurulu’na 
başkanlık eden Başkan 
Trump’ın siyasi otoritesini 
tartışmaya açıyor. ABD 
Başkanı Trump’ın bir kara-
ra varması gerekiyor. İsra-
il’in Ortadoğu’daki ayakçısı 
mı olacak yoksa imza at-
tığı metindeki itibarını mı 
koruyacak? Bugüne dek 
siyonistlerin ayakçısı ol-
maktan öteye geçemedi…

SİYONİZMİN 
AYAKÇISI

BAHADIR ÇOBAN
bahadir88coban@gmail.com

ürkiye Ka-
mu-Sen Genel 

Başkanı Önder 
Kahveci, ramazan 

ayının manevi atmosferine uy-
gun olarak kamu çalışma sa-
atlerinin yeniden değerlendi-
rilmesi ve kamu çalışanlarının 
beklentilerinin karşılanması 
çağrısında bulundu.

Ramazan ayının toplumsal 
dayanışma ve insani has-
sasiyetlerin ön plana çıktığı 
müstesna bir zaman dilimi ol-
duğunu belirten Kahveci, oruç 
ibadetini yerine getiren kamu 
çalışanlarının mesai tempo-
su içinde yaşadığı zorluklara 
dikkat çekti. Özellikle iftar 
saatinin mesai bitimine yakın 
olduğu durumlarda yaşanan 
sıkıntılara değinen Kahveci, 
“Kamu çalışanlarının ciddi 
zaman baskısı yaşadığı ve 
bu durumun hem iş verimini 
hem de sosyal hayatı 
olumsuz etkiledi-
ği görülmek-
tedir. Bu 
çerçevede; 
ramazan 
ayı sü-
resince 
kamu 
kurum 
ve ku-
ruluş-
larında 
çalışma 
saatleri-
nin, hizme-
tin aksama-

Türkiye Kamu-Sen, ramazan ayına dikkat çekti:

KAMUDA 
ÇALIŞMA 
SAATLERİ 
DÜZENLENMELİ

Türkiye Kamu-
Sen Genel 
Başkanı Önder 
Kahveci, ramazan 
ayında kamu 
çalışanlarının iftar 
telaşı yaşamaması 
için mesai 
saatlerinin hizmeti 
aksatmayacak 
şekilde 
düzenlenmesi 
çağrısında bulundu.

T

yacağı şekilde, iftar vakti de 
gözetilerek makul bir 

zamana çekil-
mesi hem in-

sani hem de 
vicdani bir 

gerek-
liliktir” 
dedi. 
Konu-
nun 
yasal 
boyu-

tuna 
ilişkin 

657 sayılı 
Kanun’un 

99. maddesi-

ni hatırlatan Kahveci, kurum-
ların ve hizmetlerin özellikleri 
dikkate alınarak farklı çalış-
ma sürelerinin tespit edilebi-
leceğini vurguladı.

Yasal engel yok
Mevcut kanunların es-

nekliğe imkân tanıdığının al-
tını çizen Kahveci, konuya şu 
sözlerle işaret etti: “Ramazan 
ayına özel bir mesai düzen-
lemesinin önünde yasal bir 
engel de bulunmamaktadır. 
Daha önceki yıllarda uygu-
lanan esnek mesai düzen-
lemelerinin kamu hizmetle-
rinde herhangi bir aksaklığa 

yol açmadığı, aksine çalışan 
motivasyonunu artırdığı da 
bilinen bir gerçektir. Kamu 
çalışanlarının inanç ve iba-
det özgürlüğünü kolaylaştı-
racak bu tür düzenlemeler, 
sosyal devlet anlayışının ve 
kamu yönetiminde insan 
odaklı yaklaşımın somut bir 
göstergesi olacaktır.”

Taleplerinin ramazan 
ayının ruhuna uygun oldu-
ğunu ifade eden Kahveci, 
“Bu beklenti; bir ayrıcalık 
talebi değil ramazan ayının 
ruhuna uygun, makul ve 
uygulanabilir bir düzenleme 
isteğidir” diye konuştu. 

İzmir’in Buca Belediyesinde çalışan yaklaşık 300 memur, 7 aydır sosyal denge tazminatı ve diğer alacakları ödenmediği 
gerekçesiyle basın açıklaması gerçekleştirdi. Buca Belediyesi önünde toplanan memurlar adına basın açıklaması yapan Tüm Bel-

Sen İzmir 2 No’lu Şube İdari Sekreteri Nurcan Hükenek, alacakları için 3 gündür eylem yaptıklarını belirtti. Haklı taleplerini dile 
getirmek için eylemlerine devam ettiklerini belirten Hükenek, “Belediye çalışanları aylardır büyük bir mağduriyet yaşamaktadır. 
7 aydır sosyal denge tazminatı (SDT) ödemeleri yapılmamaktadır. 2024 ve 2025 yılı eğitim yardımı ödemeleri yapılmamıştır. 

Arazi tazminatları ödenmemiştir. 2025 yılına ait performans ücretleri ödenmemiştir. Bu tablo artık bir gecikme değil, 
sistematikbir hak kaybıdır” dedi. Hükenek, haklarını alıncaya kadar eylemlerine devam edeceklerini sözlerine ekledi.

BUCA BELEDİYESİNDE ‘ALACAK’ EYLEMİ

Kültür 
ve 

Turizm Bakanlığı Vakıflar Genel 
Müdürlüğü (VGM) ile Türkiye Diya-
net Vakfı (TDV), Gazze’de 
ramazan boyunca her 
gün 20 bin kişiye 
ulaştırılması 
planlanan 
iftar paket-
lerinin ilkini 
ihtiyaç 
sahiplerine 
teslim etti.

VGM’den 
yapılan 
açıklamaya 
göre, Gazze’de 
ramazan boyunca 
her gün 10 bin adedi 
Vakıflar Genel Müdürlüğü, 10 bin 
adedi de Türkiye Diyanet Vakfı ta-
rafından sağlanan gıda desteği, ra-
mazan boyunca kesintisiz şekilde 
sürdürülecek. Bu kapsamda VGM, 
her gün 20 bin kişiye ulaştırılması 
planlanan iftar paketlerinin ilkini 

18 Şubat 
itibarıyla 

ihtiyaç sahiplerine teslim etti. 
Gazze’de Nuseyrat Mülteci Kampı 

ve Deyr El Balah’ta kurulan 
yemek pişirme 

merkezlerinde 
hazırlanan 

iftar paketleri, 
bölgedeki 
sivillere 
düzenli 
ulaştırılır-
ken üretim 
ve sevkiyat 

planlaması 
da sahada 

aralıksız devam 
edecek. Gazzeli 

sivillerin yanında ol-
mak ve maruz kaldıkları şiddetin 

etkilerini bir nebze olsun hafif-
letmek amacıyla hayata geçirilen 
program kapsamında VGM 
tarafından ramazan süresince 
toplam 290 bin iftar paketinin 
ulaştırılması hedefleniyor. (AA)

İçişleri Bakanlığı, organize suç 
örgütlerine yönelik son bir haftada 

15 ilde düzenlenen operasyonlarda 140 
şüphelinin yakalandığını bildirdi.

Bakanlıktan yapılan açıklamada, 
Cumhuriyet başsavcılıkları ve Jandar-
ma Genel Komutanlığı Kaçakçılık ve 
Organize Suçlarla Mücadele ile Nar-
kotik ve Siber Suçlarla Mücadele Daire 
Başkanlıkları koordinesinde, il jandar-
ma komutanlıklarınca son bir haftada 
15 ilde 15 organize suç örgütüne 
yönelik operasyonlar düzenlendiği 
kaydedildi. Operasyonlar kapsamında, 
hesaplarında 1 milyar 886 milyon lira 
hesap hareketi bulunduğu saptanan 
140 şüphelinin yakalandığı, 80’inin 
tutuklandığı, 49’unun hakkında adli 
kontrol hükümleri uygulandığı ve 
diğerlerinin işlemlerine devam edildiği 
belirtildi. Operasyonlar sonucunda 
çok sayıda dijital materyal, muhtelif 
miktarda nakit para, doküman ve 
uyuşturucu madde ele geçirildi.

40 şüpheli gözaltında
İstanbul merkezli 5 ilde de suç 

örgütlerine yönelik düzenlenen eş 
zamanlı operasyonda 40 şüpheli 
gözaltına alındı. 55 eyleme karıştıkları 
belirlenen zanlılara yönelik İstihbarat, 
Çevik Kuvvet ve Özel Harekât şubeleri 
ekiplerinin desteğiyle İstanbul merkezli 
Adana, Kocaeli, Sivas ve Sakarya’da eş 
zamanlı operasyon yapıldı. Operas-
yonda gözaltına alınan 40 şüphelinin 
emniyetteki işlemleri sürüyor. (AA)

15 ilde 
organize suç 
örgütlerine 
operasyon

FETÖ ile 
ilişkili 70 

zanlıdan 54’ü 
tutuklandı
Kayseri merkezli 4 ilde Fetullahçı terör 
örgütünün (FETÖ) güncel yapılanma-

sına yönelik operasyonda yakalanan 70 
şüpheliden 54’ü tutuklandı.

Milli İstihbarat Teşkilatı (MİT) Başkanlığı 
ve Kayseri İl Emniyet Müdürlüğünün yaptığı 
ortak çalışmalar kapsamında, FETÖ’nün 
güncel yapılanmasına yönelik 17 Şubat’ta 
düzenlenen operasyonda yakalanan 70 
zanlının emniyetteki işlemleri tamamlandı. 
Adliyeye sevk edilen şüphelilerden 54’ü 
tutuklandı, 16’sı adli kontrol şartıyla serbest 
bırakıldı. Kayseri Cumhuriyet Başsavcılı-
ğının koordinesinde, 8 aylık teknik, fiziki 
takip ve dinleme sonucu Kayseri, İstanbul, 
Adana ve Mersin’de tespit edilen adreslere 
144 ekip, 676 personel ve özel harekât un-
surlarının katılımıyla düzenlenen eş zamanlı 
operasyonda 70 şüpheli yakalanmıştı. 

Operasyonda, gizli düzenek hâlinde ses 
kayıt ve kamera cihazı, 3 ruhsatsız tüfek, 
kurusıkı tabanca, 50 fişek, örgütsel dokü-
man ile dijital materyal ele geçirilmişti.

GAZZE’YE 
GÜNLÜK 20 BİN KİŞİLİK 

İFTAR DESTEĞİ

Vakıflar 
Genel 

Müdürlüğü ile 
TEV’den

Hz. Muhammed’in vasiye-
tiyle Veysel Karani Haz-

retleri’ne hediye edilen kutsal 
emanetlerden biri olan Hırka-i 
Şerif, ramazan ayı dolayısıyla 
Fatih’teki Hırka-i Şerif Cami-
i’nde ziyarete açıldı. Ramazanın 
ilk cuma günü ziyarete açılması 
vesilesiyle camide düzenlenen 
törene, İstanbul Valisi Davut 
Gül, İl Emniyet Müdürü Selami 
Yıldız, Fatih Belediye Başkanı 
Ergün Turan, Veysel Karani’nin 
59. kuşaktan torunu Barış 
Samir ve ailesi ile bazı protokol 
üyeleri katıldı. Törende, Kur’an-ı 
Kerim tilavetinin ardından 
Bilecik Müftüsü Ahmet Aktür-
koğlu tarafından dua okundu. 
Daha sonra vatandaşlar Hırka-i 
Şerif’i ziyaret etmeye başla-

dı. Aydın’ın Nazilli ilçesinden 
gelen Ali Eryiğit, Hırka-i Şerif’i 
ziyaret ettiği için çok mutlu ve 
huzurlu olduğunu dile getirdi.

Eryiğit, “Duygularımı anlat-
mam mümkün değil. Çok güzel 
bir şey. Allah herkese nasip et-
sin” dedi. Ramazan ayı boyun-
ca Hırka-i Şerif, hafta içi 10.00 
ve 17.00, hafta sonu ise 09.00 ve 
17.30 saatleri arasında ziyaret 
edilebilecek. 16 Mart Kadir 
Gecesi’nde teravih namazı son-
rası ziyaret saat 03.00’e kadar 
devam edecek ve arife günü 
ikindi namazı sonrasında duay-
la sonlanacak. Engelli, hasta, 
yaşlı ve hamile ziyaretçiler, sıra 
beklemeden görevli refaka-
tinde ve asansörü kullanarak 
ziyaretlerini yapabilecek.

Hırka-i Şerif 
İSTANBUL'DA 
ZIYARETÇILERE AÇILDI

Türk Kızılay, ramazan ayının 
ilk gününde Gazze’deki Filis-

tinliler için sokak iftarı düzenledi. 
Aynı zamanda Türk Kızılayın 
21’inci İyilik Gemisi, Mersin 
Limanı’ndan uğurlandı. Ramazan 
ayının ilk gününde Türk Kızılay, 
Gazze’deki Filistinliler için iftar 
programı düzenlendi. Gazze ken-
tinin orta kesimindeki Yermuk 
bölgesinde kurulan sokak ifta-
rında yüzlerce aile aynı sofrada 
bir araya geldi. Sivillere sıcak 
yemek ikram edilerek ramazanın 
dayanışma ruhu paylaşıldı. Türk 
Kızılayın, Gazze’de ilk günden bu 
yana sürdürdüğü insani yardım 
faaliyetlerini ramazan ayıyla 
birlikte daha da genişlettiği 
aktarıldı. Günlük sıcak yemek 
kapasitesi 60 bin kişiye çıkarı-
lırken, ramazan boyunca toplam 
1 milyon 800 bin kişilik iftarlık 
desteği sunulması planlanıyor. 
Öte yandan Türk Kızılayın 21’inci 
İyilik Gemisi, ramazan ayının ilk 
gününde Mersin Limanı’ndan 
uğurlandı. Sevkiyat kapsamında 
yaklaşık 175 bin gıda kolisi ile gi-
yim, hijyen, barınma, su ve temel 
yaşam malzemeleri Gazze’ye 
ulaştırılmak üzere yola çıktı.

TÜRK 
KIZILAYDAN 
GAZZE'DEKİ 
FİLİSTİNLİLER 
İÇİN İFTAR

Erzurum’da ‘Kutsal Emanetler ve 
Vakıf Eserleri Sergisi’ açıldı

Kültür ve Turizm Bakanlığı Vakıflar Genel Müdürlüğü (VGM) ile Milli Saraylar Başkanlığı 
iş birliğinde düzenlenen “Kutsal Emanetler ve Vakıf Eserleri Sergisi” Erzurum’da açıldı. Ramazan 
ayının manevi iklimini kültürel mirasla buluşturmak amacıyla Recep Tayyip Erdoğan Fuar Merke-

zi’nde açılışı yapılan sergide, Hazreti Muhammed’in Sakal-ı ve Saç-ı Şerifleri ile Kâbe örtüsünün de 
aralarında bulunduğu 99 vakıf eseri ve kutsal emanetler yer alıyor. Sergiyi ziyarete gelen vatandaş-
lar, özellikle kutsal emanetlerin bulunduğu bölümde duygusal anlar yaşadı. Erzurum Vakıflar Bölge 
Müdürü Murat Uslu, ramazanın manevi atmosferine katkı sağlamak için böyle bir sergiyi açtıklarını 

söyledi. Uslu, serginin saat 13.00-23.00 arasında 3 gün boyunca açık olacağını anlattı.

ÖNDER
KAHVECİ
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Genel başkanlık koltu-
ğuna kurulur kurulmaz 
yakın çevresi, onun 
yeni bir siyasi vizyonla 

yola çıktığı söylüyordu.
Partisinin yıllardır değiş-

meyen alışkanlıklarını değiş-
tireceği öne sürülüyordu.

Sonra ne mi oldu?
Aradan geçen sürede vaat 

edilen değişimin yerini eski 
alışkanlıkların daha keskin 
bir tekrarı aldı.

Vizyon söylemi kısa sürede 
polemiklerin ve kriz siyaseti-
nin gölgesinde kayboldu.

HHH
CHP’nin yeni lideri, kaostan 

beslenen eski anlayışın izin-
den yürüdü.

Varlığını Türk ve Türkiye 
düşmanı yabancı başkentlerin 
takdirini toplamaya adadı.

Siyasi iktidara halkın sev-
gisiyle değil, sokak çağrıla-
rından beslenerek gelmenin 
yollarını aradı.

Haliyle atılan değişim slo-
ganlarının hepsinin içi boş çıktı.

HHH
Çünkü o sloganları atanla-

rın hali Özgür Özel’i aratacak 
ölçüde evlere şenlikti.

Adlarına “gölge kabine” 
denilmesi de ayrı bir garabetti.

Sözüm ona her biri mevcut 
bakanlara alternatif olarak 
sunuluyordu.

Ağızlarından tehdit, haka-
ret ve iftira eksik olmadı.

Peki Türk milletinin men-

faatine bir çift söz ettiklerini 
duyan oldu mu?

“Ne bu hal” diye sorana 
“hükümetin karşısındayız” 
cevabı verildi.

Bu söylemin ardına sığını-
larak aslında Türkiye’nin kar-
şısında oldukları gerçeğinin 
gizleneceği sanıldı.

HHH
CHP yönetiminde hangi 

adım atılırsa atılsın, bunun 
yeminli Türk düşmanlarının 
eline tutuşturulan talimat 
listelerine göre şekillendiği-
ne dair örnekler göstermek 
mümkündür.

Fakat şikâyetçi oldukları 
konulara dair tek bir somut 
çözüm önerisi sundukları da 
görülmemektedir.

Hizmet yoktur, proje yok-
tur, o halde elde ne vardır?

Karşımızda yabancı devlet-
lere karşı Türkiye aleyhtarlığı 
yapacak kadar savrulan, beka 
tehditlerini göremeyecek 
kadar körleşen, mandacı zih-
niyetini dışa vuracak kadar 
alçalan bir CHP yok mudur?

HHH
Şimdi bu CHP’nin genel 

başkanı, 2 Mart’ta öne çıkan 
20 vaadini açıklayarak ülke-
nin sorunlarına kalıcı çözüm-
ler sunacağını söylüyor.

“Bu zamana kadar nere-
deydi?” sorusunu bir kenara 
bırakalım.

Asıl meseleye odaklanalım.
Özgür Özel’in bugün ortaya 

koyduğu bu çıkış gerçekten 
Türkiye’nin meselelerine 
çözüm üretme iradesinin bir 
sonucu mu?

Yoksa sayıları 40’a ulaşan 
ve grup toplantılarına dahi 
katılmayarak parti içindeki 
huzursuzluğu açığa vuran 
milletvekillerinin oluşturduğu 
tabloyu gölgelemeye dönük 
bir gündem hamlesi mi?

ÖZEL'İN ÖNCELİĞİ...

BURAK ÖZCAN
burakozcan@turkgun.com

İnsansız savaş uçağı 
Bayraktar KIZILEL-

MA'ya, görevi sırasında 
kuvvet çarpanı oluşturacak 
elektronik harp yeteneği 
kazandırıldı. ASELSAN'dan 
yapılan açıklamaya göre, 
ASELSAN FEWS-U Elektro-
nik Harp Süiti göreve hazır 
hâle getirilerek Baykar 
tarafından geliştirilen 
Bayraktar KIZILELMA'ya 

entegre edildi ve ilk uçuş 
testini başarıyla gerçek-
leştirdi. FEWS-U'nun, “360 
derece kapsama", “yüksek 
doğrulukta tehdit yönü tes-
piti", “hızlı tehdit tespit ve 
teşhisi" yeteneklerine sahip 
olduğu belirtildi. FEWS-U 
Elektronik Harp Kendini 
Koruma Sistemi, modern 
hava harp sahasında in-
sansız hava platformlarının 

hayatta kalma kabiliyetini 
ve operasyonel etkinliğini 
artırmak için geliştirildi.

İnsansız platformların 
ister ve kısıtlarına göre 
uyarlanan FEWS-U, hava 
aracını hedef alan radar 
tehditlerini tespit ve teşhis 
eden, bu tehditlere karşı 
tedbirler uygulayan entegre 
bir sistem olarak görev 
yapıyor. (AA)

ELEKTRONİK KALKANASELSAN 
FEWS-U 

Elektronik Harp 
Süiti, Bayraktar 

KIZILELMA’ya 
entegre edilerek 

ilk uçuş testini 
başarıyla 

gerçekleştirdi.

BAYRAKTAR KIZILELMA’YA 

azakistan'ın 
Türkistan ken-

tinde, Türk Dev-
letleri Teşkilatına 

(TDT) üye ülkeler arasında 
ticaret ve ekonomi alanın-
da iş birliğini derinleştirme 
konuları ele alındı.

Türkistan Eyaleti Valiliği-
nin açıklamasına göre, Türk 
dünyasının manevi başkenti 
Türkistan, TDT Ekonomi ve 
Ticaret Bakanları 14. Toplantı-
sı'na ev sahipliği yaptı.

Kazakistan Ulusal Ekonomi 
Bakan Yardımcısı Asan Darba-
yev'in ev sahipliğinde düzen-
lenen toplantıya, Türkiye'den 
Ticaret Bakan Yardımcısı Sezai 
Uçarmak, Azerbaycan'dan 
Ekonomi Bakan Yardımcısı 
Rovnag Abdullayev, Kırgızis-
tan'dan Ekonomi ve Ticaret 
Bakan Yardımcısı Sultan Ah-
matov, Özbekistan'dan Yatırım, 
Sanayi ve Ticaret Bakan 
Yardımcısı Hurram Teşabayev 
ile TDT Genel Sekreteri Ku-
banıçbek Ömüraliyev ve Türk 
Yatırım Fonu Başkanı Bağdat 
Amreyev katıldı.

Ticaret engellerinin kaldı-
rılması, ulaştırma güzergâh-
larının geliştirilmesi ve dijital 
ticaretin yaygınlaştırılması 
konularının ele alındığı toplan-
tıda, Doğu ile Batı arasındaki 
kilit hatlardan biri olan Orta 
Koridor'un stratejik rolünün altı 

çizildi ve söz konusu güzergâ-
hın TDT ülkeleri arasında karşı-
lıklı ticaretin büyümesine ilave 
imkân sunduğuna işaret edildi. 
Kazakistan Ulusal Ekonomi Ba-
kan Yardımcısı Darbayev, açı-
lıştaki konuşmasında, toplantı-
nın, Türk dünyasının manevi ve 
kadim kenti olan Türkistan'da 
düzenlenmesinin sembolik 
önem taşıdığını vurguladı. 
Darbayev, TDT'nin bugün de 
ticari bağları genişleten etkin 
bir pratik iş birliği mekanizma-
sına dönüştüğünü belirterek, 
"2025 yılı sonuçlarına göre, TDT 
ülkeleri arasındaki karşılıklı 
ticaret hacmi 11,9 milyar ABD 
dolarını aşmıştır" dedi. 

Son 20 yılda TDT ülkelerin-
den Kazakistan'a 6,3 milyar 
doları aşkın doğrudan yaban-
cı yatırım geldiğini kaydeden 
Darbayev, Kazakistan'ın 
ise TDT ülkelerine yaptığı 
yatırımların yaklaşık 5 milyar 
dolara ulaştığını bildirdi. 
Darbayev, Kazakistan'da TDT 
ülkeleri sermayesiyle 12 bin-
den fazla şirket ve 1300'den 
fazla ortak girişimin faaliyet 
gösterdiğini dile getirerek, 
bunların ticaret ve sanayi iş 
birliğinin gelişimine önemli 
katkı sağladığını dile getirdi.

Mutabakat zaptı imzalandı
Toplantı kapsamında, 

Kazakistan'ın Türkistan 

bölgesinin ekonomik ve 
yatırım potansiyeli de tanı-
tıldı. Türkistan Eyaleti Valisi 
Nuralhan Kuşerov, bölgenin 
yatırım ve turizm potansiye-
lini TDT ülkeleri ile stratejik 
ortaklığa dönüştürmek 
istediklerini belirtti.

Kuşerov, Türkistan böl-
gesinin Kazakistan'da tarım, 
sanayi ve turizm potansiye-
line sahip dinamik bir bölge 
olmasının yanı sıra uranyum, 
altın, demir cevheri, kömür ve 
fosforit gibi doğal kaynaklar 
bakımından da zengin bir bölge 
olduğunu vurgulayarak, "Böl-
gemiz, Orta Asya pazarlarına 
yakınlığı sayesinde yatırımcı-
lara geniş bir tüketici pazarına 
erişim imkânı sunuyor. 

Ayrıca, TDT ülkeleri arasın-
daki ekonomik ve ticari iş bir-
liğini güçlendirmek amacıyla 
kurulan 'TURAN' Özel Eko-
nomik Bölgesi de bölgemizde 
bulunuyor" şeklinde konuştu. 
Toplantıda taraflar, ekonomik 
entegrasyonun derinleştiril-
mesi, ticari engellerin azaltıl-
ması ve elverişli iş ortamının 
oluşturulmasına yönelik 
ortak tedbirler üzerinde anla-
şırken, üye devletler arasında 
ekonomi, ticaret, yatırım ve 
finans alanlarında iş birliğine 
ilişkin yol haritası ile ticaret 
alanında ortaklık mutabakat 
zaptı onaylandı. (AA)

Tunceli’deki 
HES projesini 
mahkeme 
iptal etti

6 sosyal medya 
platformuna 

inceleme

Tunceli'de yaban keçisi popülasyonunun en 
fazla olduğu ilçe olan Çemişgezek'te Tağar 
Çayı üzerinde tescilli, tarihi Yusuf Ziya Paşa 
Köprüsü'nün yanı başına inşa edilen, yapımı 
yüzde 90 oranında tamamlanan HES ve regü-
latör projesi, mahkeme kararı ile iptal edildi. 
Çemişgezek ilçe merkezinden geçen Tağar 
Vadisi; zengin bitki örtüsü, yaban hayatı ve 
doğal peyzajı ile ön plana çıkıyor. Türkiye’de 
ilçe merkezleri içinde yaban keçilerinin en 
yoğun habitat bulduğu yer olarak bilinen 
bölgede, Tağar Çayı ekosistemin can damarı 
olarak görülüyor. Vadide ayrıca birinci derece 
arkeolojik sit alanı olan İn Mağaraları ile 
1807 yılında yaptırılan ve tescilli kültür var-
lığı olan 45 metre uzunluğundaki Yusuf Ziya 
Paşa Köprüsü de bulunuyor. 2024 yılında 
ÇED süreci devam ederken, tarihi köprünün 
yanı başında HES ve regülatör inşaatına 
başlandı. Yöre halkı adına Tunceli Barosu 
avukatı Barış Yıldırım tarafından Erzincan 
İdare Mahkemesinde dava açıldı.

Yapı ekolojiye zarar verdi
8'i profesör, 1'i doçent olmak üzere 9 kişi-

lik bilirkişi heyetinin bölgede yaptığı inceleme 
sonrası hazırlanan raporda; balık geçidinin 
işlevsel olmadığı, yaban keçilerinin suya erişi-
minin engellendiği ve yapının ekolojiye zarar 
verdiği tespit edildi. Mahkeme kararında; ÇED 
raporunun bilimsel ve teknik açıdan yetersiz 
olduğu, can suyu hesaplamalarının hatalı 
yapıldığı ve çevresel etkilerin yeterince ortaya 
konulmadığı belirtildi. Mahkeme, bilirkişi 
raporunu esas alarak ve kamu yararı bulun-
madığını belirterek, yüzde 90'ı tamamlanan 
projenin iptaline karar verdi. (DHA)

Kişisel Verileri Koruma Kurumu (KVKK), 
çocukların dijital ortamdaki güvenliğini 
sağlamak amacıyla TikTok, Instagram, Face-
book, YouTube, X ve Discord hakkında resen 
inceleme başlattı. Kişisel Verileri Koruma 
Kurumundan (KVKK) yapılan açıklamada, 
çocukların sosyal medya kullanımında 
kişisel verilerinin korunması ve “çocukların 
yüksek yararı” kapsamında işlem tesis 
edildiği belirtildi. Açıklamada, “Çocukların 
dijital ortamda karşılaşabilecekleri potansi-
yel risklerden korunmasını teminen sosyal 
medya platformlarında çocukların kişisel 
verilerinin nasıl işlendiği ve hangi tedbirlerin 
alındığı hususlarında TikTok, Instagram, 
Facebook, YouTube, X ve Discord platform-
ları hakkında Kişisel Verileri Koruma Kurulu 
tarafından resen inceleme başlatılmasına 
karar verilmiştir" ifadeleri yer aldı.

TÜRK DEVLETLERİNDEN

EKONOMİDE 
GÜÇ BİRLİĞİ

Türk dünyasının manevi başkenti Türkistan, TDT 
Ekonomi ve Ticaret Bakanları 14. Toplantısı'na ev sahipliği 
yaptı. Türk Devletleri Teşkilatına (TDT) üye ülkeler, ticaret 
ve ekonomi alanında iş birliğini derinleştirmeye çalışacak.

K

Konya'da Selçuk Üniversite-
si Fen Fakültesinden Prof. Dr. 
Mehmet Erdoğan başkanlığında 
TÜBİTAK'a yapılan araştırmada; 
Kahramanmaraş depremlerinin 
ardından Hatay bölgesindeki su 
kaynaklarında radon gazı ano-
malileri tespit edildi. Bu durumun 
bir deprem habercisi olabilece-
ğini belirten Prof. Dr. Mehmet 
Erdoğan, "Deprem öncesinde 
radon seviyeleri artıyor. Deprem 
öncesi yükseliş, depremden 
sonra da hızlı bir düşüş şeklinde 
kendini gösteriyor. Hatay'da 4,9 
ve 4,9 artçı depremler öncesinde 
bir yükseliş, sonrasında bir düşüş 
şeklinde anomali gözledik" dedi. 
Çalışmada; iki su kaynağında 
gözlemlenen radon aktivitesi, 
ölçümler arasında yaklaşık 5 kat 
değiştiği gözlendi. Radon aktivi-
tesindeki bu önemli değişiklikle-
rin bölgedeki sismik aktivite ile 
ilişkili olduğu saptandı. Su kay-
naklarında gözlemlenen radon 
anomalilerinin, bölgede gele-
cekte meydana gelebilecek olası 
depremlerin tahmininde faydalı 
olabileceği kanaatine varıldı.

Kanser tehlikesi var
Radyoaktif bir gaz olan radon 

gazının insan sağlığına etkileri-
ne işaret eden Prof. Dr. Mehmet 

Erdoğan, "Radon gazı yerküre 
kaynaklı bir jeojenik gazdır. 
Yerküredeki uranyum içeriğin-
den kaynaklanır. Radon gazı, 
yerküredeki doğal uranyumun 
radyoaktif bozulma zincirinde yer 
alan bir gazdır. Bu gaz yerküreden 
atmosfere çıkar, yalıtılmamış 
binaların içine girerek özellikle 
zemin ve bodrum katlarda birike-
rek sağlık sorunları oluşturabilir. 
Havadan ağır bir gazdır. Dolayı-
sıyla binalarda bodrum katı veya 
zemin katlarda birikir. Radon gazı 
havadaki aerosol dediğimiz mikro 
ölçekli parçacıklara, toz zerrecik-
lerine yapışarak, solunum yoluyla 
akciğerlerimize girer. Akciğerlerde 
özellikle epitel hücrelerde radyas-
yon hasarı ve DNA hasarı vererek 
akciğer kanserine sebep olabilir. 
Kapalı ortamları havalandırmamız 
yeterli olacaktır" dedi. (DHA)

Medya ve iletişim alanında nitelikli insan kay-
nağının yetiştirilmesine katkı sunmak amacıyla 
Basın İlan Kurumu ile Sakarya Üniversitesi 
arasında iş birliği protokolü imzalandı. Protokol, 
kurumun genel müdürlüğünde düzenlenen 
törende, Basın İlan Kurumu Genel Müdürü 
Abdulkadir Çay ve Sakarya Üniversitesi Rektörü 
Prof. Dr. Hamza Al’ın imzasıyla yürürlüğe girdi. İş 
birliği kapsamında lisans, lisansüstü ve doktora 
düzeylerinde ortak akademik çalışmalar yürü-

tülmesi, akademik, sektörel ve sosyal alanlarda 
araştırma ve uygulama projeleri geliştirilmesi, 
seminer, konferans, panel, kurs, çalıştay ve 
sempozyum gibi bilimsel ve mesleki etkinliklerin 
ortaklaşa düzenlenmesi öngörülüyor. Ayrıca, 
eğitim materyalleri geliştirilmesi, karşılıklı 
uzman desteği sağlanması ve ihtiyaçlara 
yönelik özel eğitim programlarının hazırlanması 
planlanıyor. Protokolle, Basın İlan Kurumunun 
Sakarya Üniversitesi öğrencilerine yönelik 

eğitim programları düzenleyerek mesleki bilgi ve 
deneyim paylaşımında bulunması ve öğrencilerin 
kurum bünyesinde uygulamalı eğitim ve staj 
imkânlarından yararlanması da sağlanacak.

İş birliği ile Basın İlan Kurumunun sektörel 
tecrübesi ile Sakarya Üniversitesinin akademik 
birikiminin buluşturulması, medya ve iletişim 
alanında nitelikli insan kaynağının yetiştiril-
mesine katkı sunulması ve teori ile uygulama 
arasındaki bağın güçlendirilmesi hedefleniyor.

Basın İlan Kurumu ile Sakarya 
Üniversitesi arasında iş birliği

İmza-
lanan protokol 

kapsamında, eğitim 
ve staj programları başta 

olmak üzere akademik çalış-
malar, araştırma projeleri 

ve ortak bilimsel 
etkinlikler hayata

geçirilecek.

6 Şubat depremlerinden sonra 

'RADON GAZI' 
çıkışları gözlendi

PROF. DR. 
MEHMET 
ERDOĞAN
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MURAT KURUM

BAKAN YUSUF TEKIN’DEN 
168 KIŞIYE SUÇ DUYURUSU 

'ÇEVREYi 
KORUMANIN 
PARTiSi OLMAZ'

Çevre, Şehircilik ve İklim Deği-
şikliği Bakanlığının kapılarının 

herkese açık olduğunu söyleyen 
Cumhurbaşkanı Erdoğan, "Aynı 
şekilde bizim kapımız; ülkesine, 
milletine ve şehrine hizmet etmek 
isteyenlere sonuna kadar açıktır. Çev-
reyi korumanın partisi olmaz. Afetlere 
karşı hazırlığın ideolojisi olmaz. Biz iş 
yapana, hizmet üretene, insanımıza 
faydası olana her zaman sahip çıkarız, 
destek veririz, önünü açarız. Çevre 
konusunda küresel düzeyde oluş-
turulan örgütlerin içinde yer alma, 
anlaşmalara taraf olma konusunda 
gelişmiş ülkelerin özellikle önündeyiz. 
Paris İklim Anlaşması'nı 2021 yılında 
Meclisimizde biz onayladık. Ardından 
yeşil büyüme vizyonu ve net sıfır 
emisyon hedefi doğrultusunda iklim 
değişikliğiyle mücadeleyi amaçlayan 
İklim Kanunu'nu kabul ettik.

 Nihai hedefimiz olan 2053 yılında 
net sıfır emisyona ulaşmak için gerekli 
tüm adımları atmayı sürdürüyoruz. 
Eşim Emine Erdoğan'ın himayesinde 
yürütülen Sıfır Atık Projesi, bugün 
gelinen noktada küresel bir çevre ha-
reketine dönüştü. Çevre projelerimizin 
çatısını sıfır atık anlayışı oluşturuyor. 
Bu hareket bize şunu öğretiyor. Bir 
pet şişeyi geri dönüştürdüğümüzde 
sadece bir atığı bertaraf etmiyoruz; 
aynı zamanda bir canlının hayatını, 
bir sahilin güzelliğini, bir çocuğun 
umudunu da kurtarıyoruz. Bir ağacı 
kurtardığımızda yalnızca bir fidan 
yeşertmiyoruz; daha önemlisi, bir 
neslin nefesini de güvence altına 
alıyoruz. Şimdi tüm bu projeleri ve 
hizmetleri bir üst aşamaya taşımaya 
hazırlanıyoruz. Biliyorsunuz, oldukça 
çetin geçen diplomatik müzakereler 
neticesinde COP 31’in ev sahipliğini 
üstlendik. 

Bu sene Antalya’da 200’e yakın 
ülkeyi ağırlayacak. İnşallah artık 'söz 
değil eylem zamanı' diyeceğiz. Lafa 
gelince çevreci kesilen ama Milas’ta 
zeytin ağacı kıyımı yapanların, 
yönettikleri şehirleri çöpe, çamura ve 
çukura mahkûm edenlerin kışın orta-
sında milletimize haftalarca susuzluk 
çektiren istismarcıların, kimi zaman 
beceriksizlikleri, kimi zaman aşırı rant 
hırsları sebebiyle cennet vatanımızı 
yaşanmaz hâle getirmelerine fırsat 
vermeyeceğiz" şeklinde konuştu.

C

'ÇÖP KUTUSUYLA ÖVÜNÜP 
455 BIN YUVAYI BEĞENMIYORLAR!'

Çevre, Şehircilik ve İklim De-
ğişikliği Bakanı Murat Kurum, 

Gaziantep'te katıldığı "Ev Sahibi 
Türkiye" kura çekim töreninde, 
"Muhalefet, ‘deprem bölgesine çöp 
kutusu gönderdim' diye övünüyor, 
455 bin yuvayı beğenmiyor" dedi. 

Bir dizi program için Gaziantep'te 
bulunan Çevre, Şehircilik ve İklim 
Değişikliği Bakanı Murat Kurum, 
"500 Bin Sosyal Konut" projesi 
çerçevesinde "Ev Sahibi Türkiye" 
kura çekim törenine katıldı. Tören-
de yapılan kura çekimi ile Gazian-
tep'te tamamlanması hedeflenen 
13 bin 890 konutun hak sahipleri 
belirlendi. Bakan Kurum, deprem 
bölgesinde yapılan yatırımları 
örnek göstererek muhalefete sert 
tepki gösterdi.Konuşmasına 6 
Şubat depremleri sonrası yapılan 
çalışmalardan bahsederek başla-
yan Bakan Murat Kurum, "6 Şubat 
sabahı koşarak geldiğimiz ilk yer 
Nurdağı'mızdı; depremde neredey-
se tamamı yıkılmıştı. Aynı şekilde 
İslahiye'miz de büyük ölçüde zarar 
görmüştü. Antep de dâhil 11 ilde, her 
milletin kaldıramayacağı çetin bir 
sınav yaşadık. Ancak gecikmeye 
mahal vermeden, en önemlisi de 
titiz bir çalışma yürüterek, deprem-
den sonraki 46. günde, ilk yuvaların 
temellerini burada, Antep'imizde 
attık. Umutla, azimle, kararlılıkla 
çalışarak acının içinden yarınları-
mızı çekip aldık. Gaziantep evimiz 
oldu, 10 ilimize de buradan koştuk. 

Ve hamdolsun, 11 ilimizin yarınları-
na sağlam bir temel attık. Antep'i-
mizde 31 bin, deprem bölgemizin 
tamamında da 455 bin konutumu-
zu tamamladık" dedi.

Gölge etmesinler yeter 
Muhalefetin hizmet yapmak 

yerine laf yaptığını söyleyen Ku-
rum, "Hâlâ konuşuyorlar; hâlbuki 
bunlar, Gaziantep'e bir çivi bile 
çakmadılar. Hatay'daki Ulu Cami-
i'ni gördünüz değil mi? ‘Biz yaparız' 
diye üstlendiler, hâlâ camiimiz 
enkaz hâlde. Hadi deprem bölgesini 
geçtim, bari kendi yönettiğiniz 
illerde hizmetinizi eksik etmeyin. 
İzmir'de yolların hâli malum, İstan-
bul'da trafik Hindistan'a dönmüş 
durumda. Ankara'da trafik almış 
başını gitmiş, su sorunu bitmiyor. 
Yani daha milletimize su getir-
mekten aciz bu anlayış, çıkmış bize 
deprem bölgesinde şehircilik dersi 

vermeye kalkıyor. ‘Deprem bölge-
sine çöp kutusu gönderdim' diye 
övünerek anlatıyor, 455 bin yuvayı 
beğenmiyor. Biz lafla değil, eserle 
konuşuyoruz Özgür bey. Siz daha 
temelini atmadan; biz anahtarları 
verir milletimizle çay içeriz. Siz 
enkazı kaldıramazsınız, biz yapar 
bitirir, camilerden ezan seslerini 
yükseltiriz. Siz teslim ettiğiniz 
çöp kutularıyla övünür, biz yeni 
çarşılarımızda, meydanlarımızda 
milletimizle sohbet ederiz. Onun 
için takdir etmeyi de bilmek lazım. 
Gerçi takdir edenlere de kızıyorlar. 
Bize teşekkür eden, hakkı tes-
lim eden, ziyaret eden belediye 
başkanlarına küfür ediyorlar. Biz 
milletimizin hayrına yapılacak 
her adımda varız. Milletimiz için 
yapılacak her hizmeti, üstümüze 
düşen bir şey varsa yaparız. Bun-
dan niye rahatsız oluyorsun? Ben 
söyleyeyim. Yıllarca mağduriyet 
edebiyatı yaptılar, artık onu yapa-
cak malzemeleri kalmadı da ondan 
rahatsız oluyorlar. Sizi daha çok 
rahatsız edeceğiz Özgür bey. Çün-
kü biz milletimiz için çalışmaya, 
gece gündüz koşturmaya devam 
edeceğiz. Hamdolsun dünyadaki 
tüm ülkelerin de imrenerek izlediği 
bir afet toparlanma süreci yaşadık. 
Başarımız, hakkaniyetli her insa-
nın malumudur. ‘Gölge etmesinler 
başka ihsan istemeyiz' diyoruz, 
yolumuza devam ediyoruz" diye 
konuştu.

Milli Eğitim Bakanı Yusuf 
Tekin, dün Artvin'de çeşitli 

etkinliklere katıldı. Artvin Çoruh 
İlkokulunu ziyaret eden Bakan 
Tekin, öğretmenler ve öğren-
cilerle bir araya geldi. Ardından 
Artvin Valiliği'ni ziyaret eden 
Bakan Tekin, valilik şeref def-
terini imzaladı. Bakan Tekin, 
burada gerçekleştirilen il eğitim 
değerlendirme programına 
katıldı. Ramazan ayıyla ilgili 
faaliyetlere gelen eleştirilerine 
yönelik de konuşan Bakan Te-
kin, sert ifadeler kullandı. Bakan 
Tekin, "Bakın ben bir Anadolu 
çocuğuyum. Anadolu'nun her 
tarafında küfür ya da hakaret 
olarak kabul edilen cümleleri 
kullanıp da arkasından 'Bence 
bu küfür değildir, kişilik analizi 
yapıyorum' diyen Özgür Özel 
kadar midesi geniş bir insan 
değilim, kusura bakmayın. Dola-
yısıyla bu 168 kişinin imzaladığı 
metinde bizleri zan altında bıra-
kan ifadeler, benim durduğum 
yerden suç teşkil eder. Benim, 
benim okullarımdaki öğretmen 
arkadaşlarımızın eğitim camia-
sındaki bu konuda destek veren 
kişilerin emeklerini hiçe saymak 
anlamına gelir. Dolayısıyla biz 
bununla ilgili de bir suç duyuru-
sunda bulunacağız" dedi. 

Ramazan ayıyla ilgili faaliyet-
lere gelen eleştirilerine yönelik 
de konuşan Bakan Tekin, şunları 
söyledi: "Ramazanla ilgili faali-
yetlerimiz kamuoyunda farklı 
mihraklar tarafından farklı şekil-

de değerlendirme eğilimine girdi. 
Ben öncelikle şunu söyleyeyim; 
anayasamız, anayasal düzenimiz 
bize Milli Eğitim Bakanlığına ve 
bütün kamu görevlilerine ana-
yasaya uygun hareket etmemizi 
salık veriyor. Biz de ona göre dav-
ranıyoruz. Fakat bizim ramazan 
ayı ile ilgili yaptığımız etkinlikleri 
eleştirenler, anayasanın kendi 
işlerine gelen maddelerine bakı-
yorlar, diğerlerine bakmıyorlar. 
Geçtiğimiz günlerde 168 kişiden 
oluşan bir metin imzaya açıldı. 
İmzalandı ve bakanlığımızı bu 
anlamda zan altında bırakacak 
ifadeler kullanıldı. İşin tuhaf tara-
fı, onların içerisinde 1982 Ana-
yasası’nı bizlere anlatırken yerin 
dibine geçiren hocalarımız da 
var. Biz bütün etkinliklerimizde, 
bütün çalışmalarımızda ana-
yasanın tamamını, kanunların 
mevzuatın bize yüklediği görev-
lerin tamamını yerine getirmeye 
çaba sarf ediyoruz. Biz bunları 

yaparken hak etmediğimiz 
eleştirilerle karşı karşıya kaldığı-
mızda da doğal olarak tepkimizi 
gösteriyoruz."

Anlamakta zorlanıyorum 
Bakan Tekin, "Bakın ben bir 

Anadolu çocuğuyum. Anado-
lu'nun her tarafında küfür ya 
da hakaret olarak kabul edilen 
cümleleri kullanıp da arkasından 
'Bence bu küfür değildir, kişilik 
analizi yapıyorum' diyen Özgür 
Özel kadar midesi geniş bir insan 
değilim, kusura bakmayın. Dola-
yısıyla bu 168 kişinin imzaladığı 
metinde bizleri zan altında bıra-
kan ifadeler, benim durduğum 
yerden suç teşkil eder. Benim, 
benim okullarımdaki öğretmen 
arkadaşlarımızın eğitim camia-
sındaki bu konuda destek veren 
kişilerin emeklerini hiçe saymak 
anlamına gelir. Dolayısıyla biz 
bununla ilgili de bir suç duyuru-
sunda bulunacağız" dedi.

Milli Eğitim Bakanı Yusuf Tekin, "Geçtiğimiz günlerde 168 kişiden oluşan 
bir metin imzaya açıldı. İmzalandı ve bakanlığımızı bu anlamda zan altın-
da bırakacak ifadeler kullanıldı. Bu 168 kişinin imzaladığı metinde bizleri 
zan altında bırakan ifadeler, benim durduğum yerden suç teşkil eder. Dola-
yısıyla biz bununla ilgili de bir suç duyurusunda bulunacağız" dedi.

umhurbaşkanı 
Recep Tayyip Erdo-

ğan, Atatürk Kültür 
Merkezi'nde düzen-

lenen "Cemre Vakfı Tanıtım 
Programı"na katıldı. Burada bir 
konuşma yapan Cumhurbaş-
kanı Erdoğan, önemli mesajlar 
verdi. Bugün tüm dünyanın 
çevre ve iklim meselesinde 
ciddi sınamaların eşiğinde 
bulunduğunu söyleyen Cum-
hurbaşkanı Erdoğan, "Sanayi 
atıkları, spreyler, dumanlar, 
petrol ve ilaç atıkları, plastik 
ürünler, suni gübreler, çöpler, 
kimyasal atıklar çevremizi 
çok hızlı biçimde kirletiyor. 
Hava, su ve toprak artık iyice 
ürkütücü boyutlara ulaşan bu 
hızlı kirlenmeden payını alıyor. 
40-50 yıl önce insanlığın hiçbir 
surette gündeminde olmayan 
yeni sorunlar ortaya çıkar-
ken, örneğin mikroplastikler 
deniz canlıları için en büyük 
tehditlerden biri hâline geliyor. 
Sorumsuzca tabiata atılan 
bir plastik şişe yaklaşık 4 asır 
boyunca çevreyi kirletmeye 
devam ediyor. Çevre kirliliği, 
iklim krizi ve tabiatın bozulan 
dengesi sebebiyle yaşanan 
seller, fırtınalar, ani hava olay-
ları; insanların yanı sıra tüm 
canlıları olumsuz etkiliyor. Öyle 
bir noktadayız ki dünyanın 
neresinde olursak olalım. İklim 
ve çevre krizini görmezden 
gelmek mümkün değil. 

Açıkçası doğru da değil. 
Çevre konusunda çabalarımı-
zı artırmamız, başta gençler 
olmak üzere daha fazla insanı 
harekete geçirmemiz gereken 
bir dönemdeyiz. Bu hareket 
çevre duyarlılığını ideolojik 
çerçeveye hapsedenlerin ref-
leksiyle değil; kendini kainatla 
kainatı da kendisiyle bir gören 
ulvi bir duruşun ve duyuşun 
sivil çatısıdır. Cemre gücünü ve 
ilhamını medeniyetimizin ku-
rucu değerlerinden alan, kökü 

mazide, gözü atide bir bilinç 
hareketidir. Bunu son derece 
kıymetli bulduğumu hassaten 
vurgulamak istiyorum. Çünkü 
biz gerek kültürel kodlarımız, 
gerekse medeniyetimizin özel-
likle müktesebatımız bu açıdan 
oldukça zengin bir birikime sa-
hibiz. 'Yarın kıyametin kopaca-
ğını bilsen dahi elindeki fidanı 
dik' buyuran bir Peygamberin 
ümmetiyiz" diye konuştu.

Millet olarak savaş zaman-
larında bile fethettiği ülkelerde 
sadece insanların değil canlı 
cansız her varlığın hakkına 
riayet eden, tabiata asla za-
rar vermeyen, karıncayı dahi 
incitmeyen bir medeniyetin 
mensupları olduklarını vurgu-
layan Cumhurbaşkanı Erdoğan, 
"Tabiatı tahrip etmenin kınan-
dığı, israfın şiddetle yasaklan-
dığı, temizliğin övüldüğü bir 
kültürden geliyoruz. Kültürü-
müzde kurdun kuşun, dağın 
taşın, börtü böceğin, çiçeğin 
ağacın, suyun havanın, topra-
ğın tabiattaki her varlığın hakkı 
vardır, bu hakkı gözetmek bize 
emredilmiştir. Sadece bizde 
değil, dünyanın farklı yerlerin-
de ilhamını fıtrattan alan tüm 
kadim kültürlerde tabiat tasav-
vurunun birbiriyle örtüştüğünü 
görürsünüz. 

Biz de bugün diyoruz ki su 
kaynakları kirletildiğinde, can-
lılar nefes alamaz hâle geldi-
ğinde, ozon tabakası delik deşik 
olduğunda, dünyanın florası ve 
faunası zehirlenerek can çekiş-
tiğinde, yeryüzü insan için artık 
yaşanmaz olduğunda agresif 
büyümenin, tüketim çılgınlığı-
nın sömürüye dayalı konforun, 
zenginliğin ve insanı büyüleyen 
teknolojik ilerlemenin hiçbir 
işe yaramadığını herkes idrak 
edecek. Bunun için çevre bilinci, 
aynı zamanda bir vatan bilinci-
dir. Çevre bilinci, aynı zamanda 
bir varolma bilincidir. Çevre 
bilinci, aynı zamanda bir gele-

cek inşa etme bilincidir. Çevre 
bilinci aynı zamanda kendimi-
zin insan olduğumuzun farkına 
varma bilincidir. Çevre bilinci, 
kainattaki dengeyi idrak etme 
bilincidir" dedi.

Payı yüzde 62'ye çıkardık 
Gelecek nesillere daha temiz 

bir Türkiye bırakmak için çalış-
tıklarının altını çizen Cumhur-
başkanı Erdoğan, "Allah'ın eseri 
ve emaneti olarak gördüğümüz 
tabiatı korumak, gelecek ne-
sillere daha yaşanabilir, daha 

temiz bir Türkiye bırakmak 
için yoğun gayret gösteriyoruz. 
İstanbul Büyükşehir Belediye 
Başkanlığımızdan beri çevre 
konusunda çok önemli çalış-
malar içinde olduk. Hatırlayın 
şu kavram fakire aittir. 'Çöp, 
çukur, çamur.' Bunu biz hallet-
tik. Haliç'i tekrar Boğaz'ın incisi 
hâline getirdik. Vahşi depola-
madan dolayı çöp dağlarının 
patladığı İstanbul'u ülkemizin 
en temiz şehirlerinden biri 
hâline getirdik. İstanbul'daki 
tecrübemizi daha sonra Baş-

bakan ve Cumhurbaşkanı 
olarak tüm Türkiye'ye teşmil 
ettik. Sadece 5 ilimizde kulla-
nılan doğal gazı 81 vilayetimize 
yayarak şehirlerimizin hava 
kirliliği sorununu önemli ölçüde 
çözdük. Rüzgâr ve güneş ener-
jisini yaygınlaştırarak yenile-
nebilir enerjinin toplam kurulu 
güç içerisindeki payını yüzde 
62'ye çıkardık. Ağaçlandırma 
noktasında ise adeta bir devrim 
yaptık. Son 23 yılda 7,5 milyarın 
üzerinde fidanı toprakla buluş-
turduk" ifadelerine yer verdi.

CEVRE BiLiNCi 
VATAN BiLiNCiDiR

Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan, 
"Çevre bilinci, aynı zamanda bir vatan 
bilincidir. Çevre bilinci, aynı zamanda 
bir varolma bilincidir. Çevre bilinci, 
aynı zamanda bir gelecek inşa etme 
bilincidir. Çevre bilinci, aynı zamanda 
kendimizin insan olduğumuzun 
farkına varma bilincidir. Çevre 
bilinci, kainattaki dengeyi 
idrak etme bilin-
cidir" dedi. 
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Şehit Yakınları ve Gazilerden 
Sorumlu MHP Genel Başkan 

Yardımcısı Prof. Dr. Ahmet Se-
lim Yurdakul, Milliyetçi Hareket 
Partisi'nin şehit yakınlarına ve 
gazilere gösterdiği hürmetin bir 
nişanesi olarak ramazan ayının 
ilk iftarında şehidimiz Ercan Şa-
hin’in ailesiyle aynı sofradaydı. 

Yurdakul, açıklamasında şu 
ifadelere yer verdi: "Mübarek ra-
mazan-ı şerifin manevi iklimine 
girdiğimiz bu anlamlı günde, Mil-
liyetçi Hareket Partisi olarak şehit 
yakınlarımıza ve gazilerimize 
duyduğumuz derin hürmetin bir 
nişanesi olarak ilk iftarımızda 
Şehidimiz Ercan Şahin’in Ankara 
Keçiören’de ikamet eden kıymetli 
ailesiyle birlikteydik. Ramazan 
ayı, sadece bir ibadet ayı değil; 
aynı zamanda birliğimizin, bera-
berliğimizin ve kardeşliğimizin 
pekiştiği, yardımlaşma ve daya-
nışma ruhunun zirveye ulaştığı 
müstesna bir zaman dilimidir. 

Bizler, "bir ve beraber olduğu-
muzda büyüdüğümüzü," ayrılığa 
düştüğümüzde ise zayıfladığımızı 
bilen bir milletiz. Bu mübarek ayın 
bereketiyle milli birlik ve bera-
berliğimizi daha da güçlendirme 
kararlılığındayız. Milliyetçi Ha-
reket Partisi olarak bizler, vatan 
mücadelesinin en kıymetlileri 
olan şehitlerimizi ve gazilerimi-
zi, büyük ve müreffeh Türkiye 
idealimizin asıl mimarları olarak 
görüyoruz. Liderimiz ve Genel 
Başkanımız Sayın Devlet Bah-
çeli’nin ifade ettikleri gibi; “Türk 
vatanı şehit ve gazilerimizin kutlu 
bir emanetidir”. Bu emanete sahip 
çıkmak, vatanımızın her bir ka-

rışını müdafaa eden kahraman-
larımıza ve onların ailelerine en 
yüksek hürmeti göstermek bizim 
asli görevimizdir. Şehit yakın-
larımız ve gazilerimiz bizim "göz 
nurumuz ve gurur nişanemizdir". 
Onlar, bu toprakları vatan yapmak 
için canlarından ve sağlıkların-
dan vazgeçmiş kahramanlardır; 
dolayısıyla onlara ve yakınlarına 
hizmet etme sırası artık Türk 
milletindedir. Şehit ailelerimizi 
ve gazilerimizi sadece belirli 
günlerde değil, hayatın her ala-
nında; okulda, çarşıda, hastanede, 
kısacası her yerde ve her an baş 
tacı etmeliyiz. Onlara gösterilecek 
hürmet, milli bir ödev ve anayasal 
bir sorumluluğun ötesinde, tam 
anlamıyla bir "gönül işidir". 

Milliyetçi Hareket Partisi 
olarak, şehit yakınlarımızın ve 
gazilerimizin hayatlarını kolay-
laştıracak, onlara hak ettikleri 
refahı sağlayacak her türlü yasal 
düzenlemenin takipçisiyiz. Bizler, 
popülist yaklaşımlar yerine, on-
ların onuruna yaraşır, hakkani-
yetli ve sürdürülebilir bir yaşam 
standardı sunulması gerektiğine 
inanıyoruz. Bu vesileyle, vata-
nımız uğruna toprağa düşen 
Şehidimiz Ercan Şahin ve tüm 
kahraman şehitlerimize Cenabı 
allah’tan rahmet; ailelerine sabır 
ve metanet diliyorum. Gazileri-
mize sağlık ve esenlikler niyaz 
ediyorum. Şehitlerimizin ema-
netleri, büyük Türk milletinin ve 
Milliyetçi Hareket Partisi’nin her 
zaman başının üstünde olacaktır.
Cennet vatanımız ve aziz mille-
timiz, kahramanlarına ilelebet 
minnettar kalacaktır." 

Şehitlerimizin emaneti 
BAŞIMIZIN TACI

İstikrara katkı 
vermeye hazırız

KEMAL MEMIŞOĞLU

20 bin konteyner 
GÖNDERECEĞiZ

Bakan Fidan, Türkiye'nin 
bölgeye ilk etapta 20 

bin konteyner göndermeyi 
düşündüğünü kaydederek, 
"Cumhurbaşkanımızın bu 
konuda çok hassasiyeti var" 
dedi. Söz konusu konteyner-
lerin metal olması sebebiyle 
İsrail'in bu konuda çekinceleri 
olduğunu vurgulayan Fidan, bu 
konuyu bugün ilgili muhatap-
larıyla da görüştüklerini dile 
getirdi. Fidan, Gazze'de ateşkes 
sürecinin ikinci aşamasında 
kurulan Filistin Teknik Yönetim 
Komitesi'ne de değinerek, 15 
komite üyesinin burada görev 
yaptığını belirtti. 

Bakan Fidan, Cumhurbaşkanı 
Erdoğan'ın Gazze Yönetimi Ulu-
sal Komitesi Başkanı Ali Şaas'ı 
kabul ettiğini hatırlatarak, "Bu-
rada esas olan, Gazze yeniden 
ayağa kalkarken yerel yönetim 
organlarının halka götürecek 
temel hizmet unsurlarında ciddi 
bir yenilenmeye ve kapasiteye 
ihtiyacı var. Burada her şey yok 
edilmiş ve yıkılmış durumda. Bu 
kapasitenin ayağa kalkması için 
bizim gibi ülkelerin desteğine 
ihtiyaç var" değerlendirmesinde 
bulundu. 

Fidan, Türkiye'nin, Gazze'nin 
hem insani yardım hem de 
kapasite artırımı anlamında 
her türlü desteği vermeye hazır 
olduğunun altını çizdi. Gazze'de 
güvenliğin sağlanabilmesi 
noktasında yerel polis gücünün 
oluşturulacağını, bu polislerin 
eğitimlerinin başlayacağına işa-
ret eden Fidan, "Bu polis gücüne 
eğitim verme konusunda bizim 
taahhüdümüz var" dedi.

D

TÜRKiYE YÜZYILI'NA EMiN ADIMLARLA iLERLiYORUZ
İçişleri Bakanı Mustafa Çiftçi, Türkiye'nin güçlü ve kararlı, yaralarını sararken bile büyüyen bir ülke olduğunun altını çizerek, ''İnşallah Kahramanmaraş'ımız 
da deprem bölgesinin diğer illeri de Türkiye'miz de daha güçlü şekilde Türkiye Yüzyılı'na doğru emin adımlarla yoluna devam edecektir" şeklinde konuştu.

Adalet Bakanlığı ve İçişleri Bakanlığı 
bakan yardımcılıklarına ilişkin atama 

ve görevden alma kararları Resmi Gaze-
te'de yayımlandı. Cumhurbaşkanı Recep 
Tayyip Erdoğan'ın imzasıyla yayımlanan 
kararlara göre, 3 sayılı Cumhurbaşkanlığı 
Kararnamesinin 2, 3 ve 4'üncü maddeleri 
gereğince Adalet Bakanlığı Bakan Yardım-
cısı Ramazan Can, Hurşit Yıldırım, Mehmet 
Yılmaz ve Niyazi Acar görevden alındı. 
Kararla, Adalet Bakanlığı Bakan Yardım-
cılığına Abdullah Aydoğdu, Burak Ceyhan, 
Can Tuncay ve Sedat Ayyıldız getirildi. 
Kararla, İçişleri Bakanlığı Bakan Yardımcısı 
Münir Karaloğlu, Mehmet Sağlam ve Meh-
met Aktaş görevden alınırken yerlerine, 
Hakkâri Valisi Ali Çelik, Afyonkarahisar 
Valisi Kübra Güran Yiğitbaşı ve Mehmet 
Cangir'in ataması yapıldı.

Bakan yardımcıları değişti

Dışişleri Bakanı Fidan, Washington'daki Gazze diplomasisini ve ABD-İran gerilimini değerlendirdi 
ve "Biz aslında şu mesajı veriyoruz, ister insani yardım olsun, ister Gazze'nin yönetimi olsun, ister İs-
tikrar Gücü'ne katkı olsun bütün bu alanlarda her türlü katkı vermeye hazırız" ifadelerini kullandı. 

ışişleri Bakanı 
Hakan Fidan, Was-

hington'da katıldığı 
ilk Gazze Barış Kurulu 

toplantısının ardından gün-
deme ilişkin soruları yanıtladı. 
Cumhurbaşkanı Recep Tayyip 
Erdoğan'a gönderilen davetiyeye 
binaen söz konusu toplantıya 
Türkiye'yi temsilen katıldığını 
söyleyen Bakan Fidan, özellikle 
Gazze'nin yeniden inşasına ve 
güvenliğine yönelik çok önemli 
bir toplantının gerçekleştirildiği-
ni belirtti. 

Fidan, "Şu anda Gazze'nin ye-
niden inşası ve imarı söz konusu 
ve bu yapılırken Gazze'deki yerel 
yönetim organlarının yeniden 
ayağa kaldırılması meselesi 
önemli. Bunlar için bir başlangıç 
bütçesine ihtiyaç var. Bugün bu 
manada önemli bir eşik aşıldı 
diye düşünüyorum" değerlendir-
mesini yaptı. Bölgede güvenliğin 
sağlanması sürecine temas eden  
Fidan, "Taraflar kabul ederse 
Uluslararası İstikrar Gücü'ne 
asker göndermek konusunda 
da Cumhurbaşkanımızın iradesi 
var. Biz aslında şu mesajı veri-
yoruz, ister insani yardım olsun, 
ister Gazze'nin yönetimi olsun, 

ister İstikrar Gücü'ne katkı olsun 
bütün bu alanlarda her türlü kat-
kı vermeye hazırız. Müsait olan 
her alanda biz hiç beklemeden 
katkımızı veriyoruz" ifadelerini 
kullandı. 

Hassasiyetin devam 
etmesi gerekiyor
Bakan Fidan, Gazze Temas 

Grubu olarak üyeler arasında 
hem koordinasyonun sağlanma-
sı hem de Gazze'deki durumun 
iyileştirilmesi için yoğun bir 
mesai verdiklerini vurguladı.

Bakan Fidan, sözlerini şöyle 
sürdürdü: "Uluslararası kamu-
oyunun hassasiyetinin devam 
etmesi gerekiyor, hiçbir şekilde 
unutmamak, gevşememek 

gerekiyor. Aksi takdirde tekrar 
katliamlara, açlığa ve sefilliğe 
dönme durumu var Gazzeli 
kardeşlerimiz açısından. Onun 
için büyük bir sorumluluk bilinci 
ile çalışmalarımıza mücadele 
ruhuyla devam ediyoruz. İnsani 
yardımlar konusunda ilk günden 
itibaren kesintisiz bir çabamız 
var. Türkiye bütün kurumları, 
kuruluşları ve sivil toplum örgüt-
leriyle bu konuda bir seferberlik 
ruhu içerisinde hareket etmek-
te." Bugün de bir geminin Türki-
ye'den Filistin'e yardım malze-
mesi götürdüğünü anlatan Fidan, 
özellikle Refah Sınır Kapısı'nın 
açılmasıyla birlikte Gazze'ye çok 
sayıda konteyner gönderme giri-
şimlerinin olduğunu ifade etti.

ABD-İran gerilimine yakından takip  
Bakan Fidan, ABD ile İran arasındaki gerili-
me ilişkin de değerlendirmelerde bulundu. 

ABD-İran müzakerelerinin esasen çok önemli 
olduğunu vurgulayan Fidan, şunları aktardı: 
"Aslında umutlu olmak için neden çok. Özellikle 
umarız nükleer dosyada bir neticeye ulaşılır. An-
cak diğer tarafta askeri hareketliliğin de arttığını 
bir taraftan gözlemliyoruz. Bu askeri hareketlilik 
devam eden müzakerelere bir baskı yapma amacı 
mı taşıyor, yoksa önceden karar verilmiş bir askeri 

harekâtın hazırlığı mı bunu da yakından takip 
ediyoruz." Fidan, Türkiye'nin herhangi bir askeri 
operasyona gerek kalmadan sürecin bir müzakere 
ile çözülmesini umduğunu vurgulayarak, taraflar 
arasındaki görüşmelerde özellikle bazı konularda 
ilerleme sağlandığı yönünde olumlu sinyaller 
olduğunu ifade etti. Bakan Fidan, ABD ile İran 
arasındaki bu sürecin nereye evrileceği ve bundan 
sonra tarafların sürece nasıl bakacaklarıyla ilgili 
konuları yakından takip ettiklerini kaydetti.

SAĞLIK IHRACATINDA ÖRNEK ÜLKEYIZ 
Sağlık Bakanı Kemal Memişoğlu, 
düzenlenen iftar programında 

önemli mesajlar verdi. Yaptığı konuş-
masına "Ramazan ayının ilk gününde, 
ilk iftarda sizlerle olmaktan mutluluk 
duydum" diyerek başlayan Memişoğ-
lu, sağlık camiasının büyük bir aile 
olduğunu belirtti. Sağlık çalışanlarının, 
dertli olanlara derman sağlayan, empati 
kurup başkasının derdiyle dertlenip onu 
iyileştirmeye çalışan, çok yakını olsa 
dahi onu bazen ihmal ederek başkasının 
hayatını kurtaran insanlar olduğunu 
anlatan Memişoğlu, sağlık çalışanlarının 

ramazanın en önemli ruhu olan empati 
ve başkasıyla dertlenme duygusunu 
hayatı boyunca düstur edinen insanlar 
olduğunu ifade etti. Memişoğlu, "Ben 
büyük ailemle daima gurur duyuyorum, 
gurur duydum. Onlar adına bu makam-
larda oturup sizlerin, bu ailenin daha 
mutlu, daha huzurlu, daha iyi çalışması 
için çaba harcadık, harcamaya da devam 
ediyoruz" ifadelerini kullandı.

Cumhurbaşkanı Recep Tayyip 
Erdoğan'ın liderliğinde Türkiye'nin son 
24 yılda sağlık alanında tarihi gelişim ve 
büyüme süreci yaşadığına işaret eden 

Memişoğlu, "Bugün dünyaya sağlık 
hizmeti ihraç edebilen dünyanın örnek 
gösterdiği bir ülkede sağlık hizmetini 
en başarılı şekilde sunan neferleriz. O 
nedenle ben sizlere bütün emekleriniz 
için teşekkür ediyorum" değerlen-
dirmesini paylaştı. Sağlık hizmetleri 
memnuniyet oranının son bir yılda 6,5 
puana yakın arttığına dikkati çeken ve 
gösterilen çaba için sağlık çalışanlarına 
teşekkür eden Bakan Memişoğlu, daha 
iyi ortamlarda sağlık hizmeti sunulması 
için gece gündüz çalışmayı sürdürecek-
lerini vurguladı. 

Bakan Memişoğlu, şunları kaydetti: 
"Koruyan, geliştiren ve üreten sağlık 
mottomuzla sadece bugünün sağlığını 
değil, geleceğin sağlığını da planlayan ve 
Sağlıklı Türkiye Yüzyılı vizyonunu gerçek-
leştirme çabası içinde olan her bir sağlık 
çalışanına, her bir sağlık yöneticisine, her 
bir sağlıkla ilgili katkı veren siyasetçisine 
ve en önemlisi de sağlıkta büyük bir dev-
rimi gerçekleştiren ve bunun liderliğini 
yapıp aynı zamanda dünyada barışın, 
iyiliğin lideri olan Cumhurbaşkanımız 
Sayın Recep Tayyip Erdoğan'a huzurunuz-
da şükranlarımı arz ediyorum."

MHP Genel Başkan Yardımcısı Prof. Dr. Ahmet Selim Yurdakul, 
ramazan ayının ilk iftarında Şehit Ercan Şahin’in Ankara Keçiö-
ren’de yaşayan ailesiyle bir araya gelerek, "Şehitlerimizi ve gazi-
lerimizi, büyük ve müreffeh Türkiye idealimizin asıl mimarları 
olarak görüyoruz. Liderimiz Devlet Bahçeli’nin ifade ettikleri gibi; 
“Türk vatanı şehit ve gazilerimizin kutlu bir emanetidir’’ dedi. 

Bir dizi ziyaretler için 
Kahramanmaraş'a gelen 
İçişleri Bakanı Mustafa 

Mustafa Çiftçi, burada Valilik 
Şeref Defteri'ni imzaladıktan 
sonra basına kapalı toplantı 
gerçekleştirdi.Kahraman-
maraş'ın asrın felaketinin 
merkezi olduğu gibi asrın 
dayanışmasının da sembol 
şehri hâline geldiğini ifade 
eden Çiftçi, şunları kaydetti: 
"Bugün Türkiye, tarihte eşi 
benzeri görülmemiş bir başa-
rıya imza atarak, dünyanın 
en büyük afet sonrası iyileş-
tirme operasyonunu ve toplu 
konut seferberliğini gerçek-
leştirmiştir. Şehirlerimiz ye-
niden kuruluyor, mahallele-
rimiz yeniden hayat buluyor, 
hanelerimizde ocaklar yeni-
den tütüyor. Dışarıya giden 

insanlar yeniden ocaklarına, 
memleketine dönüyor. Dev-
letimiz bölgede büyük sefer-
berlik başlattı. Barınma ve 
konut çalışmaları kapsamın-
da il ve ilçe merkezlerinde 52 
bin 575 konut, kırsalda 15 bin 
615 köy evi, toplamda 68 bin 

190 konutun kurası çekilmiş, 
ayrıca 5 bin 766 iş yeri hak 
sahiplerine teslim edilmek 
üzere belirlenmiştir."

19 milyarlık destek 
Çiftçi, nakdi destekler 

ve sosyal yardımlarla ilgili 

olarak şunları söyledi: "49 bin 
609 haneye toplam 6 milyar 
140 milyon lira kira yardı-
mı yapılmıştır. 252 bin 555 
haneye 10 bin liralık destek 
ödemesi, 93 bin 611 haneye 
taşınma yardımı, yakınlarını 
kaybeden ailelere yapılan 
ödemeler ve diğer desteklerle 
birlikte geniş kapsamlı nakdi 
yardım sağlanmıştır. 

Ayrıca, ihtiyaç sahibi aile-
lerimize destek olmak ama-
cıyla 9 bin 868 haneye Esen 
Kart dağıtılmış ve düzenli 
ödemeler gerçekleştiril-
miştir. Bütün bu çalışmalar 
için yıkım, enkaz kaldırma, 
barınma, sosyal destekler 
ve acil ihtiyaçlar dâhil Kah-
ramanmaraş'a 19 milyar 
lira kamu kaynağı transfer 
edilmiştir."

CAN TUNCAY
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İngiltere’nin, olası İran saldırısı için ABD’nin 
büyük önem atfettiği Hint Okyanusu’ndaki 
Diego Garcia Üssü ile Fairford’daki İngiliz 

Kraliyet Hava Kuvvetleri (RAF) Üssü’nün kulla-
nımına izin vermediği öne sürüldü. The Times 

gazetesinin haberinde, İngiltere Başbakanı Keir 
Starmer’ın, ABD Başkanı Donald Trump’ın 

İran’a saldırmak için İngiliz üslerini 
kullanma talebini reddettiği, böyle 
bir durumun uluslararası hukuka 

aykırı olacağını savunduğu 
belirtildi.
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Toplantıda söz alan Dünya Bankası Grubu Başkanı Ajay 
Banga, Gazze’deki projeler için ayrılacak paranın Dünya 
Bankası bünyesinde oluşturulan Gazze Yeniden İnşa ve 
Kalkınma Fonu’nda toplanacağını söyledi. Banga, fonun 

bağışları almaya hazır olduğunu belirterek, bu sürecin 
en iyi standartlarla yürütülmesine yardımcı olabilmek 

amacıyla Barış Kurulu için Dünya Bankasından bir 
finansal denetçi görevlendirdiklerini aktardı.

GAZZE BAĞIŞLARI DÜNYA 
BANKASINDA TOPLANACAK

Wall Street Journal (WSJ) gazetesi, ABD’nin İran’a olası saldırılarını önce daha sınırlı 
kapsamda başlatacağını ve Tahran yönetimi nükleer programı konusunda anlaşmaya 

varana kadar saldırıların şiddetini kademeli olarak artıracağını iddia etti.

WSJ’nin haberine göre, ABD yönetimi, 
Tahran’ı nükleer programı konusunda 

anlaşmaya zorlamak için saldırı seçeneklerini 
değerlendirmeye devam ediyor. Gazeteye konuşan 
kaynaklar, yetki verilmesi hâlinde birkaç gün içinde 
düzenlenebilecek ilk saldırıda birkaç askeri noktanın 

veya hükümet tesisinin hedef alınacağını söyledi. 
İsimleri açıklanmayan kaynaklar, Tahran’ın bu ilk 
saldırının ardından Washington’ın taleplerini yerine 
getirmemesi hâlinde operasyonun kapsamının 
aşamalı olarak genişletileceğini belirtti. ABD’li 
yetkililer ise son dönemdeki görüşmelerin büyük 

ölçekli saldırı planlarına daha çok odaklandığını 
ancak nihai kararın henüz alınmadığını ifade etti. 
ABD Başkanı Donald Trump, dün İran’la ilgili sürecin 
nereye evrileceğini 10 gün içinde görebileceklerini 
belirterek “İran’la anlamlı bir anlaşma yapmalıyız, 
aksi takdirde kötü şeyler olur” demişti.

Kurucu üyeleri arasında Türki-
ye'nin de bulunduğu Gazze Barış 
Kurulunun ilk toplantısı, ABD 
Başkanı Donald Trump'ın başkan-
lığında Washington'da yapıldı. 
Trump, Kazakistan, Azerbaycan, 
Birleşik Arap Emirlikleri (BAE), 
Fas, Bahreyn, Katar, Suudi Ara-
bistan, Özbekistan ve Kuveyt'in 
toplamda 7 milyar dolardan fazla 
bağış taahhüt ettiğini söyledi.
Türkiye adına Cumhurbaşkanı Recep 
Tayyip Erdoğan’ı temsilen Dışişleri Baka-
nı Hakan Fidan’ın katıldığı toplantıdaki 
konuşmasında Trump, Barış Kurulunun 
güç ve prestij açısından bugüne kadarki en 
önemli organizasyon olduğunu belirtti ve 
destek veren tüm ülkelere teşekkür etti. 
Gazze için özellikle Orta Doğu ülkelerinin 
çok cömert davrandığını ve kendilerinin 
de cömert olacaklarını kaydeden Trump, 
“ABD, Barış Kuruluna 10 milyar dolarlık bir 
katkı sağlayacak” dedi.

9 ülkeden, 7 milyar 
dolarlık yardım sözü
Trump, Kazakistan, Azerbaycan, Birle-

şik Arap Emirlikleri (BAE), Fas, Bahreyn, 
Katar, Suudi Arabistan, Özbekistan ve 
Kuveyt’in toplamda 7 milyar dolardan faz-
la bağış taahhüt ettiğini söyledi. Birleşmiş 
Milletler (BM) İnsani Yardım Koordinas-
yon Ofisi’nin Gazze için 2 milyar dolar ilave 
bağış topladığını kaydeden Trump, ayrıca 
Japonya’nın Gazze’nin yeniden yapılandı-
rılması için “çok büyük” bir bağış etkinliği 
düzenleyeceğini belirtti.

Trump’tan, Hamas’a teşekkür
Trump, Gazze’deki esirlerin cesetle-

rinin çıkarılması ve İsrail tarafına teslim 
edilmesi sürecinde Hamas’ın ciddi bir çaba 
gösterdiğini vurgulayarak, “Hamas bu 
işin büyük bir kısmını yaptı ve bunun için 
onların hakkını vermemiz gerekir” dedi. 
Hamas’ın bu konudaki çalışmaları büyük 
oranda yaptığını ve esirlerin geri verilmesi 
konusundaki sözünü tuttuğunu ifade eden 
Trump, bunun önemli olduğunu söyledi.

FIFA 20 BIN 
KIŞILIK STAT 

YAPACAK

AZERBAYCAN KATKI 
SUNMAYACAK

ÖZBEKISTAN’DAN 
KONUT, OKUL VE 
HASTANE SÖZÜ

HAMAS’TAN 
ILK AÇIKLAMA

Uluslararası Futbol Federasyonları Birliği (FIFA), 
Gazze’deki futbol faaliyetlerini geliştirmek 

için stadyumlar ve tesisler inşa edileceğini duyurdu. 
FIFA’dan yapılan açıklamada, “ABD Başkanı 
Donald Trump öncülüğünde Gazze için oluşturulan 
“Barış Kurulu” ile, futbolun gücünden yararlanarak 
uluslararası liderlerden ve kurumlardan aktif olarak 
yatırım çekmek amacıyla tarihi bir ortaklık anlaşması 
imzalandı” denildi. Açıklamada, iş birliğinin ilk aşama-
sında altyapı yatırımının öncelikli olduğu belirtilerek, 
“Okulların ve yerleşim alanlarının yakınında olacak 50 
tane FIFA Arena mini sahası, beş büyük saha, son tek-
nolojiye sahip bir FIFA Akademisi ve 20.000 kişilik yeni 
bir ulusal stadyumu yapılacak” ifadeleri kullanıldı.

Azerbaycan, “Barış Kurulunun toplantısında 
duyurulan Gazze’ye ilişkin 7 milyar dolar 

tutarındaki mali girişime katılmayı öngörmemek-
tedir” açıklamasında bulundu. Hacıyev açıklama-
sında, “Bir hususu özellikle açıklığa kavuşturmak 
isterim. Azerbaycan, bugün Barış Kurulunun 
toplantısında duyurulan Gazze’ye ilişkin 7 milyar 
dolar tutarındaki mali girişime katılmayı öngör-
memektedir” ifadelerine yer verdi.

Özbekistan Cumhurbaşkanı Şevket Mirziyo-
yev, Gazze’nin ekonomik ve sosyal açıdan 

yeniden inşası için uluslararası iş birliğinin önemli 
olduğunu belirterek, “Özbekistan, bu bölgede 
(Gazze’de) konut, anaokulu, okul ve hastane 
yapımına katkıyı sağlamaya hazır” dedi.

Hamas, Gazze’nin geleceğini şekillendirecek 
tüm siyasi yol ve düzenlemelerin, İsrail 

saldırılarının tamamen durdurulması, ablukanın 
kaldırılması ve Filistinlilerin ulusal meşru haklarının 
güvence altına alınmasından geçtiğini bildirdi. 
İsrail’in Gazze’deki ateşkes anlaşmasına yönelik 
ihlallerini sürdürdüğü bir dönemde ABD’de yapılan 
toplantının uluslararası toplumu ve Gazze Barış Ku-
rulu üyelerini, saldırıları durdurması, sınır kapılarını 
açması, insani yardımı kısıtlamayı bırakması ve 
yeniden inşanın başlaması için İsrail’i pratik adımlar 
atmaya zorlaması gerektiği aktarıldı.

GAZZE
KÜLLERINDEN 

DOĞACAK!

Barış Kurulu ilk toplantısını gerçekleştirdi

İsrail’in Gazze Şeridi’ne yönelik 2 yıldan fazla süren soykırım saldırıları nedeniyle yerinden edilen Filistinliler, bu yıl da ra-
mazan ayını yokluk, korku ve belirsizlik içinde karşılıyor. Özellikle “Sarı Hat” çevresinde çadırlarda yaşam mücadelesi veren 
aileler, ramazanı neredeyse boş sofralar, yetersiz gıda ve her an yeniden yerinden edilme endişesiyle karşılamak zorunda 

kalırken, geceleri yükselen kurşun sesleri ve her an öldürülme korkusu gölgesinde oruç tutmaya çalışıyor.

YOKLUK, KORKU VE BELİRSİZLİK İÇİNDE İFTAR AÇIYORLAR

ABD Başkanı Trump, Orta Doğu ve Gazze konusunda 
BM ile daha yakın çalışmaları gerektiğini ve BM’nin 

“potansiyelinin” kullanılmasının önemli olduğunu vurguladı. 
BM’yi “potansiyelini tam olarak yerine getiremeyen” bir yapı 
olarak tanımlayan Trump, “Barış Kurulu, BM’yi denetleyecek 

ve düzgün bir şekilde çalıştığından emin olacak” ifadesini 
kullandı. ABD Başkanı, BM’nin desteğe ihtiyacı olduğunu ve 
güçlendirilmesi gerektiğini belirterek, “BM ile çok yakın bir 
şekilde çalışacağız. Onları geri getireceğiz. Sonunda po-
tansiyelini gerçekleştireceğini düşünüyorum” şeklinde 

konuştu. Endonezya, Fas, Kazakistan, Kosova ve 
Arnavutluk temsilcileri de, Gazze’de güvenliğin 

sağlanması sürecinde görev yapacak 
Uluslararası Barış Gücü’ne asker 

gönderebileceklerini 
dile getirdi.

BARIŞ KURULU
BM’YI DENETLEYECEK
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Jeffrey Epstein ile derin finansal bağlara sahip milyarder Les 
Wexner, tanıştıklarında Epstein’in, Rothschild ailesinin “kişisel 

işlerini” yaptığını ve “tüm aileyi temsil ettiğini” anlattığını 
söyledi. Epstein ile 1980’lerde sigortacı Bob Meister aracılığıyla 

tanıştığını belirten Wexner, Epstein’in endüstriyel anlamda ken-
disine anlattığı kişisel deneyimlerinden bahsediyor. Öte yandan 

Wexner’in ifadesine ilişkin yayımlanan görüntülerde ilginç bir 
an dikkati çekiyor. Wexner’in avukatı kulağına eğilerek, “Eğer 

5 kelimeden uzun yanıtlar verirsen seni öldürürüm” ifadesini 
kullanıyor. Epstein’in kız arkadaşı Ghislaine Maxwell, ifadesinde 

Wexner’i, Epstein’in “en yakın arkadaşı” olarak tanımlıyor.  
ABD Adalet Bakanlığının yayımladığı belgelerin bazılarında 

ise Wexner, Epstein’in “suç ortağı” olarak anılıyor. 
Wexner’in adı belgelerde yaklaşık 1000 kez geçiyor.

MILYARDER LES WEXNER’IN 
ADI 1000 KEZ GEÇIYOR

İngiltere Kralı Kral Charles, ABD’de reşit olmayan kız çocuklarına yönelik cinsel istismar ve fu-
huş ağı kurma suçlamasıyla tutuklu yargılanırken, hapishanede ölü bulunan milyarder Jeffrey 
Epstein ile yakın ilişkisi olan eski Prens Andrew için açıklama yaptı. Charles, gelişmeyi “derin 

endişeyle” öğrendiğini ve sürecin hukuka uygun şekilde yürütülmesi gerektiğini belirtti.

EPSTEIN SKANDALI 
İNGİLTERE’Yİ SARSTI

BELÇIKA’DA BAŞÖRTÜSÜ
YASAĞI YARGIYA TAŞINDI

Belçika’nın Gent kentindeki bir okulda öğrenciler, 
başörtüsü yasağını yargıya taşıdı. De Morgen gazetesinin 

haberine göre, Doğu Flandre eyaletine bağlı okullarda uygulan-

ması planlanan başörtüsü yasağına karşı Gent kentindeki bazı 

öğrenciler, mahkemeye başvurarak düzenlemenin iptalini talep 

etti. Öğrenciler ve destek veren bazı eğitimciler, yasağın özellikle 

başörtüsü takan kız öğrencileri olumsuz etkilediğini ve eğitim 

süreçlerini sekteye uğratabileceğini belirtiyor.
Kararın öğrencileri okul değiştirmeye zorlayabileceği veya 

eğitimden uzaklaştırabileceği yönünde endişeler dile getiriliyor. 

Eyalet yönetimi ise yasağı, eğitim kurumlarında tarafsızlık 

ilkesini güçlendirme amacıyla savunuyor.

T.C. BURSA 7. İCRA 
CEZA MAHKEMESİ

İLAN METNİ
Bursa 7.İcra Ceza Mahkemesinin 
27/11/2025tarih ve 2025/213esas 
2025/310karar sayılı dosyasına 
sanık İRFAN KAYAhakkında 
mahkumiyet hükmü tesis edilmiş 
olup ; 1-Sanık İRFAN KAYA ‘ın atılı 
kanuni ibraz süresi içinde ibrazında 
, Halk Bankası Bursa / Emek 
şubesine ait 25/04/2025 keşide tarihli 
200.000,00 TL bedelli 8772515 seri 
nolu çekleilgili olarak ‘’karşılıksızdır’’ 
işlemine yapılmasına sebebiyet 
verdiği sabit olduğu anlaşılmakla , 
suçu işleyiş biçimine suç kastının 
yoğunluğuna , suç konusu çekin 
miktarına eylemine uyan 5941 sayının 
kanunun 5/1 maddesi uyarınca 
takdiren alt sınırdan uzaklaşılarak 
400 GÜN ADLİ PARA CEZASI 
İLE CEZALANDIRILMASINA,2- 
Hükmedilen Adli Para Cezasının 
TCK. 52/2 maddesi uyarınca sanığın 
daha lehine uygulama olması göz 
önüne alınarak 1 gün karşılığı 
takdiren 500,00 TL den 200.000,00 
TL OLARAK BELİRLENMESİNE
Hususu tarafınıza ihtar ve ilanen 
tebliğ olunur. İş bu ilanın bir sureti 
mahkememiz divanhanesine de 
asılmıştır.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2405631

T.C. ORTACA İCRA DAİRESİ
Örnek No:55*
2024/3537 ESAS
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup 
mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2024/3537 ESAS sayılı dosya numarası ile 
erişim sağlanabilir.
Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:
1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri :Muğla İl, Ortaca İlçe, bahçelievler Mevkii, 361 Ada, 13 Parsel, Taşınmaz 
toprak bünyesi kumlu-tınlı taşlı yapıdadır yapılan imeyil incelemesinde arazinin 
%1-2 meyilde olduğu görülmüştür parsel artısında temel altı grobeton dökülen 
alan düşünda yapı yaklaşma mesafesi içinde 5-10 yaşlarında 5 adet nar, 1 adet 
yenidünya ile 1 adet 15-20 yaşlarında Erik ağacı muvcuttur. Taşınmazın üzerinde 
170m2ebatlarında 10 cm kalınlığında temel altı grobeton döküldüğü görülmüştür
Adresi : Bahçelievler Mah. Bahçelievler 9 Sok No 43 Ortaca / MUĞLA
Yüzölçümü : 418,24 m2
Arsa Payı : 1/1
İmar Durumu :1/1000 Ölçekli Ortaca Revizyon İmar Planında
Konut Alanı Ayrık Nizam 2 Kat imarlı alanda kalmaktadır.
Kıymeti : 7.764.403,82 TL
KDV Oranı : %10
Kaydındaki Şerhler: Tapu kaydındaki gibidir
Artırma Bilgileri

18/02/2026 (İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2405475

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 01/04/2026 - 10:39
Bitiş Tarih ve Saati : 08/04/2026 - 10:39
Başlangıç Tarih ve Saati : 27/04/2026 - 10:39
Bitiş Tarih ve Saati : 04/05/2026 - 10:39

T.C. İSTANBUL 1. İFLAS DAİRESİ
2019/2 İFLAS
İFLASIN KAPATILMASINA DAİR İLANI
Müflisin Adı ve Adresi: (İflas Nedeniyle) TUATAY KİMYA 
SANAYİ VE TİCARET LİMİTED ŞİRKET Ticaret Sicil No : 
368567-0 Vergi No: 8590081602 Halil Rıfat Paşa Mah. Perpa 
Ticaret Merkezi, Kat:11, No:2012 Okmeydanı-Şişli/İstanbul
Yukarıda bilgileri yazılı müflis hakkında İstanbul 1. Asliye 
Ticaret Mahkemesi Başkanlığının 2018/937 Esas sayılı 
dosyasından 10.01.2019 tarih ve 14:24 itibari ile iflasına 
karar verilmiş ise de bu kerre İstanbul 1. Asliye Ticaret 
Mahkemesinin 06.02.2026 gün ve 2025/462 Esas, 2026/91 
Karar sayılı ilamı ile müflis şirket hakkındaki iflas kararının 
İİK 254. maddesi gereğince iflasın kapatılmasına karar 
verilmiştir.
İİK.nun 166. Ve 254. maddeleri gereğince ilanen tebliğ 
olunur.19/02/2026

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2405625

T.C. BAKIRKÖY 4. AĞIR 
CEZA MAHKEMESİ

Dosya No : .93962984- 2025/233-Ceza Dava Dosyası
İLAN METNİ
Parada Sahtecilik suçundan Mahkememizin 2025/233 esas 
2025/502 karar ve 26/11/2025 tarihli ilamı ile Sanık BASHAR 
DARWISH (Najıb ve Nusaıba oğlu, 11/06/1991 Aleppo 
doğumlu - TC 999*****444), 5237 sy TCK’nın 197/1,62/1,53, 
CMK’nın 231/5,8 maddelerinin tatbiki ile 5 Yıl Hükmün 
Açıklanmasının Geri Bırakılmasına Nedeniyle Denetimli 
Serbestlik kararı verilmiş, sanığın beyanında bildirdiği 
adresine tebliğ yapılamadığı, dosyada adresine yapılmış 
bir tebligatın bulunmadığı ve sınır dışı edildiği bildirildiği 
anlaşılmakla;
1-7201 sayılı Kanun’un 29.maddesi gereğince ilanen 
tebliğine,
2-Yayınlandığı tarihten itibaren 15 gün sonra hükmün tebliğ 
edilmiş sayılmasına, bu tarihten itibaren 2 hafta içerisinde 
usulüne uygun sözlü veya yazılı Mahkememize veya 
bulunduğu yer en yakın Mahkemesine başvurmak suretiyle 
İstinaf yolunun açık olduğu, belirtilen sürede İstinafedilmediği 
takdirde hükmün kesinleşeceği ilan olunur. 17.02.2026

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2405383

T.C. SİLİFKE 2. SULH HUKUK 
MAHKEMESİNDEN

2. İLAN
ESAS NO : 2025/3 Tereke
MURİS :GÜNTER HECKMANN-Yabancı 
KN:992******70,HANS ve MARIA oğlu,1942 doğumlu
Mahkememizde görülmekte olan tereke teslimi çekişmesiz 
yargı işinde; Almanya Federal Devleti vatandaşı olan muris 
GÜNTER HECKMANN’ın mirasçısı / hak sahiplerinin 
bulunup bulunmadığı, var ise bu sıfatlarını ilan tarihinden 
itibaren 1 yıl içerisinde mahkememize bildirmesi gerektiği, 
aksi takdirde mirasın (istihkak hakları saklı kalmak kaydıyla) 
Devlet’e geçebileceği 4721 s. TMK m. 594 uyarınca ilanen 
tebliğ olunur.
Gazi Mah. 3 Sok. No:22 Kat:2Silifke Adliyesi Ek Hizmet 
Binası Silifke/Mersin - 0(324) 713 09 17

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2404126

T.C. YERKÖY (SULH HUKUK MAH.) 
SATIŞ MEMURLUĞU

2023/48 SATIŞ
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ 
İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı 
mallar satışa çıkarılmış olup mahcuzun ayrıntılı görsellerine, 
artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara esatis.uyap.
gov.tr adresi üzerinden 2023/48 SATIŞ sayılı dosya numarası 
ile erişim sağlanabilir.
Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, 
bulunduğu yer, muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:
1 NO’LU TAŞINMAZIN
Adresi : Kırşehir İli Çiçekdağı İlçesi Yenimahalle 98 Ada 51 
ParselÇiçekdağı / KIRŞEHİR
Yüzölçümü : 497,07 m2
Kıymeti : 5.182.000,00 TL
KDV Oranı : %20
Artırma Bilgileri

17/02/2026 (İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2405329

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 05/05/2026 - 10:40
Bitiş Tarih ve Saati : 12/05/2026 - 10:40
Başlangıç Tarih ve Saati : 02/06/2026 - 10:40
Bitiş Tarih ve Saati : 09/06/2026 - 10:40

T.C. BURSA 7. İCRA 
CEZA MAHKEMESİ

İLAN METNİ
Bursa 7.İcra Ceza Mahkemesinin 
27/11/2025tarih ve 2025/213esas 
2025/310karar sayılı dosyasına 
sanık İRFAN KAYAhakkında 
mahkumiyet hükmü tesis edilmiş 
olup ; 1-Sanık İRFAN KAYA ‘ın atılı 
kanuni ibraz süresi içinde ibrazında 
, Halk Bankası Bursa / Emek 
şubesine ait 25/04/2025 keşide tarihli 
200.000,00 TL bedelli 8772515 seri 
nolu çekleilgili olarak ‘’karşılıksızdır’’ 
işlemine yapılmasına sebebiyet 
verdiği sabit olduğu anlaşılmakla , 
suçu işleyiş biçimine suç kastının 
yoğunluğuna , suç konusu çekin 
miktarına eylemine uyan 5941 sayının 
kanunun 5/1 maddesi uyarınca 
takdiren alt sınırdan uzaklaşılarak 
400 GÜN ADLİ PARA CEZASI 
İLE CEZALANDIRILMASINA,2- 
Hükmedilen Adli Para Cezasının 
TCK. 52/2 maddesi uyarınca sanığın 
daha lehine uygulama olması göz 
önüne alınarak 1 gün karşılığı 
takdiren 500,00 TL den 200.000,00 
TL OLARAK BELİRLENMESİNE
Hususu tarafınıza ihtar ve ilanen 
tebliğ olunur. İş bu ilanın bir sureti 
mahkememiz divanhanesine de 
asılmıştır.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2405631

T.C. ORTACA İCRA DAİRESİ
Örnek No:55*
2024/3537 ESAS
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup 
mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2024/3537 ESAS sayılı dosya numarası ile 
erişim sağlanabilir.
Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:
1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri :Muğla İl, Ortaca İlçe, bahçelievler Mevkii, 361 Ada, 13 Parsel, Taşınmaz 
toprak bünyesi kumlu-tınlı taşlı yapıdadır yapılan imeyil incelemesinde arazinin 
%1-2 meyilde olduğu görülmüştür parsel artısında temel altı grobeton dökülen 
alan düşünda yapı yaklaşma mesafesi içinde 5-10 yaşlarında 5 adet nar, 1 adet 
yenidünya ile 1 adet 15-20 yaşlarında Erik ağacı muvcuttur. Taşınmazın üzerinde 
170m2ebatlarında 10 cm kalınlığında temel altı grobeton döküldüğü görülmüştür
Adresi : Bahçelievler Mah. Bahçelievler 9 Sok No 43 Ortaca / MUĞLA
Yüzölçümü : 418,24 m2
Arsa Payı : 1/1
İmar Durumu :1/1000 Ölçekli Ortaca Revizyon İmar Planında
Konut Alanı Ayrık Nizam 2 Kat imarlı alanda kalmaktadır.
Kıymeti : 7.764.403,82 TL
KDV Oranı : %10
Kaydındaki Şerhler: Tapu kaydındaki gibidir
Artırma Bilgileri

18/02/2026 (İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2405475

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 01/04/2026 - 10:39
Bitiş Tarih ve Saati : 08/04/2026 - 10:39
Başlangıç Tarih ve Saati : 27/04/2026 - 10:39
Bitiş Tarih ve Saati : 04/05/2026 - 10:39

T.C. İSTANBUL 1. İFLAS DAİRESİ
2019/2 İFLAS
İFLASIN KAPATILMASINA DAİR İLANI
Müflisin Adı ve Adresi: (İflas Nedeniyle) TUATAY KİMYA 
SANAYİ VE TİCARET LİMİTED ŞİRKET Ticaret Sicil No : 
368567-0 Vergi No: 8590081602 Halil Rıfat Paşa Mah. Perpa 
Ticaret Merkezi, Kat:11, No:2012 Okmeydanı-Şişli/İstanbul
Yukarıda bilgileri yazılı müflis hakkında İstanbul 1. Asliye 
Ticaret Mahkemesi Başkanlığının 2018/937 Esas sayılı 
dosyasından 10.01.2019 tarih ve 14:24 itibari ile iflasına 
karar verilmiş ise de bu kerre İstanbul 1. Asliye Ticaret 
Mahkemesinin 06.02.2026 gün ve 2025/462 Esas, 2026/91 
Karar sayılı ilamı ile müflis şirket hakkındaki iflas kararının 
İİK 254. maddesi gereğince iflasın kapatılmasına karar 
verilmiştir.
İİK.nun 166. Ve 254. maddeleri gereğince ilanen tebliğ 
olunur.19/02/2026

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2405625

T.C. BAKIRKÖY 4. AĞIR 
CEZA MAHKEMESİ

Dosya No : .93962984- 2025/233-Ceza Dava Dosyası
İLAN METNİ
Parada Sahtecilik suçundan Mahkememizin 2025/233 esas 
2025/502 karar ve 26/11/2025 tarihli ilamı ile Sanık BASHAR 
DARWISH (Najıb ve Nusaıba oğlu, 11/06/1991 Aleppo 
doğumlu - TC 999*****444), 5237 sy TCK’nın 197/1,62/1,53, 
CMK’nın 231/5,8 maddelerinin tatbiki ile 5 Yıl Hükmün 
Açıklanmasının Geri Bırakılmasına Nedeniyle Denetimli 
Serbestlik kararı verilmiş, sanığın beyanında bildirdiği 
adresine tebliğ yapılamadığı, dosyada adresine yapılmış 
bir tebligatın bulunmadığı ve sınır dışı edildiği bildirildiği 
anlaşılmakla;
1-7201 sayılı Kanun’un 29.maddesi gereğince ilanen 
tebliğine,
2-Yayınlandığı tarihten itibaren 15 gün sonra hükmün tebliğ 
edilmiş sayılmasına, bu tarihten itibaren 2 hafta içerisinde 
usulüne uygun sözlü veya yazılı Mahkememize veya 
bulunduğu yer en yakın Mahkemesine başvurmak suretiyle 
İstinaf yolunun açık olduğu, belirtilen sürede İstinafedilmediği 
takdirde hükmün kesinleşeceği ilan olunur. 17.02.2026

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2405383

T.C. SİLİFKE 2. SULH HUKUK 
MAHKEMESİNDEN

2. İLAN
ESAS NO : 2025/3 Tereke
MURİS :GÜNTER HECKMANN-Yabancı 
KN:992******70,HANS ve MARIA oğlu,1942 doğumlu
Mahkememizde görülmekte olan tereke teslimi çekişmesiz 
yargı işinde; Almanya Federal Devleti vatandaşı olan muris 
GÜNTER HECKMANN’ın mirasçısı / hak sahiplerinin 
bulunup bulunmadığı, var ise bu sıfatlarını ilan tarihinden 
itibaren 1 yıl içerisinde mahkememize bildirmesi gerektiği, 
aksi takdirde mirasın (istihkak hakları saklı kalmak kaydıyla) 
Devlet’e geçebileceği 4721 s. TMK m. 594 uyarınca ilanen 
tebliğ olunur.
Gazi Mah. 3 Sok. No:22 Kat:2Silifke Adliyesi Ek Hizmet 
Binası Silifke/Mersin - 0(324) 713 09 17

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2404126

T.C. YERKÖY (SULH HUKUK MAH.) 
SATIŞ MEMURLUĞU

2023/48 SATIŞ
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ 
İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı 
mallar satışa çıkarılmış olup mahcuzun ayrıntılı görsellerine, 
artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara esatis.uyap.
gov.tr adresi üzerinden 2023/48 SATIŞ sayılı dosya numarası 
ile erişim sağlanabilir.
Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, 
bulunduğu yer, muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:
1 NO’LU TAŞINMAZIN
Adresi : Kırşehir İli Çiçekdağı İlçesi Yenimahalle 98 Ada 51 
ParselÇiçekdağı / KIRŞEHİR
Yüzölçümü : 497,07 m2
Kıymeti : 5.182.000,00 TL
KDV Oranı : %20
Artırma Bilgileri

17/02/2026 (İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2405329

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 05/05/2026 - 10:40
Bitiş Tarih ve Saati : 12/05/2026 - 10:40
Başlangıç Tarih ve Saati : 02/06/2026 - 10:40
Bitiş Tarih ve Saati : 09/06/2026 - 10:40

Kral Charles

Prens Andrew

Yetkililere “tam, içten destek ve iş 
birliği” sunduklarını vurgulayan 
Kral Charles, “Şunu açıkça ifade 
etmeme izin verin: Yasa, kendi 
seyrinde işlemelidir. Bu süreç 
devam ederken bu konu hakkında 
daha fazla yorum yapmam doğru 
olmaz” ifadelerini kullandı.

Tüm ünvanları 
elinden alınmıştı
Kral, ailesiyle kamu görevlerini 

sürdürmeye devam edeceklerini 
belirtti. İngiliz basını, Jeffrey Eps-
tein ile yakın ilişkisi bulunan eski 
Prens Andrew’un, kamu görevini 
kötüye kullanma şüphesiyle gö-
zaltına alındığını duyurmuştu.

Mountbatten-Windsor’un 
Epstein’le yakın ilişkisi, ABD 

Adalet Bakanlığının yayımladığı 
belgelerde yer almış, Epstein 
mağduru Virginia Giuffre, henüz 
17 yaşındayken o dönemde prens 
olan Andrew’la ilişkiye girdiğini 
iddia etmişti. 

İddiaları reddeden Mountbat-
ten-Windsor, Kraliyet Ailesi’ne 
zarar vermemek adına York 
Dükü dâhil tüm ünvanlarından 
feragat etmişti ancak geçen 
yılın son aylarında artan bas-
kılar ve yeni açıklanan belgeler 
neticesinde Kral Charles tarafın-
dan “Prens” ünvanı da elinden 
alınmıştı.

Kendi kız çocuklarını Epstein 
Adası’na götürdüğü ortaya çıkan 
Ferguson’un adını taşıyan Sarah 
Vakfı ise kapanma kararı almıştı.

Jeffrey EpsteinLes Wexner

FRANSA’DA YAHUDI 
KARŞITLIĞINA CEZA GELIYOR!

Fransa Başbakanı Sebastien Lecornu, 
siyonizm karşıtlığını cezalandırmayı 

kapsayan bir yasa tasarısını parlamentonun 
gündemine nisan ayında ekleyeceğini açıkladı. 
Fransa’nın, Avrupa’da Yahudileri vatandaş 
olarak tanıyan ilk ülke olduğunu kaydeden 
Lecornu, “Yahudilere yönelik nefret, Cumhu-
riyet’e yönelik nefret ve Fransa’nın alçaltılması 
demek” diye konuştu.

Lecornu, Yahudi karşıtlığının 20 yıl içinde 
farklı bir şekle büründüğünü savunurken 
“Fransa, Yahudiler için bir devletin kurulmasını 
destekledi. Fransız ve İsrail halkları, dost halk-
lardır. İsrail devleti saldırıya uğradığında, Fransa 
onun yanındadır” ifadelerini kullandı. Lecornu, 
bugün kendisini “siyonizm karşıtı” olduğunu 
söyleyenlerin bir politikayı eleştirmediğini, 
bunun “İsrail’in var olma hakkını dahi inkâr 
etmek” anlamına geldiğini savundu.

ABD’de UFO’larla ilgili “büyük açıklama” 
söylentileri yeniden alevlendi. İddiaya 

göre bu kez fitili ateşleyen isim, ABD Başkanı 
Donald Trump’ın gelini Lara Trump oldu. Lara 
Trump, Pod Force One adlı podcast’te eşi Eric 
Trump’la birlikte Başkan’a “UFO açıklaması 
yapacağı” yönündeki dedikoduları sorduklarını, 
Trump’ın ise net konuşmak yerine “kaçamak” 

yanıt verdiğini anlattı. Bu tavrın, “gerçekten 
anlatacak daha çok şey var” hissini güçlendirdi-
ğini söyledi. Söylentilerin kaynağında bir başka 
iddia daha var: İngiltere merkezli yönetmen 
ve UFO araştırmacısı Mark Christopher Lee, 
yaptığı açıklamada “Trump yönetimine yakın 
bir danışmandan” duyduğunu öne sürerek, 
Trump’ın dünya liderlerinden “bu duyuruyu 

yapma yetkisi” aldığı iddiasını ortaya attı. Lara 
Trump, Başkan Trump’ın “doğru zamanda” 
yapacağı bir konuşmadan bahsettiğini ve bunun 
dünya dışı yaşam ihtimaline değinebileceğini 
söyledi. Aynı konuya bu ay kendi podcast’inde 
de gönderme yaptığını; bir takipçi sorusuna 
“Başkan’ın bu konuda paylaşacağı bir şeyler 
sırada gibi” diyerek yanıt verdiğini aktardı.

FRANSIZ MILLETVEKILINDEN  
BAŞBAKANA TEPKI

Fransız Milletvekili Gabrielle Cathala, ABD merkezli X şirketinin 
sosyal medya platformundan yaptığı açıklamada, Lecornu’nun 

konuşmasına tepki gösterdi. Cathala, “Başbakan tarafından son de-
rece ciddi açıklamalar. Ancak hiçbir şey artık bizi şaşırtmıyor. İsrail’e 
ve aşırı sağcı hükümetine hizmet eden bu tasarının asla yürürlüğe 
girmemesi için burada olacağız” ifadelerini kullandı.

Gabrielle Cathala

ABD’DE UFO TARTIŞMASI BÜYÜYOR

Lara Trump
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SOLDAN SAĞA: 1. Makinede döner mil - Büyük gezi 
otobüsü - Ege’de antik kent - Bebek ayakkabısı. 2. 
Ağrı Dağı’nın eski adı - Oto lambası - Çıngırak - Art-
vin halk oyunu. 3. Bir koyun hastalığı - Beceri - Türk 
müziğinde makam. 4. İzmir ilçesi - Patlayıcı ateşli 
silah - Suyla çevrili kara. 5. Endonezya plakası - Arka-
lıksız küçük iskemle - Farsça - Kısa kepenek. 6. Bir 
göz rengi - Divit, yazı hokkası - İlişik - Beygir - Ge-
milerde demir halka. 7. Dili tutulmuş, dilsiz - Tutanak 
- Kulak iltihabı - Sık gözlü ağ. 8. Müzekker - İnceltici - 
Mihrak - Kötüleme, yergi - Baryum simgesi. 9. Radon 
simgesi - Barındırma - Eski dilde oğul, evlat - Kaygı 
- Uyarı. 10. Yıllık zaman çizelgesi - Kulplu bardak - 
Irak’ta kent. 11. Ödünç mal - İffetli - Mikroskop camı 
- İyi, güzel, hoş. 12. Kalın ve ağır battaniye - Halk 
dilinde amca - Yıldız falcılığı. 13. Geçmişteki büyük-
ler - Boydaş - Meşime - İşlenerek yapılan üretim. 14. 
Suudi Arabistan para birimi - Optimist - Kutsal Hint 
destanı.

YUKARIDAN AŞAĞIYA: 1. Yarık, çatlak - Solistin şarkı 
listesi. 2. Koşut, paralel - Ribonükleik asit kısaltması - Hitit. 
3. Kemirgen bir hayvan - Yüce, yüksek - Yumuşak bir ele-
ment. 4. Dönüştürücü - Pey verilerek satış. 5. Metal olmayan 
element - Yıl aşırı, iki yılda bir. 6. Celse - Bütün - Slovakya 
plakası. 7. Çatı örtüsü - Hızlı. 8. Trabzon ilçesi - Hahniyum 
simgesi - Kansızlık - Dünya’nın uydusu. 9. Japon intihar uça-
ğı - Açık, meydanda. 10. Doğu Anadolu’da ırmak - Kalınca 
bükülmüş ipek iplik. 11. Yedi günlük dönem - Brom simgesi 
- Eski dilde değme, dokunma. 12. Sivas ilçesi - İnsan sesinin 
rengi. 13. İrlanda’nın plakası - Eski dilde geveze - Eski dilde 
ayak - Asker. 14. Toplardamarlarda iç zar yangısı - Rus 
Kazak başbuğu. 15. Alın veya boynuzla vuruş - Volga’nın 
bir kolu - Yapıt. 16. Eski bir tahıl ağırlık ölçüsü - Kullanma 
süresi - Mutlak. 17. Bası - Düzen, kural - Roma’nın eski adı. 
18. Geminin hızını ölçen araç - Hoş koku. 19. Kalın ve kaba 
kumaş - Yabancı - Eskiden albay. 20. Tıp - Bir yağ bitkisi. 21. 
Karar verme gücü - Bölmeli göçebe çadırı - Gizli görevli. 22. 
Saç ve el boyama tozu - Yeryüzü parçası - Verme, ödeme.

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22

KARE BULMACA SAYI AVI

Bulmaca hazırlık: M.Erhan TURAL   bulmaca.tasarim@gmail.com
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Sudoku, 9x9 bo yut la rın da bir diyagramda çözülen ve her satır, her 
sütun ve her 3x3’lük karede 1’den 9’a rakamların birer kez yer alması 

gereken bir zeka oyunu türüdür.
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3 RAKAMLILAR
 175  182  183  434  558  686  749  764  779  966

4 RAKAMLILAR
 1640  3070  4870  5172  6072  6834  8035  8071 8140 

8223 8961 9037 9053 9061 9315
5 RAKAMLILAR

 10530  20883  31706  31737 40940 41332 47378 50260 
59369 59496 60317 65328 79305 90203 91206 91487 

97261  99929
6 RAKAMLILAR

 187263  327149  576920  805984  956162



veİslam
ahlak

YATSIAKŞAM

İKİNDİÖĞLEGÜNEŞ
İMSAK

İstanbul	 06:19	 07:44	 13:23	 16:21	 18:52	 20:11
Ankara	 06:04	 07:27	 13:07	 16:08	 18:38	 19:56
İzmir	 06:27	 07:48	 13:30	 16:33	 19:02	 20:18
Trabzon	 05:36	 07:01	 12:40	 15:39	 18:09	 19:28
Adana	 05:54	 07:14	 12:57	 16:02	 18:31	 19:46
Diyarbakır	 05:34	 06:55	 12:38	 15:41	 18:10	 19:26
Edirne	 06:29	 07:54	 13:32	 16:30	 19:01	 20:21
Hatay	 05:51	 07:09	 12:54	 16:00	 18:29	 19:43
Zonguldak	 06:08	 07:33	 13:12	 16:10	 18:40	 20:00
Kars	 05:23	 06:47	 12:26	 15:26	 17:56	 19:15

İFTAR TERAVİHSAHUR

NAMAZ  
VAKİTLERİ

21 ŞUBAT 2026 CUMARTESİ 
HİCRİ 3 RAMAZAN 1447 
RUMİ 21 ŞUBAT 1442

HAYIRLI  
RAMAZANLAR

Ramazan ayının günahları-
mızın bağışlanmasına vesile 
olacak olan son on gününün 
içinde yaşıyoruz. Sevgili 
Peygamber Efendimiz (sav), 

af ve mağfiret ayı olan ramazan için şöyle 
buyurmuştur: “Ramazan; evveli rahmet, 
ortası mağfiret ve sonu cehennem 
ateşinden kurtulma ayıdır.” Ramazan 
ayının son on günü cehennem azabından 
kurtuluş olarak nitelendirilir. Sevgili Pey-
gamber Efendimiz (sav), ramazan ayının 
son on gününü, “Mümin kulların, rama-
zana hürmet eden, ramazanda gayret 
eden kulların cehennemden azat olma 
zamanı” şeklinde tarif etmiştir. Tutulan 
oruçlarla birlikte yalnızca bedenin değil 
nefsin de aynı şekilde temizlendiği, oruç 
ile birlikte insanın kendisini de tuttuğu 
bir hakikattir. Dili, nefsi, gözü terbiye 
etmek bu ayın en önemli özelliğidir. Fecr 
suresinin ikinci ayetinde “Ve on geceye 
yemin olsun” şeklinde bu on gecenin 
ramazanın son on gününe işaret edebile-
ceği Elmalılı Hamdi Yazır tarafından tefsir 
edilmiştir.

Peygamberimiz  
     ibadetleri artırırdı

Sevgili Peygamber Efendimiz (sav), 
ramazan ayı boyunca fazlaca ibadet eder, 
ibadeti bu mübarek ayın son on gününde 
daha da artırırdı. Bu ibadetleri ise gece 
yapardı. Peygamberimiz (sav) her yıl on 
gün itikafa girerken, vefat ettiği yıl yirmi 
gün itikafta kalmış, o sene ramazan 
ayında Cebrail (as) Kur’an-ı Kerim’i iki 
kez arz etmiş ve karşılıklı okumuşlardır. 
Hz. Aişe, Peygamberimizin (sav) ramazan 
ayının son on gününde neler yaptığını şu 
şekilde ifade ediyor: “Ramazan ayının son 
on günü girdiğinde Resulullah sallallahu 
aleyhi ve sellem geceleri ihya eder, ev 
halkını uyandırır, ibadete soyunur ve 
eşleriyle ilişkiyi keserdi.” Ramazan ayının 
son on gününde ibadetlerin artırılması 
“bin aydan hayırlı” olarak nitelendirilen 
Kadir Gecesi’nin bu on gün içinde yer 
alması, o gece yapılan ibadetlerin Allah 
katında kabulü ve günahların affedilme-
sine olan inanç ile bağdaştırılabilir. Ebu 
Hureyre’den (ra) rivayet edilen bir hadise 
göre, Hz. Muhammed (sav), Kadir Gecesi 
hakkında şöyle buyurmuştur: “Kim ki 
inanarak ve sevabını Allah’tan umarak 
Kadir Gecesi’ni ibadetle geçirirse geçmiş 
günahları bağışlanır.”   Ramazan ayının 
son 10 günü içinde bolca tövbe istiğfar 
edip,  Yüce Allah’tan mağfiret ve bağış-
lanma dilenmelidir. Yüce Allah, iyilik ve 
kötülük konusunda bizleri aydınlatmış, 
iyiliği emredip kötülükten nehyetmiş, 

tercihlerimizde ise bizi serbest bırak-
mıştır. Buna karşılık yaptıklarımızdan 
sorumlu olacağımızı bildirmiş; iyilikleri 
ödülle, kötülükleri ceza ile karşılayaca-
ğını bildirmiştir. Bunun yanında günah 
işleyen kullarına tövbe ve bağışlanma 
imkânı da vermiştir. Rabb’imiz Afüv’dür, 
çok affedicidir; Gafur’dur, çok bağışlayı-
cıdır; Tevvab’dır, tövbeleri çok çok kabul 
edendir. O, gazabıyla değil, rahmetiyle 
muamele edendir. Tövdülle, kötülükle-
ri ceza ile karşılayacağını bildirmiştir. 
Bunun yanında günah işleyen kullarına 
tövbe ve bağışlanma imkânı da vermiştir. 
Rabb’imiz Afüv’dür, çok affedicidir; 
Gafur’dur, çok bağışlayıcıdır; Tevvab’dır, 
tövbeleri çok çok kabul edendir. O, gaza-
bıyla değil, rahmetiyle muamele edendir. 
Tövbe, kulun işlediği bir günahtan piş-
manlık duyup, bir daha işlemeyeceğine 
dair Yüce Yaradan’a söz vermesi ve on-
dan af dilemesidir. Af dileme isteği, kulun 
hatalarından dolayı vicdanında duyduğu 
dülle, kötülükleri ceza ile karşılayaca-
ğını bildirmiştir. Bunun yanında günah 

işleyen kullarına tövbe ve bağışlanma 
imkânı da vermiştir. Rabb’imiz Afüv’dür, 
çok affedicidir; Gafur’dur, çok bağışlayı-
cıdır; Tevvab’dır, tövbeleri çok çok kabul 
edendir. O, gazabıyla değil, rahmetiyle 
muamele edendir. Tövbe, kulun işlediği 
bir günahtan pişmanlık duyup, bir daha 
işlemeyeceğine dair Yüce Yaradan’a 
söz vermesi ve ondan af dilemesidir. Af 
dileme isteği, kulun hatalarından dolayı 
vicdanında duyduğu be, kulun işlediği 
bir günahtan pişmanlık duyup, bir daha 
işlemeyeceğine dair Yüce Yaradan’a 
söz vermesi ve ondan af dilemesidir. Af 
dileme isteği, kulun hatalarından dolayı 
vicdanında duyduğu rahatsızlıktan ortaya 
çıkar. Günahlar, Allah’ın rızası ile kul 
arasında bir perdedir. Bu perdenin orta-
dan kalkması, kişinin yapacağı tövbeye 
bağlıdır. Sevgili Peygamberimiz, kulların 
günah işleme ve tövbe etmeleriyle ilgili 
şöyle buyurmuştur: Her insan günah iş-
leyebilir. Günah işleyenlerin en hayırlıları 
ise tövbe edenlerdir. nahtan pişmanlık 
duyup, bir daha işlemeyeceğine dair Yüce 

KADIR GECESI’NI SON 
10 GÜNDE ARAYIN!
Ramazan ayı, nefsin 
terbiye edilmesinin 
yanında günahların 

bağışlaeüeündığı, 
insanın iüeüeünsanı 

anladığı, dilin değil 
gönlün konuştuğu, 

Kadir Geeüecesi gibi 
önemli eüübir günü 

içinde büearındıran, 
Müslümanlar için 
kıymetli bir aydır.

“Size bir iyilik dokununca 
tasalanırlar, size bir kötülük 

isabet ettiğindeyse buna 
sevinirler. Eğer siz sabreder 

ve sakınırsanız, onların 
‘hileli düzenleri’ size hiçbir 

zarar veremez. Şüphesiz, 
Allah, yapmakta olduklarını 

kuşatandır.” (Al-i İmran 
suresi, 120. ayet)

GÜNÜN       AYETİ

“Kulunun tövbe 
etmesinden dolayı 

Allah Teala’nın duyduğu 
memnuniyet, sizden 

birinin ıssız çölde 
kaybettiği devesini 

bulduğu zamanki 
sevincinden çok daha 

fazladır.” (Buhârî, Daavât 4; 
Müslim, Tevbe 1, 7, 8)

GÜNÜN       HADİSİ

veİslam
ahlak

YATSIAKŞAM

İKİNDİÖĞLEGÜNEŞ
İMSAK

İstanbul 05:36 07:01 13:17 16:41 19:23 20:42
Ankara 05:22 06:45 13:01 16:26 19:07 20:25
İzmir 05:47 07:08 13:24 16:49 19:30 20:46
Trabzon 04:53 06:18 12:34 15:58 18:40 19:59
Adana 05:16 06:36 12:51 16:17 18:57 20:12
Diyarbakır 04:55 06:16 12:32 15:57 18:37 19:53
Edirne 05:44 07:10 13:26 16:50 19:32 20:53
Hatay 05:13 06:32 12:48 16:14 18:54 20:07
Zonguldak 05:24 06:50 13:05 16:29 19:11 20:32
Kars 04:40 06:04 12:20 15:44 18:26 19:45

İFTAR TERAVİHSAHUR

NAMAZ  
VAKİTLERİ

Tövbe bütün müminlere emir ve tavsiye 
edilen bir durumdur. Çünkü kullar, Allah’ın 
kendilerini mükellef kıldığı her hususu, ne 
kadar gayret etseler de gereği gibi yerine 
getiremeyip hata yapabilirler. Bunun için 
Yüce Rabb’imiz, “Ey müminler, hepiniz 
Allah’a tövbe edin ki kurtuluşa eresiniz” 
buyurmuştur. Sevgili Peygamberimiz de, 
kulların tövbe etmesinden Allah Teala’nın 
hoşnut olacağını şu şekilde dile getirmiştir: 
“Kulunun tövbesinden dolayı Allah 
Teala’nın sevinci, sizden birinizin ıssız 
çölde devesini kaybedip de bulduğu andaki 
sevincinden daha fazladır.” Tövbenin Allah 
katında makbul olması için; içten gelerek, 
tam bir ihlasla yapılması gerekir. Bu da 
kalp ile pişman olup bu pişmanlıktan 
dönmemek, dil ile istiğfar etmek, fiilen 
de günahı terk etmekle mümkün olur. 
Bunun yanında, kul ve kamu hakkı içeren 
konularda tövbenin kabul edilebilmesi 
için öncelikle hak sahiplerinin hakkını 
vermek ya da onlarla helalleşmek gerekir. 
İşte böyle bir tövbe Kur’an’da içtenlikle 
yapılan tövbe olarak ifade edilmiş ve şöyle 
buyrulmuştur: “Ey iman edenler, Allah’a 
içtenlikle tövbe edin...” Bu kıymetli ayda 
yapılan tüm ibadetleri ve dualarımızı Allah 
kabul etsin inşallah. (Amin)

TAM BIR  
IHLASLA 
SIĞININ

20 MART 2026 PERŞEMBE 
HİCRİ 20 RAMAZAN 1446 
RUMİ 20 MART 1441

HAYIRLI  
RAMAZANLAR
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Bire bin kazandıran hazine:Bire bin kazandıran hazine:
TERAVTERAVİİH NAMAZIH NAMAZI
Teravih namazı, 

ramazan ayı 
boyunca yatsı 

namazından 
sonra kılınan 

nafile bir 
namazdır. 

Ramazanda 
işlediğimiz 
her iyiliğin, 

yaptığımız her 
ibadetin sevabı 

daha fazladır. Bu 
yüzden, bereket 

ayının müstesna 
bir ibadeti olan 

teravih namazını 
taviz vermeden 

kılmalıyız. 

Teravih namazı, ramazan ayına 
mahsus olmak üzere yatsı na-
mazından sonra kılınan namaz-
dır. Ramazan gecelerini, sevabını 
Yüce Allah’ın vereceğine inana-
rak ve Allah rızası için teravih 
kılarak değerlendirmek, geçmiş 
günahların bağışlanması gibi 
çok büyük bir bahtiyarlığa vesile 
olmaktadır. Bu büyük bir müjde-
dir. Sevgili Peygamber Efendimiz 
(sav) ile dört halife döneminden 
itibaren günümüze kadar cami-
lerde veya evlerde cemaatle ya 
da ferdi olarak eda edilegelmiştir. 
Teravih namazı camilerde olduğu 
gibi, evlerde tek başına veya aile 
ile de eda edilebilir.

Efendimizin hassasiyeti
Teravih namazını Sevgili 

Peygamber Efendimiz (sav) 
bir ramazan gecesi ashabı ile 
birlikte kılmışlardır. Ertesi gün 
duyulunca cemaat artmış yine 
teravih namazı beraber kı-
lınmıştı. Üçüncü gece cemaat 
daha da çoğalmış yine Resul-
lullah hanesinden çıkıp teravih 
namazını ashabıyla kılmışlar 
ancak dördüncü gece cemaat 
mescide sığmayacak derecede 
çoğalınca Sevgili Peygamberi-
miz (sav) yalnız yatsı namazını 
kıldırarak hanesine çekilmiş, 
teravih namazı için çıkma-
mış ve sabah namazına kadar 
bekleyen cemaate namazdan 
sonra, “Teravih için beklediğinizi 
biliyordum fakat üzerinize farz 
olur da edasından aciz kalırsınız 
diye korktum” buyurmuştur. 
O günden sonra herkes teravih 
namazını evinde veya mescitte 
kendi kendine kılmaya devam 
etmiştir.

Teheccüd ve teravih
Sahabe-i kiram, teravih ve 

teheccüd namazlarını çok uzun 
kılıyorlardı. Nitekim Saib bin 
Yezid radıyallahu anh şöyle der: 
“Hz. Ömer radıyallahu anh, Übey 
bin Kâ‘b ile Temîm ed-Dârî’ye 
radıyallahu anhüma, (ramazan 
geceleri) cemaate imam olarak 11 
rekât namaz kıldırmalarını em-
retti. İmam namazda ayet sayısı 
yüz civarında olan (Yusuf, İsra, 
Kehf gibi) surelerden okuyordu. 
Öyle ki, namaz çok uzun olduğu 
için bastonlara dayandığımız olu-
yordu. Namazdan ancak şafak 
yükselmeye başlayınca dönü-
yorduk.” (Muvatta’, es-Salâtü fî 
Ramadân)

Ashab-ı kiram, teravihi ce-
maat olarak ikişer rekât hâlinde 
kılıyor ve dört rekâtta bir dinle-
niyordu. Sonunda biraz istirahat 
ettikleri için her bir dört rekâta 
“terviha” ismini veriyorlardı. 
Bu dinlenme esnasında Mek-
keliler Kâbe’yi tavaf ediyor, 
Medineliler de kendi başlarına 
hafifçe dört rekât daha namaz 
kılıyorlardı. Böylece Medine-
lilerin teravihi 36 rekâtı bulu-
yordu. İşte İmam Malik (ra), bu 
tatbikatı esas almıştır. 8 rekât 
kıldıkları zamanlarda ashab-ı 
kiramın kıldığı bu namaz ile 
bugün kılınan 20 rekât namaz, 
asla kıyas edilemez. Nitekim 
A‘rac radıyallahu anh şöyle der: 
“Ramazanda imam, (50 sayfa 
olan) Bakara suresini 8 rekâtta 
okuyordu. Eğer bu sureyi 12 
rekâtta okursa, insanlar imamın 
namazı hafif kıldırdığını düşü-
nüyorlardı.” (Muvatta’, es-Salâtü 
fî Ramadan, 6)

Nafile namazlarda sınır yok
Ebu Bekir radıyallahu anh 

şöyle der: “Ramazanda (teravih) 
namazından ayrılıp, hizmetçi-
lerden alelacele sahur yemeği 
getirmelerini isterdik, çünkü 
fecrin doğmasından korkardık.” 
(Muvatta’, es-Salâtü fî Ramadân) 
Rasulullah sallallahu aleyhi ve 
sellem Efendimiz şöyle buyur-
muştur: “Gece namazı iki iki kı-
lınır. Sabahın olmasından kork-
tuğunuzda en son tek rekât vitir 
namazı kılar, böylece namazınızı 
tek sayı ile nihayete erdirmiş 
olursunuz.” (Buhârî, Vitr, 1) 

Bu hadis-i şeriften anlaşıl-
dığına göre hususi olarak gece 
namazı, umumi olarak da nafile 

namazlar için bir sayı ve sınır 
tayin edilmemiştir. Herkes gücü 
nispetinde kılabilir.

Selef-i salihin teravihteki 
rekât sayısını artırmaları, insan-
lara hafiflik ve kolaylık sağlamak 
içindir. Zira rekât sayısını azalt-
mak, kıyamı uzatmak manasına 
gelir. Hâlbuki insanlar hep aynı 
seviyede değildir. İçlerinde zayıf, 
hasta ve işi olan vardır. Teravih 
namazının en mühim maksat-
larından biri, Kur’an-ı Kerim 
tilaveti ve onu dinlemektir. 
Rekât sayısını azaltan kişilerin 
kıyam ve kıraatı uzatmaları, bu 
maksada daha muvafıktır. Bir 
kişi hem rekât sayısını 8 veya 10 
gibi azaltır hem de kıraatı hafif 
tutarsa, sünnet-i seniyyeye 
riayet etmemiş olur, zira sünnet, 
rekât sayısını azaltınca kıraatı 
uzatmaktır. (Abdü’l-Aziz el-Kâri, 
Sünenü’l-Kurra, Medine-i Mü-
nevvere 1414, s. 155-156)

İbadetleri hafife almak
Teravihi cemaatle kılmak, 

geceleri çok namaz kılmak ve 
Kur’an okumak gibi hususlarda 
hem Peygamberimiz sallallahu 
aleyhi ve sellem Efendimizin 
takrir ve tahsini hem de Hz. 
Ömer, Hz. Osman, Hz. Ali radı-
yallahu anhüma gibi Hulefa-i 
Raşidin’in sünneti mevcuttur. Bu 
durumda, bir belde halkı teravih 
namazını camide kılmayı terk 
ederse, Peygamber Efendimizin 
sünnetlerinden birini terk etmiş 
olurlar. (Abdü’l-Aziz el-Kari, Sü-
nenü’l-Kurra, s. 154) Dolayısıyla 
bu ibadetleri hafife almak doğru 
değildir. Belki imkân bulan ve 
gücü yeten kişileri buna teşvik 
etmek lazımdır.

İsra suresi, 79. 
ayet: “Gecenin bir 

kısmında kalk, sana 
ait nafile olarak 

onunla (Kur’an’la) 
namaz kıl. Umulur 

ki Rabb’in seni 
övülmüş bir makama 

ulaştırır.”

GÜNÜN       AYETİ

“Nice oruç tutanlar 
vardır ki, orucundan 

kendisine kuru 
bir açlıktan başka 

bir şey kalmaz! 
Geceleri nice namaz 

(teravih ve teheccüd) 
kılanlar vardır ki, 

namazlarından 
kendilerine kalan, 

yalnız uykusuzluktur.” 
(İbn-i Mâce, Sıyâm, 21)

GÜNÜN       HADİSİ

Editör: YAVUZ MÜFTÜOĞLU   Tasarım: BURCU ÖZKAYA

Sevgili Peygamber Efendimizin 
(sav) hadis-i şeriflerine baktı-
ğımızda, bazılarının çok ibadet 
etmeye, bazılarının ise itidalli 
davranmaya teşvik ettiğini gö-
rürüz. Her biri makama münasip 
olarak varid olmuştur. Çok ibadet 
etmeye teşvik eden rivayetler, 
buna hakkıyla güç yetirebilen-
ler içindir. İtidali tavsiye eden 
hadis-i şerifler ise, çok ibadete 
güç yetiremeyecek, bunun 
hakkını veremeyecek olanlar 
içindir. Ashab-ı kiram ve tabi-
inden nakledilen; bütün geceyi 
ibadetle geçirmek, bir rekâtta 
Kur’an’ı hatmetmek, uzun uzun 
namaz kılmak gibi hâllere de 
şaşırmamalıdır. Zira her insanın 
takati aynı değildir. Cenabıhak 
bazı kullarına üstün bir kabiliyet 
vermiş ve muhtelif ikramlarda 
bulunmuştur.

Kur’an’ı 
hatmetmek
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Roma forması giyen milli futbolcu Zeki Çelik için Juventus iddia-
sı gündeme geldi. Roma ile sözleşmesi sezon sonunda bitecek 

milli futbolcu, yeni sözleşmeyle birlikte kulüpten 4 milyon 
avro maaş talep etti. Roma, 29 yaşındaki futbolcunun bu 
talebini yüksek buldu ve taraflar arasında yeni sözleşme 

için anlaşma sağlanamadı.La Stampa’da yer alan ha-
bere göre, Zeki Çelik’in menajeri ile görüşen Juventus, 
deneyimli futbolcunun transferi konusunda el sıkıştı. 

Juventus, Roma ile sözleşmesi tamamlamasının 
ardından milli futbolcuyu yaz transfer döneminde 

bedelsiz olarak kadrosuna katmaya hazırlanıyor.

ZEKİ ÇELİK JUVENTUS YOLUNDA

Fenerbahçe’yi savunmasında sıkıntılı 
günler bekliyor. Defansın en önemli 
ismi kaptan Milan Skriniar’ın sakatlan-
ması teknik direktör Tedesco’yu zor 
durumda bıraktı.  Adalesinde zorlan-
ma yaşayan Slovak stoperin, en az 1.5 
ay sahalardan uzak kalacağı belirlen-
di. Ligde Oosterwolde-Çağlar ikilisi 
ile sahaya çıkmak zorunda kalan sarı 
lacivertliler, Nottingham Forest rö-
vanşında ise Çağlar-Yiğit Efe ikilisiyle 
mücadele etmek zorunda kalacak.

Samsunspor
yolu yarıladı
Karadeniz ekibi, son 16 play-off turu ilk 
maçında Shkendija’yı deplasmanda 1-0 
yenerek, rövanş için bir adım öne geçti.

enerbahçe, Avrupa 
Ligi’ne veda etmeye 
hazırlanıyor. Nottingham 

Forest’i son 16 play-off turunda 
ağırlayan sarı lacivertliler, rövanş 
için avantaj hedeflediği karşı-
laşmayı farklı kaybetti. 26 Şubat 
Perşembe günü İngiltere’de konuk 
olacağı maç öncesinde tur umudu 
iyice azalan Fenerbahçe, zor maç-
ta kart cezalısı Jayden Oosterwol-
de ve Fred’ten yoksun oynayacak. 
Evindeki maçta Premier Lig 
temsilcisine karşı özellikle ilk 
yarıda direnmekte zorlanan sarı 
lacivertliler, kalesine gelen 15 
şuta engel olamadı. Bu sezon ilk 
kez rakiplerine bu şansı veren Fe-
nerbahçe, toplamda 8’i isabetli 21 
şut attırırken, yalnızca 1’i isabetli 
4 şut girişiminde bulundu.

F

Amerikan Basketbol Ligi’nde 
Houston Rockets, milli oyun-
cu Alperen Şengün’ün 13 sayı 
attığı maçta Charlotte Hornets’ı 
105-101 yendi. Spectrum Cen-
ter’da oynanan karşılaşmada, 
Alperen Şengün, 13 sayı, 7 asist, 
Kevin Durant 35 sayı, 8 ribauntla 
oynadı. Jabari Smith 15, Reed 
Sheppard 13, Amen Thompson 9 
sayı kaydederek takımı sezo-
nun 34’üncü galibiyetine taşıdı. 
Günün diğer maçında Xfinity 
Mobile Arena’da oynanan karşı-
laşmada, milli oyuncu Adem Bo-
na’lı Philadelphia 76ers evinde 
Atlanta Hawks’a 117-107 yenildi.

Alperenli Rockets,
Hornets’i yendi

İspanya La Liga ekiplerinden 
Mallorca forması giyen Vedat 
Muriqi, La Liga kariyerinde 
önemli bir eşiği geride bırak-
tı. Kosovalı golcü, İspanya’da 
50 gole ulaşarak kulüp tarihine 
geçti. Mallorca formasıyla La 
Liga’da en skorer isimlerinden 
biri olmayı başaran golcü fut-
bolcu, golcüler arasında ikinci 
sıraya yükselerek 54 golle ilk 
sırada yer alan Samuel Eto’o’ya 
yaklaştı. Devre arasında adı 
Fenerbahçe ile de anılan Vedat 
Muriqi, ligin kalan maçlarında 
en az 5 gol daha atarak Kame-
runlu efsane futbolcuyu geride 
bırakmak için ter dökecek.

Vedat Muriqi
tarihe geçti

Adana Demirspor ile 1-1 berabe-
re kalan Sivasspor’da karşılaş-
manın ardından takımla birlikte 
Sivas’a dönen Rey Manaj, şehre 
dönüşte korku dolu anlar yaşadı. 
Kırmızı-beyazlı ekibin başa-
rılı forveti, kulüp tesislerinden 
ayrılarak kendi aracıyla evine 
doğru seyir hâlindeyken trafik 
kazası geçirdi. Edinilen bilgilere 
göre, Rey Manaj’ın herhangi bir 
yara almadığı ve sağlık duru-
munun da iyi olduğu öğrenildi. 
Arnavut yıldızın aracında maddi 
hasar oluştu. Yaşanan bu ge-
lişme üzerine Sivasspor taraf-
tarları da sosyal medya üzerin-
den oyuncuya “geçmiş olsun” 
mesajları gönderdi.

REY MANAJ
kaza geçirdi

FENERBAHÇE’Yİ FENERBAHÇE’Yİ 
SIKINTI BASTISIKINTI BASTI
Avrupa Ligi’nde zirveyi hedefleyen sarı lacivertliler, son 16 play-
of turunu geçme şansını büyük ölçüde yitirdi. Ağır yenilgi dışında 
Skriniar sakatlanırken, Oosterwolde ve Fred cezalı duruma düştü.
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Türkiye’yi Konferans Ligi’nde 
temsil eden Samsunspor, 
son 16’ya kalma yolunda çok 
önemli bir adım attı. Lig aşa-
masını 12’nci sırada bitirerek 
son 16 play-off turuna kalan 
kırmızı beyazlılar, 22’nci 
sırada yer alan Shkendija ile 
deplasmanda oynadığı maçı 
1-0 kazandı. Maçın 5’inci da-

kikasında Cherif Ndiaye’nın 
ayağından bir penaltı kaçıran 
Karadeniz ekibi, 7’si isabetli 15 
şut attığı maçı 77’nci dakika-
da Marius Moundilmadji’nin 
attığı golle kazandı. Karadeniz 
ekibi turu geçtiği takdirde son 
16 turunda Shakhtar Donetsk 
ya da Rayo Vallecano ile 
eşleşecek.

SONUNU GETİREMİYORSONUNU GETİREMİYOR

PEREIRA’YA ÖVGÜPEREIRA’YA ÖVGÜ

DEFANS ÇÖKTÜDEFANS ÇÖKTÜ
Türkiye’ye Avrupa arenasında en çok temsil Türkiye’ye Avrupa arenasında en çok temsil 
eden takımların başında gelen Fenerbahçe, eden takımların başında gelen Fenerbahçe, 

geride kalan maçlarda kötü bir istatistiğe imza geride kalan maçlarda kötü bir istatistiğe imza 
attı. Avrupa arenasında bugüne kadar ilk maçı attı. Avrupa arenasında bugüne kadar ilk maçı 

kaybettiği 26 Avrupa maçında, ikinci maçta kaybettiği 26 Avrupa maçında, ikinci maçta 
turu getirecek skordan uzak kalarak elendi.turu getirecek skordan uzak kalarak elendi.

Karşılaşmanın Karşılaşmanın 
ardından İngiliz ardından İngiliz 
basını maçı basını maçı 
değerlendirirken değerlendirirken 
Nottingham Nottingham 
Forest’ın yeni Forest’ın yeni 
teknik direktörü teknik direktörü 
Vitor Pereira’nın Vitor Pereira’nın 
etkisine dikkat etkisine dikkat 
çekildi. Haber-çekildi. Haber-
lerde ayrıca İngi-lerde ayrıca İngi-
liz ekibinin eski liz ekibinin eski 
gücüne kavuş-gücüne kavuş-
maya başladığı maya başladığı 
ve Fenerbahçe’yi ve Fenerbahçe’yi 
sahadan sildiği, sahadan sildiği, 
turu geçme turu geçme 
yolunda büyük yolunda büyük 
adım attığı adım attığı 
vurgulandı.vurgulandı.

Rövanş karşılaşmasında Rövanş karşılaşmasında 
Jayden Oosterwolde ve Milan Jayden Oosterwolde ve Milan 
Skriniar’ın forma giyemeye-Skriniar’ın forma giyemeye-
cek olmasının kendileri için cek olmasının kendileri için 
önemli bir konu olduğunu da önemli bir konu olduğunu da 
sözlerine ekleyen Tedesco, sözlerine ekleyen Tedesco, 
“Rövanş için stoperde elimiz-“Rövanş için stoperde elimiz-
de sadece Çağlar ve Yiğit Efe de sadece Çağlar ve Yiğit Efe 
kaldı. Maalesef maçta fiziksel kaldı. Maalesef maçta fiziksel 
fark oldu. Kazanmak için hiç fark oldu. Kazanmak için hiç 
şansımız yoktu. 5-0 da ola-şansımız yoktu. 5-0 da ola-
bilirdi. 5-0 da olsa kabul eder-bilirdi. 5-0 da olsa kabul eder-
dik. Bu konuda net olmamız, dik. Bu konuda net olmamız, 
dürüst olmamız ve çözümler dürüst olmamız ve çözümler 
bulmamız gerekiyor” diye bulmamız gerekiyor” diye 
konuştu.konuştu.

‘BAHİS’te yeni dalga
İstanbul Cumhuriyet Baş-
savcılığının yürüttüğü “fut-
bolda bahis” soruşturması 
kapsamında 33 kişi hakkında 
gözaltı kararı verildi. İstanbul 
merkezli 10 ilde düzenlenen 
operasyonlarda 32 şüpheli 
yakalanırken, bir kişinin aran-

masına devam ediliyor. Soruş-
turmada, bazı kulüp yönetici-
lerinin bahis hesabı bulunduğu 
ve yöneticisi oldukları takımın 
başka bir takımla oynadığı 
karşılaşmalar sırasında rakip 
lehine bahis oynadığı tespit 
edildi. Şüpheliler hakkında 

6222 sayılı Sporda Şiddet ve 
Düzensizliğin Önlenmesine 
Dair Kanun’un 11. maddesine 
muhalefet iddiasıyla işlem 
yapıldı. Belirlenen 33 adrese eş 
zamanlı baskın düzenlenirken 
adreslerde arama ve el koyma 
işlemleri gerçekleştirildi.

MOUANDILMADJI ZİRVEDE
Marius Mouandilmadji Avrupa’daki gol sayısını 7 maçta 5’e 
yükselterek dakika başına gol ortalamasında zirveye yüksel-
di. Çadlı forvet ligde 392 dakikada bir gol atarken Avrupa’da 
ise 112 dakikada bir gol attı. Mouandilmadji ile birlikte aynı gol 
sayısına sahip olan Noah oyuncusu Nardin Mulahusejnovi, Lech 
Poznan oyuncusu Mikael Ishak ve Ferencvros oyuncusu Franko 
Kovaevi de 5 golle Mouandilmadji’nin krallığına ortak oldu.
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Ligde 23. haftanın
hakemleri açıklandı
Trendyol Süper Lig’in 23. 
haftasında oynanacak mü-
sabakalarda düdük çalacak 
hakemler açıklandı. Ligde 
bugün Eyüpspor–Gençlerbir-
liği maçını Ömer Faruk Turtay, 
Alanyaspor–Başakşehir maçını 
Kadir Sağlam ve Konyaspor–
Galatasaray maçını Atilla 
Karaoğlan yönetecek. Yarın ise 
Kayserispor–Antalyaspor ma-
çında Halil Umut Meler, Gazian-
tep FK–Trabzonspor maçında 
Çağdaş Altay, Karagümrük–
Samsunspor maçında Oğuzhan 
Çakır ve Beşiktaş–Göztepe ma-
çında Ozan Ergün görev alacak. 
Pazartesi günü oynanacak olan 
Fenerbahçe–Kasımpaşa maçını 
Yasin Kol yönetecek.

Göztepe’ye
3 iyi haber
Göztepe’de sakatlıkları 
nedeniyle geçen hafta forma 
giyemeyen Brezilyalı golcüler 
Juan ve Jeferson’un iyileştiği 
öğrenildi. Yine geçen hafta 
Kayserispor karşılaşmasında 
son 1 dakika oyuna dâhil ola-
bilen sağ kanat Arda Okan’ın 
da tamamen iyileşmesi tek-
nik ekibi rahatlattı. Teknik 
direktör Stanimir Stoilov’un, 
Juan ve Arda’ya Beşiktaş 
deplasmanında ilk 11’de şans 
vereceği, Jeferson’u da ham-
le oyuncusu olarak kenarda 
tutacağı kaydedildi. Takımın 
diğer sakat oyuncusu orta 
saha Efkan Bekiroğlu’nun ise 
Beşiktaş’a karşı da oynama-
sının zor olduğu dile getirildi.

Açıkalın: Bu takım
kümede kalacaktır
Süper Lig’de kümede kalma 
mücadelesi veren Zecorner 
Kayserispor, sahasında ağır-
layacağı Hesap.com Antal-
yaspor maçıyla çıkış arayacak. 
2 galibiyet, 10 beraberlik, 10 
yenilgi ile 16 puanla 17’nci 
sırada bulunan sarı kırmızılıla-
rın başkanı Nurettin Açıkalın, 
“Kayserispor kümede kala-
caktır. Biz buna inanıyoruz. Bu 
haftaki maç fitili ateşleyecektir. 
Bizi hiçbir zaman yalnız bırak-
mayan taraftarımızı bu haftada 
tribünde yerlerini almaya davet 
ediyorum. El ele verip bu maçı 
alacağız ve bu bizim için serinin 
başlangıcı olacak” dedi.

‘Fırtına’da 
Zubkov 
müjdesi

EYÜPSPOR-G.BİRLİĞİ
ALANYA-BAŞAKŞEHİR
Süper Lig’de dipten 
kurtulmaya çalışan 
İkas Eyüpspor, orta 
sıralarda kalmaya ça-
balayan Natura Dün-
yası Gençlerbirliği’ni 
ağırlayacak. 18 puanla 
16’ncı sırada yer alan 
eflatun sarılı ekibin, 
23 puanla 11’inci sırada 
yer alan başkent eki-
bini ağırlayacağı kar-

şılaşma Recep Tayyip 
Erdoğan Stadı’nda 
saat 13.30’da başlaya-
cak. Ligde 26 puanla 
10’uncu sırada yer 
alan Corendon Alan-
yaspor’un, 33 puanla 
6’ncı sırada bulunan 
RAMS Başakşehir’i 
ağırlayacağı mücadele 
saat 16.00’da Oba Sta-
dı’nda oynanacak.

Ligde yarın Gaziantep 
FK ile deplasmanda 
karşılaşacak Trab-
zonspor’da önemli 
bir gelişme yaşandı. 
Sakatlığı nedeniyle 
son haftalarda forma 
giyemeyen Oleksandr 
Zubkov’un sağlığına 

kavuşması, teknik 
direktör Fatih Tek-
ke’nin elini güçlendir-
di. 29 yaşındaki kanat 
oyuncusunun, yarınki 
mücadelede ilk 11’de 
sahaya çıkma ihtima-
linin yüksek olduğu 
öğrenildi.

Beşiktaş’ın şansı tutmuyor

Trabzonspor’da sakatlığını atlatan 
Ukraynalı yıldız Oleksandr Zub-
kov’un, Gaziantep FK deplasmanın-
da ilk 11’de yer alması bekleniyor.

TEKKE’NİN PLANI NETLEŞİYOR
Zubkov’un dönüşü, özellikle dar 
rotasyon nedeniyle kanat orga-
nizasyonlarında sıkıntı yaşayan 
bordo-mavililer adına kritik önem 
taşıyor. Teknik direktör Fatih 
Tekke’nin, sağ kanadı yeniden 
Zubkov’a emanet ederek hücum 

organizasyonlarında Onuachu’yu 
daha fazla topla buluşturmayı 
planladığı belirtildi. Tecrübeli 
teknik adamın, Gaziantep dep-
lasmanında hücum üretkenliğini 
artırmak adına kanat etkinliğini 
ön plana çıkaracağı ifade ediliyor.

ampiyonlar ampiyonlar 
Ligi’nde Juventus Ligi’nde Juventus 

karşısında aldığı ga-karşısında aldığı ga-
libiyetle tur kapısını libiyetle tur kapısını 

aralayan Galatasaray, Süper aralayan Galatasaray, Süper 
Lig’de liderlik koltuğunu koru-Lig’de liderlik koltuğunu koru-
ma hedefiyle Tümosan Kon-ma hedefiyle Tümosan Kon-
yaspor deplasmanında sahaya yaspor deplasmanında sahaya 
çıkıyor. En yakın rakibi Fe-çıkıyor. En yakın rakibi Fe-
nerbahçe’nin 3 puan önünde nerbahçe’nin 3 puan önünde 
haftaya giriş yapan sarı kırmı-haftaya giriş yapan sarı kırmı-

zılılar, transferlerle güçlenen zılılar, transferlerle güçlenen 
Konya temsilcisini yenerek son Konya temsilcisini yenerek son 
haftalardaki kayıpsız gidişini haftalardaki kayıpsız gidişini 
sürdürmek istiyor. 17 galibi-sürdürmek istiyor. 17 galibi-
yet, 4 beraberlik, 1 yenilgi ile yet, 4 beraberlik, 1 yenilgi ile 
55 puana ulaşan Galatasaray, 55 puana ulaşan Galatasaray, 
4 galibiyet, 8 beraberlik, 10 4 galibiyet, 8 beraberlik, 10 
yenilgi ile 14’üncü sırada bulu-yenilgi ile 14’üncü sırada bulu-
nan yeşil beyazlılar ile Medaş nan yeşil beyazlılar ile Medaş 
Konya Stadı’nda saat 20.00’de Konya Stadı’nda saat 20.00’de 
karşı karşıya gelecek.karşı karşıya gelecek.

Ş

Galatasaray, ligin 23’üncü haftasında Tümosan Galatasaray, ligin 23’üncü haftasında Tümosan 
Konyaspor’a konuk olacak. Medaş Konya Sta-Konyaspor’a konuk olacak. Medaş Konya Sta-
dı’ndaki karşılaşma saat 20.00’de başlayacak.dı’ndaki karşılaşma saat 20.00’de başlayacak.

ROTASYON ROTASYON 
HAZIRLIĞI  HAZIRLIĞI  

HER MAÇTA HER MAÇTA 
3 VE ÜZERİ GOL3 VE ÜZERİ GOL

OSIMHENOSIMHEN
KONYA’DA KONYA’DA 
YOKYOK

KONYA KONYA 
SONRASI SONRASI 

İTALYAİTALYA

Juventus karşısında zorlu Juventus karşısında zorlu 
bir doksan dakikayı ge-bir doksan dakikayı ge-

ride bırakan Galatasaray, ride bırakan Galatasaray, 
Tümosan Konyaspor dep-Tümosan Konyaspor dep-

lasmanında bazı oyun-lasmanında bazı oyun-
cularını dinlendirecek. cularını dinlendirecek. 
Konya deplasmanında Konya deplasmanında 

rotasyona gitmesi bekle-rotasyona gitmesi bekle-
nen teknik direktör Okan nen teknik direktör Okan 

Buruk’un, mutlak üç puan Buruk’un, mutlak üç puan 
hedefiyle hazırlandıkları hedefiyle hazırlandıkları 

maçta yeni transferlerden maçta yeni transferlerden 
Yaser Asprilla ve Renato Yaser Asprilla ve Renato 

Nhaga’ya maçta süre Nhaga’ya maçta süre 
verebileceği belirtildi.verebileceği belirtildi.

Ligin 22 haftasını 55 golle geçiren Ligin 22 haftasını 55 golle geçiren 
Galatasaray, ikinci yarının ilk Galatasaray, ikinci yarının ilk 
maçında evinde Gaziantep maçında evinde Gaziantep 
FK ile berabere kaldıktan FK ile berabere kaldıktan 
sonra oynadığı 6 resmi sonra oynadığı 6 resmi 
maçı da kazandı. Bu maçı da kazandı. Bu 
maçlarda golcü kimliği maçlarda golcü kimliği 
iyice ortaya çıkan sarı iyice ortaya çıkan sarı 
kırmızılılar, her maçta 3 kırmızılılar, her maçta 3 
ve üzeri gole imza attı. ve üzeri gole imza attı. 
Ligde Fatih Karagüm-Ligde Fatih Karagüm-
rük’ü 3-1, Z.Kayse-rük’ü 3-1, Z.Kayse-
rispor’u 4-0, ÇK rispor’u 4-0, ÇK 
Rizespor’u 3-0, İ.E-Rizespor’u 3-0, İ.E-
yüpspor 5-1 yenen yüpspor 5-1 yenen 
sarı kırmızılılar, sarı kırmızılılar, 
Ziraat Türkiye Ziraat Türkiye 
Kupası’nda İs-Kupası’nda İs-
tanbulspor’u tanbulspor’u 
3-1, Şam-3-1, Şam-
piyonlar piyonlar 
Ligi’nde de Ligi’nde de 
Juventus’u Juventus’u 
5-2 yendi.5-2 yendi.

Tümosan Kon-Tümosan Kon-
yaspor maçının yaspor maçının 
hazırlıklarını hazırlıklarını 
tamamlayan Gala-tamamlayan Gala-
tasaray’da Victor tasaray’da Victor 
Osimhen kamp Osimhen kamp 
kadrosuna alınma-kadrosuna alınma-
dı. Sarı kırmızılılar-dı. Sarı kırmızılılar-
dan, “Sağ dizinde dan, “Sağ dizinde 
ağrıları bulunan ağrıları bulunan 
Victor Osimhen, Victor Osimhen, 
tedbir amaçlı ola-tedbir amaçlı ola-
rak Konyaspor maçı rak Konyaspor maçı 
kamp kadrosuna kamp kadrosuna 
alınmamıştır” açık-alınmamıştır” açık-
laması yapılırken, laması yapılırken, 
yeni transferlerden yeni transferlerden 
Can Armando Gü-Can Armando Gü-
ner de kadroda yer ner de kadroda yer 
almadı.almadı.

Süper Lig’in 23’üncü hafta maçı-Süper Lig’in 23’üncü hafta maçı-
nı oynayacak Galatasaray, ardın-nı oynayacak Galatasaray, ardın-
dan 5-2 kazandığı maçın rövanşı dan 5-2 kazandığı maçın rövanşı 

için İtalya’ya gidecek. 25 Şubat için İtalya’ya gidecek. 25 Şubat 
Çarşamba günü Juventus’a Çarşamba günü Juventus’a 

konuk olacak sarı kırmızılılar, konuk olacak sarı kırmızılılar, 
Corendon Alanyaspor ile evinde Corendon Alanyaspor ile evinde 

Süper Lig, deplasmanda Ziraat Süper Lig, deplasmanda Ziraat 
Türkiye Kupası maçı oynayacak.Türkiye Kupası maçı oynayacak.

Galatasaray ile Tümosan Konyaspor, 
bugün rekabetlerinin 50’nci maçına 
çıkacak. 1988-1989 sezonunda Kon-

yaspor’un 1-0 kazandığı maçla başla-
yan rekabetin geride kalan 49 maçında 
sarı kırmızılılar, 36 maçtan galibiyetle 
ayrıldı. Konya temsilcisinin 5 kez ka-
zandığı rekabette, 8 maç beraberlik-

le sonuçlandı. Galatasaray’ın 95 
golüne, Konyaspor 33 golle 

karşılık verdi.

REKABETTE 
50. MAÇ

LIDER, KONYA’DALIDER, KONYA’DA
SAHAYA ÇIKIYORSAHAYA ÇIKIYOR

KONYASPOR GALATASARAY20.00
beIN Sports

Süper Lig’de yarın Avrupa 
kupalarına katılma yolunda 
deplasmanda Göztepe ile 
sezonun en kritik maçla-
rından birine çıkacak olan 
Beşiktaş’ın son dönemde 
İzmir ekibine şansı tutmuyor. 
Sarı kırmızılı takım ile biri 
Ziraat Türkiye Kupası olmak 
üzere 4 kez karşılaşan siyah 

beyazlılar rakibine 3 kez ye-
nilirken, 1 beraberlik aldı. Öte 
yandan teknik direktör Ser-
gen Yalçın’ın Göztepe maçın-
da Emmanuel Agbadou’nun 
yanında Emirhan Topçu’ya 
görev vereceği öğrenildi. 
Emirhan, Başakşehir maçının 
kadrosunda olmasına rağ-
men sahaya sürülmemişti.
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AYAĞIYLA TATLI HAMURUNU ÇIĞNEDI!

İNSAN DEĞİLSİNİZ!

Kar kış demedenKar kış demeden
HER AN HAZIRLARHER AN HAZIRLAR

Terörle mücadele başta 
olmak üzere, birçok alanda 
başarıyla görev yapan özel 

harekât polisleri, Erzurum’da 
dondurucu soğuk ve yoğun kar 

altında aldıkları eğitimlerle 
çetin kış şartlarında operasyon 

ve arama kurtarma  
görevlerine hazır hâle geldi.

Emniyet Genel Müdürlüğü Polis 
Özel Harekât (PÖH) Daire Başkanlığı 
tarafından, Erzurum’da 2 bin 421 met-
re yükseklikte kış kampı düzenlendi. 
PÖH ekipleri, kar ve tipinin sıklıkla 
etkili olduğu Konaklı Kayak Merke-
zi’nde hava sıcaklığının sıfırın altında 
20 dereceyi gösterdiği bölgede sıkı 
eğitimden geçirildi. Profesyonel eğit-
menlerin koordinasyonunda 15 gün 
süren eğitimlerde, kar ve tipi altında 
PÖH ekiplerinin operasyon kabili-
yetini artırmaya yönelik çalışmalar 
yapıldı. Dağdaki 3 günlerini iglo ev ve 
mağaralarda geçiren polisler, kayak 
yapmayı ve çetin kış şartlarında 
doğada kalmayı öğrendi.

Arama ve kurtarmada 
donanımlı personel yetiştiriliyor

Teleferikte mahsur kalanların 
kurtarılmasına yönelik senaryoların 
da uygulandığı eğitimde, arama ve 
kurtarmada her koşulda doğru ve gü-
venli müdahale edebilecek donanımlı 
personel yetiştirilmesi amaçlandı. 
Eğitimde görevli bir özel harekât polisi, 
AA muhabirine, personelin her türlü 
şartta gözünü kırmadan çalışmala-
rını sürdürdüğünü söyledi. Başkanlık 
olarak kış şartlarında doğada arama 
kurtarma kursunda personeli eğit-
tiklerini belirten özel harekât polisi, 
“Personelimize kış şartlarında doğada 
oluşabilecek farklı senaryolara hem 
teknik ekipman kullanarak hem de 
ekipman bulunmadığında doğanın 
imkânlarını değerlendirerek arama 
kurtarma faaliyetlerini yürütme 
becerisi kazandırıyoruz” dedi.

Eğitim programının; arama 
kurtarma bölgesine güvenli 
intikal planlaması, meteo-

rolojik verilerin değerlendi-
rilmesi, çığ riski olan anların tespiti, bu bölge-
lerden intikal ve çığ altında kalan kazazedeye 
hızlı ve güvenli şekilde ulaşma yöntemleri ile 

kazazedeye ilk yardım ve onu sağlık kuruluşu-
na intikal ettirme aşamalarından oluştuğunu 
anlatan özel harekat polisi, şunları kaydetti: 
“Zorlu hava koşullarında iglo, kar mağarası 

ve tilki kovuğu gibi barınakların yapılması ile 
ayrıca teleferikte mahsur kalanların kurtarıl-

ması eğitimimiz de var. Hedefimiz her koşulda 
doğru ve güvenli müdahale edecek donanımlı 

personel yetiştirmektir.”

Sakarya’nın Akyazı ilçesinde bir tatlı 
imalathanesinde kaydedilen görüntü-
ler infial oluşturdu. Ramazan ayında 
yaşanan olayda, bir çalışanın hamuru 
ayağıyla çiğnediğinin ortaya çıkması 
üzerine işletme belediye ekiplerince 
mühürlenerek kapatıldı.

Her yer pislik içinde
Bilecik’te ise bir yerel fast food 

dükkânına denetim yapan zabıtalar 
gördükleri manzara karşısında âdeta 
şok oldular. Bilecik merkez Bahçeliev-
ler Mahallesi İstiklal Caddesi üzerinde 
bir fast food dükkânına giren zabıtalar 
işyerinde denetime başladı. İş yerinin 
alt katındaki depo olarak kullanılan 
yere inen ekipler gördükleri manzara 
karşısında şok oldu. Depo pislikten ge-
çilmezken, son kullanma tarihi geçmiş 
sucuklar, ekmekler ve bazı malzemele-
re el koydular. Tost makinesinin pisliği 
de gören ekipler “İnsan bunu ara sırada 
temizler” ifadelerine yer verdi. Halkın 
sağlığı ile oynana ve hijyenden bir eser 
olmayan iş yerine sahibi Kabahatler 
Kanunu’na göre cezai işlem yazılırken, 
iş yerinin faaliyetine eksiklerin tamam-
lanması adına son verildi.

Ramazanla birlikte denetimlerini artıran zabıta memurları gördükleri 
karşısında şok oldu! Mikrop içindeki gıda depoları, tatlı hamurunu ayağıyla 
çiğneyenden sözde ustalar vatandaşa ‘İnsan olamazsınız’ yorumu yaptırdı! 

Türkiye’de eşi ve benzeri bulun-
mayan, Karadeniz fıkrası gibi olan 
mahallede bir adımla il değişirken, 
ramazan ayında iftar saatleri de 
fark gösteriyor. 

Samsun’un Terme ilçe merkezi-
ne 30 kilometre uzaklıktaki Ambar-
tepe Mahallesi ile Ordu’nun İkizce 
ilçesine 24 kilometre mesafedeki 
Şentepe Mahallesi’nin sınırları, 
7 metre genişliğindeki bir yol ile 
ayrılıyor. Yaklaşık 80 yıllık yerleşim 
yeri olan bölgede her iki büyükşeh-
rin sınır çizgisi olarak kabul edilen 
yolun yarısı Samsun’a ait iken, di-
ğer bir tarafı ise Ordu topraklarında 
yer alıyor. Durum böyle olunca her 
iki mahallede bulunan camilerden 
ezan sesi kimi zaman 1-2 dakika 
arayla yükseliyor. Karşı komşula-
rını aramak istediklerinde şehirler 
arası kodu girmek zorunda kalan 
mahalleliler, iftarlarını kimi zaman 
birer dakika farkla açıyor. Bölgede 

bulunan 2 caminin arası yaklaşık 
100 metre olsa da, Ordu tarafında 
ikamet edenler, Samsun bölgesinde 
yaşayanlara göre 1 dakika daha 
erken iftarını açabiliyor.

4 gün aynı anda iftar
Ordu İkizce Şentepe Mahalle 

Muhtarı Engin Arslan, “Buranın bir 
tarafı Samsun Terme, diğer taraf 
Ordu İkizce ilçesine bağlı. Meridyen 
farklarından dolayı ilk 4 gün 
aynı anda iftar açacağız, Sonraki 
günlerde birer dakika arayla iftar 
açılacak. Bu da buranın güzelliği. 
Geçen yıl 2 Büyükşehir Belediye 
Başkanımız tarafından düzenlenen 
iftar programı vardı, aynısı bu sene 
de tekrarlanacak. Burada artık bi-
nalar giydirilip boyanacak. İnşallah 
buranın şekli daha güzel olacak. 
Bizden taraf mor beyaz, Samsun 
tarafı kırmızı beyaz renklere hâkim 
olacak” dedi.

KARADENIZ FIKRASI GIBI MAHALLE: 
BIR ADIMLA IL DEĞIŞIMI, 

BIR DAKIKA ARAYLA IFTAR 

Ramazan ayında vatandaşın 
ekmek ve pide ihtiyacını karşıla-
mak için yoğun mesai harcayan 
ustalar, 300 dereceyi bulan fırın 
sıcaklığının önünde oruçlarını 
tutarak çalışıyor. 11 ayın sultanı 
ramazan ayının kış mevsimine 
denk gelmesi ile, Türkiye genelin-
de vatandaşlar ortalama 14 saat 
boyunca oruç tutuyor. Fırıncılar 
da termometreleri 300 dereceye 
kadar ulaşan fırınlarda sabah 
saatlerinden iftar saatine kadar 
hem çalışıp hem de oruç tutuyor.
40 yıldır fırıncılık yaptığını 
belirten Aslan Demircioğlu (60), 
“270-300 derece arasında 

pideler pişiyor. Bunun zor yan-
ları var. Sabahları saat 9.00 gibi 
başlıyoruz, akşam iftara kadar 
devam ediyoruz” dedi. Fırıncı 
Erdin Uyar (48) ise “Ramazan 
ayı geldiği zaman insana Allah 
tarafından bir kolaylık geliyor. Sı-
cağa alıştığımız için de çok fazla 
zorlanmıyoruz. Fırıncılar çoğu 
zaman iftar zamanı yemeğini de 
yiyemiyor. Ama suyumuzu içe-
biliyoruz. 270-300 derece arası 
pideleri fırına atmaya başlıyoruz. 
İlk hamuru fırına sabah saat 
09.00’da atıyoruz. Ondan sonra 
da iftara kadar devam ediyoruz” 
diye konuştu.

FIRINCILAR 300 DERECEDE 
ORUÇ TUTUYOR

Bolu’nun Mudurnu ilçesinde oto kurtarıcı 
Tolga Efe, hazırladığı dev çiçek buketini oto 
kurtarıcıya yükleyerek kız arkadaşı Emine 

Rana’ya evlilik teklif etti. Mudurnu ilçesinde 
oto kurtarıcı olan Tolga Efe, bir süredir 

birlikte olduğu kız arkadaşı Emine Rana’ya 
sürpriz evlilik teklifi hazırladı. Efe, ken-

disine ait oto kurtarıcının üzerine devasa 
boyutlarda bir çiçek buketi yerleştirdi. Kız 
arkadaşının karşısına çıkan Efe, dev çiçek 
buketi eşliğinde evlilik teklifinde bulundu. 

Emine Rana sevgilisinin teklifine, ‘Evet’ 
cevabını verdi.

Oto kurtarıcı  
üzerinde dev buketle 

evlilik teklifi etti

KARS'TA TARIHIN SESSIZ ÇIĞLIĞI: 
SARIKAMIŞ'TAKI ASIRLIK  
RUS KÖŞKÜ YOK OLUYOR

YURDUM  
INSANI

şaşırtmayı sever

Sarıkamış’ta, sarıçam orman-
larının derinliklerinde yükselen 
ve mimari zekâsıyla büyüleyen 
Çar’ın Av Köşkü, bakımsızlık 
ve ilgisizlik nedeniyle yok olma 
tehlikesiyle karşı karşıya. Rus 
Çarı II. Nikola döneminde inşa 
edilen köşkün en dikkat çekici 
özelliği, yekpare ağaçtan çivi 
kullanılmadan birbirine geçirme 
‘kırlangıçkuyruğu’ tekniğiyle 
yapılmış olmasıdır. 129 yıldır 
ayakta kalmayı başaran ahşap 
şaheser, 2 ayrı yapıdan oluşuyor. 
Atıl vaziyette bırakılan ve bir 

türlü Kars turizmine kazandırı-
lamayan tarihi köşkün son hâli 
görenleri üzüyor.

Yıllardır bölge halkı ve ziyaret-
çiler tarafından “Katerina Köşkü” 
olarak adlandırılan yapının gerçek 
hikayesi oldukça farklı. Tarihi 
kaynaklar, bu yapının Çar’ın eşi 
için değil, hasta oğlu Aleksi için bir 
rehabilitasyon merkezi ve ailenin 
konaklama alanı olarak inşa edil-
diğini gösteriyor. Hem yazlık hem 
kışlık av köşkü olarak kullanılan 
bina, asalet ve hüznün birleştiği bir 
nokta olarak tarihteki yerini alıyor.

‘ZIMMEM DEFTERI’ GELENEĞI
İSTANBUL’DA HAYAT BULDU

Osmanlı’dan günümüze uza-
nan ’Zimem Defteri’ geleneği 
İstanbul’da yeniden hayat 
buldu. Veresiye Defteri Kapa-
tanlar Derneği (Zimem-Der) 
öncülüğünde hayata geçirilen 
çalışma kapsamında, Üsküdar 
Mehmet Akif Ersoy Mahal-
lesi’ndeki bakkallarda 16 
veresiye defteri ve yaklaşık 
320 kişiye yakın ihtiyaç sahibi 
vatandaşın borçları kapatıldı. 

Ramazan ayı vesilesiyle 
yardımlaşma kültürünü 
yaşatmayı amaçlayan dernek 
gönüllüleri, pek çok ailenin 
de yüzünü güldürdü. İhtiyaç 
sahiplerinin veresiye borçla-
rının büyük bir kısmı Zimem 
Derneği tarafından kapatılır-
ken, bir kısmının da bakkal 
sahibi tarafından üstlenildiği 
görüldü. Hayata geçirilen 
bu yardım çalışmasıyla 
birlikte, geçmişten geleceğe 
yardımlaşmanın gücü ve 
dayanışmanın önemi bir kez 
daha dikkat çekiyor. Zimem 
Derneği Başkanı Ömer Faruk 
Serdar, bir Osmanlı kültürü 
olan veresiye defteri kapatma 

geleneğini geçmişten 
geleceğe taşıma misyonuyla 
hareket ettiklerini söyleyerek, 
şu ifadelere yer verdi:

“Bugün bir bakkalımızın 
veresiye defterinde birikmiş 
borçlarını kapattık. Biz bu ör-
nek teşkil eden hareketin tabii 
ki Türkiye’ye yayılacağına 

inanıyoruz. Ramazan öncesi 
borçlu olan kardeşlerimizin 
borcundan bir nebze almak, 
hafifletmek, onların borcunu 
silmek tabii bizler için mut-
luluk verici. Zimem Derneği 
olarak burada varlık sahibi 
insanlar ile borçlular arasında 
köprü olmaya çalışıyoruz. Sağ 
olsunlar bizim bu başlattığı-
mıza yeteri kadar ilgi gösteri-
yorlar, ramazan ayı boyunca 
da daha fazla veresiye defteri 
kapatacağımıza inanıyoruz. 
Çok daha fazla ihtiyaç sahi-
binin ramazanı daha huzurlu 
geçirmesi için elimizden gelen 
neyse onu yapacağız. Tabii ki 
bugün burada ayrı bir huzur ve 
ayrı bir mutluluk içerisindeyiz. 
Buradan ihtiyaç sahiplerine 
ulaşmak adına derneğimize 
bağış yapacak varlık sahiple-
rini de davet ediyoruz. Sizler 
bizim derneğimize bağış 
yaptığınız sürece bizler de 
daha fazla veresiye defterini 
kapatarak insanları daha 
fazla mutlu edeceğiz inşallah. 
Herkese hayırlı Ramazanlar 
diliyoruz.”

Her yer pislik içinde


